

ଧାରତ୍ରି

DHARITRI

ରାୟଗଡ଼ା, ରବିବାର, ଜୁଲାଇ ୧୪ / ୨୦୧୯

(୧୭ ପୃଷ୍ଠା/ଛୁଟିଦିନ)

Rayagada, Sunday, July 14 / 2019

★

୯୩ ଭାଗ ୧୫୭ ସଂଖ୍ୟା

www.orissakhabar.com/www.dharitri.com | Printed at Bhubaneswar, Sambalpur, Angul and Rayagada

ମୂଲ୍ୟ ₹ ୫/-

ହାଲେପଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଆଲତନ ଚାଲଚଳ

ଆମେରିକାର ସେରେନା ଓଡ଼ିଆମୁକୁ ପରାସ୍ତ କରି ରୋମାନିଆର ସିମୋନା ହାଲେପ ପ୍ରଥମ ଥର ଓଡ଼ିଆଲତନ ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍ ଚାଲଚଳ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।

୧୫ ୦୭

୧୧କୋଟି ଆୟ ନଳା 'ସୁପର ୩୦'

ହିଟିକ ରୋଶନଙ୍କ ଅଭିନୀତ 'ସୁପର ୩୦' ଚିଲିକା ଦିବସରେ ୧୧କୋଟି ଆୟ କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।



ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ସୁନାର ଶ୍ରୀପୟର ରଥକୁ ନିଆଯାଇଛି। (ଫଟୋ: ଯଶେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି)



ଶନିବାର ରଥ ଉପରେ ସୁନାବେଶରେ ତିନିଠାକୁର

ସୁନାବେଶର ସାକ୍ଷୀ ଅଗଣିତ ଆଖି

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୧୩୭

ସିଂହଦ୍ୱାର ସମ୍ମୁଖରେ ରଥାରୁ ଗଣଦେବତା ମହାଶୟନୀଙ୍କ ସୁନାବେଶ ଅଳଙ୍କାରରେ ସଜ୍ଜିତ ହୋଇ ଅଗଣିତ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ଦେଇଛନ୍ତି। ନାତି ସଂପଦ ହୋଇ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟରେ ୧୦ ଘଣ୍ଟା ୧୦ ମିନିଟ୍ ପୂର୍ବରୁ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି ସୁନାବେଶ।

ଶନିବାର ସକାଳୁ ପାଗ ଅନୁକୂଳ ଥିଲା। କାଉଁଳିଆ ପାଗରେ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କୁ ସୁନାବେଶ ଦେବାକୁ ହେବାକୁ ଥିଲା। ହରିବୋଲ, ହୁଳହୁଳ ଧ୍ୱନିରେ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିଲା ବଡ଼ଦାଣ୍ଡ। ହେଲେ ମଧ୍ୟହରେ ଗାଣଶରା ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସହାୟ ଖାତିର ନ କରି ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟା ପରାଠୁ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କୁ ଭକ୍ତ ଆସ୍ତେ ଆସ୍ତେ ଜମିଥିଲା। ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ବେଳକୁ ପାଗ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବଦଳି ଯାଇଥିଲା। ଉତ୍ତମ ଯାଇଥିଲା ଖରା। ସୁନାବେଶ ଆରମ୍ଭ ହେବାର ଠିକ୍ ପରେ ପରେ ଝିପିଝିପି ବର୍ଷା ହୋଇଥିଲା। ଭକ୍ତମାନେ ଭିଜି ଭିଜି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦୁଇଟି ସୁନାବେଶ ଦର୍ଶନ ଲାଗି ସିଂହଦ୍ୱାର ନିକଟକୁ ଛୁଟିଥିଲେ। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଠାକୁରଙ୍କ ସୁନାବେଶ ଅପରାହ୍ଣ ସାତେ ୫ଟା ମଧ୍ୟରେ ସାରିବା ଲାଗି ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। ସେବାୟତ ଏବଂ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ମଧ୍ୟରେ ଉପଯୁକ୍ତ ସମନ୍ୱୟ ଯୋଗୁ ୧ ଘଣ୍ଟା ୧୦ ମିନିଟ୍ ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ୪ଟା ୨୦ରେ ବେଶ ସଜା ସରି ଦର୍ଶନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଦର୍ଶନ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଶୁଖିକିତ କରିବା ଲାଗି ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସିଂହଦ୍ୱାର ରଥ ପାଖକୁ ମାଜିକେଟ୍ ଛକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟାରିକେଡ୍ କରାଯାଇଥିଲା। ଭକ୍ତମାନେ ଏକପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ

- ନାତି ସଂପଦ, ଘଣ୍ଟାଏ ପୂର୍ବରୁ ସରିଲା ବେଶ
- ଅନୁକୂଳ ପାଗ, ବଡ଼ଦାଣ୍ଡ ଜନସମୂହ

ଆଜି ଅଧରପଣା

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୧୩୭: ରବିବାର ରଥ ଉପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଅଧରପଣା ନାତି ସମ୍ପନ୍ନ ହେବ। ଏଥିଲାଗି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ହାଣ୍ଡି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ତାହାକୁ ଅଧରପଣା ହାଣ୍ଡି କୁହାଯାଏ। ଏହି ହାଣ୍ଡିରେ ପଣା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ଠାକୁରଙ୍କ ପାଖରେ ଲାଗି ହେବ। ପ୍ରତି ଠାକୁରଙ୍କ ପାଖରେ ୩ ହାଣ୍ଡି ଲେଖାଏ ପଣା ଲାଗି ହେବ। ଠାକୁରଙ୍କ ପାଖରେ ପଣାଲୋଗ ହେବା ପରେ ହାଣ୍ଡିକୁ ଭାଙ୍ଗି ଦିଆଯିବାର ବିଧି ରହିଛି। ପଣାହାଣ୍ଡି ଭାଙ୍ଗିଲେ ପଣା ସବୁ ରଥ ତଳକୁ ବୋହିଯାଏ। ତାହାକୁ ଦେବଦେବୀ, ଭୃତପୁତ୍ର, କିକର ଓ ରାକ୍ଷସମାନେ ପାଇଥାନ୍ତି ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି।

ମହାନଦୀ ଜଳ ବିବାଦ: ଆସେସର୍ ନିୟୁତ୍ତ କରିବେ ତ୍ରିଭୁବନାଳୟ

ମହାନଦୀ ଉପରମୁଣ୍ଡରେ ଛତିଶଗଡ଼ ଏକାଧିକ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ କରି ଓଡ଼ିଶାକୁ ଜଳପ୍ରବାହରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବାବେଳେ ଏହି ମାମଲା ଜଳ ବିବାଦ ତ୍ରିଭୁବନାଳୟରେ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ଅକ୍ଟୋବର ୧୯ ପୂର୍ବରୁ ଏହା ଉପରେ ଦସ୍ତାବିଜ ଦାଖଲ କରିବା ଲାଗି ତ୍ରିଭୁବନାଳୟ ଉଭୟ ରାଜ୍ୟକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଛତିଶଗଡ଼ର ଉଚ୍ଚ ପ୍ରକଳ୍ପ ପରିଦର୍ଶନ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର କେତେକ ଚୟମ ମାରିଥିବାବେଳେ ଏହା ଯୋଗାଇଦେବା ଏବଂ ସୁଲ ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ବୈଠକରେ ସମନ୍ୱୟ ରକ୍ଷା ପାଇଁ ତ୍ରିଭୁବନାଳୟ ଜଣେ ଆସେସର୍ (ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବା ଲାଗି ବିଶେଷଜ୍ଞ) ନିଯୁକ୍ତ କରିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଆବେଦନକ୍ରମେ ଅଗଷ୍ଟ ୩ରେ ମାମଲାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ଲାଗି ଏ.ଏମ୍. ଖାନଙ୍କୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଗଠିତ ୩ ଜଣିଆ ଖଣ୍ଡପୀଠ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ଜଣେ ଆସେସର୍ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣିରେ ଅନ୍ୟ ଜଣଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ

ବିଶ୍ୱକପ୍ ପାଇନାଲ ଆଜି

ବିଶ୍ୱକପ୍ ପାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ। ଚାଲଚଳ ପାଇଁ କ୍ରିକେଟର ଜନକ ଲାଲ ଓ ଗଡ଼ ସଂଘର ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଲୁଚାଇ ଯୁଦ୍ଧମୂର୍ତ୍ତି ହେବେ। ଲାଲ ଓ ପୂର୍ବରୁ ୩୫୫ ଓ ଲୁଚାଇ ଯୁଦ୍ଧମୂର୍ତ୍ତି ହେବେ। ଲାଲ ଓ ପୂର୍ବରୁ ୩୫୫ ଥରେ ପାଇନାଲ ଖେଳିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଦୁଇ ଦଳ ଗାମ୍ଭୀର୍ଯ୍ୟ ହେବାର ଚିନ୍ତା ଅର୍ଜନ କରିପାରିନାହାନ୍ତି। ଫଳରେ ଏଥର ଏକ ନୂଆ ଗାମ୍ଭୀର୍ଯ୍ୟକୁ ସାଧାରଣ କ୍ରିକେଟ ପ୍ରଶଂସକ ଦେଖିବାକୁ ପାଇବେ। ଲାଲ୍ ମୋର୍ଗାନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଲାଲ ଗାଲଚଳ ପାଇଁ ଫୋର୍ଭାର୍ସ ଟେବେଲ୍ ହେଉଛି। ତେବେ କେନ୍ଦ୍ର ଓଡ଼ିଆମାନଙ୍କ ଲୁଚାଇ ଯୁଦ୍ଧମୂର୍ତ୍ତି ସେମିପାଇନାଲରେ ଭାରତ ଭଳି ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଦଳକୁ ହରାଇ ନିଜର ଦକ୍ଷତା ପ୍ରତିପାଦନ କରିଛି। ଫଳରେ ଲୁଚାଇ ଯୁଦ୍ଧମୂର୍ତ୍ତି ଆସିବେ ମନେ କରିବାର ଭୁଲ ଲାଲ ଓ ଲାଲ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ହରାଇ ପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ସୁପର ସର୍ବଟ୍ରେରେ ସାରା ବିଶ୍ୱ ଏକ ସଂଘର୍ଷମୂର୍ତ୍ତି ତଥା ରୋମାଞ୍ଚକ ମ୍ୟାଚ୍ ସହିତ ଭାଙ୍ଗି କ୍ରିକେଟ ଦେଖିବାକୁ ପାଇବ।



ଏହା ହେଉଛି ବାସ୍ତବରେ କନେକ୍ଟ ହେବାର ସମୟ

ଗପସପ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରନ୍ତୁ

ଭର୍ଚୁଆଲ୍ ଜଗତରୁ ଲାଭ ଆଉଟ୍ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଏକ ସୁସ୍ୱାଦୁ ବାସ୍ତବ ମୁହୂର୍ତ୍ତ ବାସନ୍ତୁ ବିଏ ଫାର୍ମ ହେଲେ କୁକିଙ୍ଗ୍ ସହିତ, ଯାହା ଉପଲବ୍ଧ ରିଭର୍ ବର୍ବର ଏବଂ କୁଚ୍ଛି କ୍ୟାଣ୍ଟିନ୍ ଭାଗିଆଣ୍ଡରେ।

www.biskfarm.com

ଧର୍ମ ପଣା

ପବିତ୍ର ଅଧର ପଣାର ସ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରସାରଣ ଦେଖନ୍ତୁ...

ତାରିଖ : ୧୪.୦୭.୨୦୧୯
 ସମୟ : ସନ୍ଧ୍ୟା ୭.୩୦ ରୁ ୧୧.୦୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

www.dharitri.com YouTube /dharitriLive

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଦଳୀୟ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଅଭାବ

ଆଜିର ମନ୍ତ୍ରଣା

ପାକିସ୍ତାନୀ ସେନା ଦୁଃସାହସ କଲେ ଜଡ଼ା ଜବାବ ଦିଆଯିବ।
 -ଜେନେରାଲ ବିପିନ ରାଓ, ସ୍ୱଳସେନା ମୁଖ୍ୟ

କିଛି ତଥ୍ୟ

ଜୁଲାଇ ୫ରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ସପ୍ତାହରେ ଦେଶର ବୈଦେଶିକ ପ୍ରମୁଖ ଭଣ୍ଡାର ୨.୨୩ ବିଲିୟନ ଡଲାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ୪୨୯.୯୧ ବିଲିୟନ ଡଲାର ହୋଇଛି।
 -ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ

ଆପଣଙ୍କ ଏହି ଜମି ସହିତ ପାଇବେ ଛୁଟିଦିନ

ହଜର ଭାଇଜାଣୁ ଯାଗି ନିଅନ୍ତୁ

Dist	Farm Gato/Kg	With Skin/Kg	Skinless /Kg
BBSR	77	128	138
CTC	74	124	134
DKL	74	124	134
BDK	70	119	129
BLS	70	119	129
ANG	74	124	134

Eggs Retail Price- 51/-Dozen
 Issued in the Interest of Consumers

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏସ୍ପିରେ

ମିଳିବ ଡାଏଲିସିସ୍ ସୁବିଧା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୩୭(ବୁଧବୋ)। ପାଣ୍ଡୁ ପଡ଼ା(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏସ୍ପି ହସିଟାଲରେ କିଡ଼ନୀ ରୋଗୀ ଏବେ ଡାଏଲିସିସ୍ ସୁବିଧା ପାଇପାରିବେ। ଆସନ୍ତା ୧୫ ତାରିଖରେ ଏସ୍ପିର ସମସ୍ତ ଡାଏଲିସିସ୍ ପ୍ରାଥମିକ ଡାକ୍ତରୀ ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏହି ଅବସରରେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଡାଏଲିସିସ୍ ଯୁନିଟ୍ ଓ ୧୫ଟି ମଡୁଲାର ଓଡି ଉଦ୍ଘାଟନ ହେବ। ଏଥିସହ ଏମ୍ଆରଆଇ ପାର୍ଲ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ବେସଲ ମେଶିନ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ଘାଟନ ହେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଏହି ମେଶିନ ଲାଗିଲେ ରୋଗୀ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ସେବା ସହ ଅଧିକ ରୋଗୀ ଏମ୍ଆରଆଇ ସେବା ପାଇପାରିବେ। ତେବେ ଏଠାରେ ସମସ୍ତ ସୁପରସ୍ପେସିଆଲିଟି ସେବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ନେମ୍ପୋଲୋଜି ବିଭାଗ ଖୋଲି ପାରି ନ ଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏବେ ଏସ୍ପିର ସମସ୍ତ ସୁପରସ୍ପେସିଆଲିଟି ସେବା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏହା ଖୋଲିବ ବୋଲି ଏସ୍ପି ଭୁବନେଶ୍ୱର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୀ ଗାଦାଞ୍ଜଳୀ ଦାସମାନବେନ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ଏସ୍ପିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସେ ସୂଚନା ଦେଇ କହିଛନ୍ତି, ଏହି ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ଦୁଇଦିନ ଧରି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯିବ। ପୁଷ୍ୟତଃ ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ମେଣ୍ଡାଣାଠାରେ ଏକ ମେଡା ହେଲଥ୍ କ୍ୟାମ୍ପ ଆୟୋଜନ ଏବଂ ବୁକ୍ସରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ରବିବାର ବାଲେଶ୍ୱର ପାଟୋଲୋଜି ସେଣ୍ଟରରେ ଏକ ମେଡା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏହି ଶିବିରରେ ବେଶିଆଲିଟି ଓ ପୁସ୍ତକ ବେଶିଆଲିଟି ବିଭାଗରେ ମାରଣୀ ରୋଗୀସେବା ଯୋଗାଣ ଦିଆଯିବ। ୧୫ ତାରିଖରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏସ୍ପି ପରିସରରେ ଚାରା ରୋପଣ ଓ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।



ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ଦୁବାଇକୁ ସିଧାସଳଖ ବିମାନ ସେବା ଦାବି କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଚିଠି ଲେଖିଲେ ପୁଷ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୩୭(ବୁଧବୋ) ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ଦୁବାଇକୁ ସିଧାସଳଖ ବିମାନ ସେବା ପାଇଁ ପୁଷ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବାନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶନିବାର ଦେବାପରିକ ବିମାନ ଚଳାଚଳ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। ପୁଷ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କ ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ଯେ, ଓଡ଼ିଶାକୁ ବହୁ ବ୍ୟାପାରୀ ବିଦେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଆକର୍ଷିତ। ରାଜ୍ୟରେ ଔପଯୋଗିକ ବିଦେଶୀ ପୁଞ୍ଜନବେଶ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ସେହିଭଳି ଓଡ଼ିଶାରୁ ମଧ୍ୟ ବିଦେଶକୁ ଯାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଏଠାରେ ଅନେକ ଅର୍ଥନୀତି ଉଦ୍ଘାଟନାକାରୀ ପ୍ରକଳ୍ପରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆକର୍ଷିତ। ବିମାନ ଚଳାଚଳ କରିବା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ଦୁବାଇ ମଧ୍ୟରେ ଏୟାର ଲିନ୍କ୍ ଆଣି କିମ୍ବ ଅନ୍ୟ ଆକର୍ଷଣୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସ୍ତ୍ରୀର ଦୁବାଇକୁ ସିଧାସଳଖ ବିମାନ ସେବା ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ ପୁଷ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ପୁଞ୍ଜନକୁ ସିଧାସଳଖ ବିମାନ ସେବା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ତତ୍କାଳୀନ ଦେବାପରିକ ବିମାନ ଚଳାଚଳ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶୋକ ଗଜପତି ରାଜୁଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଥିଲେ। ଏହି ଦୁଇ ସହରରେ ବହୁ ଆଇଟି କମ୍ପାନୀ ଓ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ରହିଥିବାରୁ ବିମାନ ସେବା ଆରମ୍ଭ ହେଲେ ବିମାନ ଯାତ୍ରା ବ୍ୟୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ ବୋଲି ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ବିମାନ ସେବା ପ୍ରଦାନକାରୀ ସଂସ୍ଥା ଏଥିପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିନାହାନ୍ତି। ଗତ ଅଗଷ୍ଟ ମାସରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ଦୁବାଇକୁ ସିଧାସଳଖ ବିମାନ ସେବା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ତତ୍କାଳୀନ ଦେବାପରିକ ବିମାନ ଚଳାଚଳ ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁରେଶ ପ୍ରଧାନ ଚିଠି ଲେଖିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶାର ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ନିଜ ପରିବାରବର୍ତ୍ତକ ସହ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ରହୁଛନ୍ତି। ସେମାନେ ସବୁବେଳେ ଚିନ୍ତାରେ ଉପରେ ଭରସା କରୁଛନ୍ତି। ୨୦୧୮ ଫେବୃଆରୀରେ

ମଙ୍ଗଳବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଚନ୍ଦ୍ରଗ୍ରହଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୩୭(ବୁଧବୋ) ଆସନ୍ତା ୧୬ ତାରିଖ ମଙ୍ଗଳବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଆଷାଢ଼ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ବା ଚନ୍ଦ୍ରପୂର୍ଣ୍ଣିମାରେ ଆଂଶିକ ଚନ୍ଦ୍ରଗ୍ରହଣ ସଂଗଠିତ ହେବ। ଏହା ଛୁରୋପ, ଏସିଆ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ଆଫ୍ରିକା, ଦକ୍ଷିଣ ଆମେରିକା ଆଦି ମହାଦେଶର ଅନେକ ଅଞ୍ଚଳ ସହ ଭାରତର ସମସ୍ତ ସ୍ଥାନରେ ଦୃଶ୍ୟମାନ ରହିବ। ସାମାନ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ରଗ୍ରହଣର ପଞ୍ଜିକା ଅନୁଯାୟୀ, ପୂର୍ବାହ୍ନ ଭାରତୀୟ ସମୟ ଅନୁସାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ରାତ୍ରି ୧୨ଟା ୧୪ରେ ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତି ମାଲିନ୍ୟାରମ୍ଭ ହେବାରୁ ଥିବାବେଳେ ରାତ୍ରି ୧୩ଟା ୩୨ରେ ଆଂଶିକ ଗ୍ରହଣ ଶୁର୍ଣ୍ଣ, ୩ଟା ୧୧ରେ ଗ୍ରହଣ ଅନ୍ତମୁଖରେ ଆଂଶିକ ଗ୍ରହଣ ଶେଷ ଓ ନିଶାନ୍ତ ୫ଟା ୪୮ରେ ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତି ମାଲିନ୍ୟ ଶେଷ ହେବ। ଗ୍ରହଣ ଶୁର୍ଣ୍ଣ ୯ ଘଣ୍ଟା ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ୩୨ରୁ ପାକତ୍ୟାଗ ଓ ଦେବନାଟି ନିଷେଧ ରହିବ। ବାଲକ, ବୁଦ୍ଧ, ରୋଗୀ ଓ ଆତ୍ମର ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପକ୍ଷେ ନିୟମ ଲଂଘନୀୟ। ସର୍ବଦୋଷ ପରେ ସ୍ନାନପୂର୍ବକ ଦେବନାଟି ଓ ଅନୁଭୋଜନ କରାଯାଇପାରିବ। ବିଶେଷତଃ ଚନ୍ଦ୍ର ଅପ୍ରହରରେ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସରବରାହ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛି। ବିଧାୟକ ପ୍ରତ୍ନ ଚରାଜ ଏହି ଷ୍ଟାର୍ଟ କମିଟିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରୁଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟମୁଖରେ ଚନ୍ଦ୍ରଗ୍ରହଣ ମଧ୍ୟରାତିରେ ଦେଖାଯାଇଥିବାରୁ ଓ ଆକାଶ ମେଘାଳୁନ ରହିବାର ସମ୍ଭାବନା ଥିବାରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପଠାଣିସାମନ୍ତ ପ୍ଲାନେଟାରିୟମ ଓ ବୁଲ୍ଡିଂ ଡି.ଏ.ପି.ଉ ଅବଦୁଲ କଲୀମ ପ୍ଲାନେଟାରିୟମରେ ଦେଖିବା ପାଇଁ କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇନାହିଁ। ନିଜ ଘରେ ରହି ଏହି ପୂର୍ବର ଦୃଶ୍ୟକୁ ଉପଭୋଗ କରିହେବ ବୋଲି ପଠାଣିସାମନ୍ତ ପ୍ଲାନେଟାରିୟମ ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ଶୁଭଭଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି।



ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ୩୨ରୁ ପାକତ୍ୟାଗ, ଦେବନାଟି ନିଷେଧ

ସର୍ବଦୋଷ ହେଉଥିବାରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ପୂର୍ବରୁ ବା ପରେ ଠାକୁରମାନଙ୍କର ମହାସ୍ନାନ ଓ ଦେବନାଟି ଏବଂ ପରଦିନ ପାକ କାର୍ଯ୍ୟାଦି କରିବା ବିଧିସଙ୍ଗତ ଅଟେ। ଗ୍ରହଣଦିନଠାରୁ ସାତଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୂଜାଯାତ୍ରା, ୧ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିବାହ ଓ ୩ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ରତୋପନୟନ ନିଷେଧ। ରାତ୍ରି ୩ଟା ୧୫ ମଧ୍ୟ ମେଷ, ବୃଷ, ମିଥୁନ, ଧନୁ, ମକର ଓ ମୀନ ଏବଂ ଚତୁର୍ଦ୍ଦିକ ମେଷ, ବୃଷ, ମିଥୁନ, କର୍କଟ, ମକର ଓ କୁମ୍ଭ ରାଶି ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ପକ୍ଷେ ଗ୍ରହଣ ଦର୍ଶନ ଅଶୁଭ ଫଳ ପ୍ରଦାନ କରିବ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶୁଭ ରହିବ।

ନିର୍ବାଚନୀ ଶତ୍ରୁତାରୁ ଗୋଷ୍ଠୀସଂଘର୍ଷ

ରାୟଗଡ଼ା ଅଫିସ୍, ୧୩୩୭

ନିର୍ବାଚନ ସମୟର ଶତ୍ରୁତାକୁ ନେଇ ଶୁକ୍ରବାର ରାୟଗଡ଼ା ସହରରେ ଘଟିଛି ସଂଘର୍ଷ। ଏଥିରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ୨ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆହତମାନେ ହେଲେ କଂଗ୍ରେସ ସମ୍ପର୍କୀୟା ହରିଶ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ସ୍ୱାଧୀନ ସମ୍ପର୍କୀୟା ଉମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସିଂଧାଳ। ଏହାକୁ ନେଇ ଶନିବାର ଥାନା ଘେରାଉ କରିବା ସହ ଉଭେକନା ଦେଖାଦେଇଛି। ଏଭଳିକି ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀମାନେ ପୋଲିସ୍ ଉପରକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ଏସପିଙ୍କ ସମେତ ୫ ଯବାନ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ପୋଲିସ୍ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ଲାଠିଚାର୍ଜ କରିଛି। ରାୟଗଡ଼ା ଥାନା ପରିସର ଓ ସହରରେ ବ୍ୟାପକ ପୋଲିସ୍, ଯବାନ ପୁତୁରା ହୋଇଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ପ୍ରାଥୀଙ୍କ ସମେତ ୫ ଜଣଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖିଛି।



ଏସପି ଉଭୟକୁ ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଶୁଣା କରୁଛନ୍ତି।

ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ରାୟଗଡ଼ା ସହରର ନୂଆସାହି ଓ ଆଞ୍ଚିୟାପେଟା ମଧ୍ୟରେ ଘଟିଥିଲା ସଂଘର୍ଷ। ଏଠାରେ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମାରପିଟ ହୋଇଥିଲା। ପରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ରାୟଗଡ଼ା ଥାନାରେ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଶନିବାର ସକାଳେ ନୂଆସାହିର ଶତାଧିକ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ଉମେଶଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ବାହାରି ରାୟଗଡ଼ା ଥାନା ଘେରାଉ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଶ୍ରୀରାମନଗର ବାସିନ୍ଦା ମଧ୍ୟ ବାହାରିଥିଲେ। ଆଞ୍ଚିୟାପେଟା ଆକ୍ରମଣକାରୀ ଓ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ପ୍ରାଥୀଙ୍କୁ ଚୁରୁକ୍ତ ରିଟ୍ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଦାବି କରିଥିଲେ। ରିଟ୍ କରିବାରେ ବିଫଳ କାହିଁକି ହେଉଛି ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନକରି ପୋଲିସ୍‌କୁ ଚାଲିଯିବାକୁ କହିବା ସହ ପୂର୍ବରୁ ୧୧ଟାରେ ଥାନାକୁ ଧସେଇ ପଡ଼ିଥିଲେ। ସେହି ସମୟରେ ଥାନାକୁ ନିଜ କାମରେ ଆସିଥିବା ନାରାୟଣ ଖୋସା ନାମକ ଜଣେ ମୁକ୍ତକଳ୍ପ କଂଗ୍ରେସ ସମର୍ଥକ କହି ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏଭଳିକି ଏହାର କିଛି ସମୟ ପରେ ଥାନା ସମ୍ମୁଖରେ ରାସ୍ତାବନ୍ଦୀ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଠାରେ ବହୁ ଯାନବାହନ ଦୀର୍ଘ ସମୟଧରି ଅଟକି ରହିଥିଲା। ଖବରପାଇ ଏସପି ଡା. ଶର୍ବତୀ ବିବେକ ଏମ୍, ଅତିରିକ୍ତ ଏସପି ଭି.ଆର୍. ରାଓ ଓ ଏସପିଓ ଚପନ ନାରାୟଣ ରଥ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଉଭୟ ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଶୁଣା କରିଥିଲେ। ହେଲେ ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀମାନେ ନିଜ ଭବ୍ତରେ ଅଟକ ରହିବାରୁ ଯବାନ ପହଞ୍ଚି ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ସେମାନେ ପୋଲିସ୍ ଉପରକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ତେଣୁ ପର ପକାଳବା ସହ ନବ ବୋତଲରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଆକ୍ରମଣରେ ଏସପି ଓ ମହିଳା କନଷ୍ଟେବଲ ସୁମିତ୍ରା ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ସମେତ ୫ ଯବାନ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ପରେ ପୋଲିସ୍ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ଲାଠିଚାର୍ଜ କରିଥିଲା। ଆଇଆରବି, ଓଏସଏପି ଓ ଡିଭିଏମ୍ ଯବାନମାନେ ଲାଠିଚାର୍ଜ କରିବା ପରେ ରାସ୍ତାବନ୍ଦୀ ହଟିବା ସହ ପରିସ୍ଥିତି ଶାନ୍ତ ପଡ଼ିଥିଲା। ପରେ କିଛିପଡ଼ିଆ ଭିତରକୁ ଯାଇ ସେଠାରୁ ମଧ୍ୟ ପୋଲିସ୍‌କୁ ଆକ୍ରମଣ ବନ୍ଦୀ ହୋଇଥିଲା। ପୁନର୍ବାର ତେଣା ମାତ

- ଥାନା ଘେରାଉ, ରାସ୍ତାବନ୍ଦୀକେ
- ଥାନାକୁ ଧସେଇ ପଶିଲେ ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀ
- ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ଅଟକି ରହିଲା ବହୁ ଯାନବାହନ

ଆପୁଲସାମାଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖାଯାଇଛି ଓ ତାଙ୍କୁ ଚୁରୁକ୍ତ ଖଲାସ କରିବାକୁ ଦାବି କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଓ ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଘଟିଥିବା ଆକ୍ରମଣ ପ୍ରତିଆକ୍ରମଣରେ ୩୦ରୁ ଅଧିକ ବାଲକ ଭାଙ୍ଗି ଚୁର୍ମ୍ମାଣ ହୋଇଛି। ଏଣେ ପରିସ୍ଥିତି ଉଭେକନା ରହିଥିବାରୁ ଥାନା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସ୍ଥାନରେ ବ୍ୟାପକ ଯବାନ ପୁତୁରା ହୋଇଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଏସପି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ପଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଦକ୍ଷିଣ-ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ ଉଭେକି ହିମାଂଶୁଲୀଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରିଛି। କେତେକ ମୁକ୍ତ ପୋଲିସ୍ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ସହ ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳା ଛୁଟିବିଚିତ୍ର ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମେ ଥାନାରେ ପାଟିଚୁକ୍ତ କରି ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଶାନ୍ତି ଯେଉଁଛି। ତଥାପି ପରିସ୍ଥିତି ଉପରେ ନଜର ରଖାଯାଇଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଏସପିଓ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଉଭୟପକ୍ଷର ଏତଲା ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଗ୍ରହଣ ହୋଇଛି। ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି। ଶେଷ ପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ।

ସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରସବ କରାଇଲେ ଜିଲାପାଳ

ମାଲକାନଗିରି, ୧୩୩୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲାରେ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ରୋଗୀମାନଙ୍କ ଚିକିତ୍ସାରେ ଅବହେଳା ଓ ଚିକିତ୍ସା ଭିତ୍ତିକୁ ନେଇ ମାଲକାନଗିରିଜିଲା ଚଳି ହୋଇ ଆସୁଥିବାବେଳେ ଏବେ ଡାକ୍ତରଖାନା ଓ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପ୍ରତି ବିଶ୍ୱାସ ଜନାଇବା ପାଇଁ ଜିଲାପାଳ ମନାମ ଅଗ୍ରଘ୍ନା ପ୍ରୟାସ କରିଛନ୍ତି। ସେ ନିଜ ପ୍ରଥମ ଶିଶୁପୁତ୍ର ଜନ୍ମ ଜିଲା ପୁଷ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ କରାଇଛନ୍ତି। ସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ନିଜ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରସବ କରାଇ ଅଗ୍ରଘ୍ନା ସରକାରୀ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ଆଶ୍ୱା ପ୍ରକଟ ନେଇ ବାର୍ତ୍ତା ଦେଇଛନ୍ତି। ମାଲକାନଗିରି ଜିଲାପାଳ ଭାବେ ଅଗ୍ରଘ୍ନା ଗତ ଦେଇ ବର୍ଷ ଧରି ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇ ଆସୁଛନ୍ତି। ଗର୍ଭାବସ୍ଥା ଆରମ୍ଭରୁ ପ୍ରସବ



ମେଡିକାଲରେ ନବଜାତ ଶିଶୁ ଓ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଜିଲାପାଳ।

କୋରାପୁଟ ଜିଲାରେ ଆର୍ଥିକ ସମ୍ଭଳ ଭଲ ଥିବା ଲୋକ ଏବଂ ଉଚ୍ଚପଦସ୍ଥ ଅଧିକାରୀମାନେ ସାଧାରଣତଃ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଲାଗି ବିଶାଖାପାଟଣା, ବ୍ରହ୍ମପୁର, କଟକ, ହାଇଦ୍ରାବାଦସ୍ଥିତ ଘରୋଇ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ପ୍ରସବ କରୁଥିବାବେଳେ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲାପାଳ ଅଗ୍ରଘ୍ନା ସମାଜ ପାଇଁ ଏକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି। ଅଗ୍ରଘ୍ନାଙ୍କ ଭାଇ ମଧ୍ୟ ଜଣେ ଶିଶୁରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ରୂପେ ପରିଚିତ। ସେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ସମ୍ଭଳକୁ ରାୟପୁରର ଏକ ସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପ୍ରସବ କରାଇଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣା ସେହିଭଳି ନିତିଆରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଲା ପରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି।

Advertisement for 'Lukman' medicine. Text includes: 'ଲୁକମାନ-ଏ-ହାୟାତ୍ ଡୋ' (Lukman-E-Hayat Dho), 'ପୋଡ଼ା, କ୍ଷତ, ଆଘାତ, ମକତା, ପାତା, ଫୁଲା, ଘା', ଅର୍ଶ ବା ମଳକଣ୍ଠକ, ମାଲିସ୍ ଉପାଦିରେ ଗୁଣକାରୀ।' (Poison, wound, burn, skin disease, hemorrhoids, constipation, skin diseases, effective in various ailments). Includes an image of a medicine bottle and contact info: 'M. U. Amalia, MUMBAI. Tel.: 022-23441456'.

Advertisement for 'Adi' umbrella. Text includes: 'ଆଦି କାଃ?' (Adi Kaas?), 'ଏହା ତ ସେହି ଏକା ଛତା ଯାହା ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ବ୍ୟବହାର କରି ଆସୁଛି' (This is that one umbrella you have been using for years). Includes an image of a couple under an umbrella and contact info: 'Ph : 2241 5682, 2268 7104, Mob : 9830508724'.

Advertisement for 'OrissaPOST Presents METTLE MEET 2019 A Quiz Extravaganza'. Text includes: 'The Battle of Brains is Back', 'OrissaPOST Presents', 'Reviving Quizzing', 'METTLE MEET 2019', 'A Quiz Extravaganza', 'GRAND FINALE : 04 AUGUST 2019', 'f OrissaPOST.Here.Now YouTube /orissapostlive', 'www.orissapost.com'. Includes logos for sponsors like OMC, DISHA, NALCO, ODISHA, MCL, adventz, omfed, TEAM, Xpost, Odisha Live.

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା



ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ନାମ: ବୟସ: ଜନ୍ମ ତାରିଖ:

ପ୍ରତି ପରିବାରବର୍ଗ

ସଭାବନା: ଏହି ବ୍ଲପ୍ଟ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାତ୍ରାରେ ଚନ୍ଦ୍ରଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଏ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ୍ ସହିତ ବ୍ଲପ୍ଟଟି ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୭ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଚନ୍ଦ୍ରଚନ୍ଦ୍ର, ଧରତ୍ରୀ, ୧-୨୬, ଉତ୍କଳଗଡ଼ ଶିଖର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ପିକେଣରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ବକ୍ରପାତରେ ୩ ମୃତ

ଗୋପାଳପୁର/ହିଞ୍ଜିଳିକାଟୁ, ୧୩୩୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାର ବିଜିଲ ସ୍ଥାନରେ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ବକ୍ରପାତ ଘଟି ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ଗୋପାଳପୁର ଥାନା ଲୁହାଖେର ପଞ୍ଚାୟତର ସିନିଆର ଥାନା, ପୂର୍ବିଆଲୁ ରେଞ୍ଜ(୨୨), ହିଞ୍ଜିଳିକାଟୁ ବ୍ଲକ ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ଥାନା ସାହାପୁର ଗ୍ରାମର ଜିନ୍ଦୁମଲିକ(୧୭) ଓ ଦିଗାପଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଗଣେଶ ନାୟକ(୩୦)। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ପୂର୍ବିଆଲୁ ସମ୍ପା ପ୍ରାୟ ୫୮ରେ ଘର ପଛପଟକୁ ଶୀତ ପାଇଁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ବକ୍ରପାତର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼ ମେଡିକାଲ ନେବାବେଳେ ବାଟରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଏନେଇ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଗୋପାଳପୁର ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ନଂ.୧୬/୧୯ରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ରବିବାର ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ହେବ। ସେହିପରି ସାହାପୁର ଗ୍ରାମର ଉଦୟ ମଲିକଙ୍କ ପୁଅ ଜିନ୍ଦୁ ମଲିକ ଚରାଇବାକୁ ଗ୍ରାମ ନିକଟକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ଉଦ୍ଧାର କରି ହିଞ୍ଜିଳିକାଟୁ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ଜିନ୍ଦୁକୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ପୋଲିସ ମେଡିକାଲରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି। ଦିଗାପଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଗଣେଶ କୌଶିକ କାମରେ ବାହାରକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ବକ୍ରପାତର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ଗ୍ରାମବାସୀ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ବ୍ରହ୍ମପୁର ମେଡିକାଲକୁ ନେଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ଗଣେଶକୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ବସୁଧା ଲାଗି ଅତିରିକ୍ତ ୫୫୪ କୋଟି ବ୍ୟୟବରାଦ ପାଇଁ ସୁପାରିସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୩୭(ବୁଧବେ) ପାଳିକାକୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା ଅତି ଚରିତ ଶ୍ରେଣୀ ଲୋକଙ୍କୁ ଗୁରୁତ ଘର ଦିଆଯାଉ। ପଞ୍ଚାୟତ ଓ ବୁଦ୍ଧପୁରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟର ତଦାରଖ ପାଇଁ ପି.ଇ.ଓ ଏବଂ ଡି.ପି.ଓ ପଦବୀ ପୁରଣ ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଷ୍ଟାଣ୍ଡ କମିଟି ସୁପାରିସ କରିଛି। ଆବାସିକ ଏବଂ ଅଣ ଆବାସିକ କୋଠା ପାଇଁ ଯଥାକ୍ରମେ ୫ କୋଟି ଏବଂ ୧୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ନିୟମ ରହିଛି। ଏଥିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ଏହି ରାଶିକୁ ଯଥାକ୍ରମେ ୧୫ ଏବଂ ୩୦ କୋଟି କରିବା ପାଇଁ ସୁପାରିସ କରାଯାଇଛି। ବରିଷ୍ଠ ବିଧାୟକ ଦେବା ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର ଏହି କମିଟିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରହିଛନ୍ତି।

୭ ଘଣ୍ଟିଆ କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶର ପ୍ରତ୍ୟାହାର ଦାବି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୩୭(ବୁଧବେ) ଅଧ୍ୟାପକମାନେ କଲେଜରେ ୭ଘଣ୍ଟା କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଉକ୍ତ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି କରିବା ପରେ ଅଧ୍ୟାପକମାନେ ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ବିଜ୍ଞାନ ଅଧ୍ୟାପକ ଏଂସ ପକ୍ଷରୁ ଏହାକୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିବା ଲାଗି ଦାବି ମଧ୍ୟ ହେଉଛି। ସରକାର ପ୍ରଥମେ ଭିଜିଲୁମ୍ବି ସମାପ୍ତି ସହିତ ସମାନ କାମକୁ ସମାନ ଦରମା ପ୍ରଦାନ କଲେ ଏହି ନିୟମକୁ ପାଳନ କରାଯିବ ବୋଲି ଦାବି କରି ଅଧ୍ୟାପକମାନେ ଜିଏସ୍ ଅଟଳ ରହିଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କ ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କ ପ୍ରତି ଅବିରୋଧ ଭେଦି ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଏଥିପ୍ରତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଉକ୍ତ ଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୃଷ୍ଟି ଦିଆଯାଇ ବେସରକାରୀ କଲେଜ ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ଦାବି କରିଛି। ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ସହିତ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ବୃତ୍ତାନ୍ତ୍ୟଜନକ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ସଂଘ କହିଛି

ତୃଣମୂଳସ୍ତରୀୟ କ୍ରୀଡ଼ାକୁ ଷ୍ଟାଣ୍ଡ କମିଟିର ଗୁରୁତ୍ୱ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୩୭(ବୁଧବେ) ସାରା ରାଜ୍ୟରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା ଏବଂ ସ୍କୁଲ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ, ବ୍ଲକ, ପଞ୍ଚାୟତପୁରୀ ଥାନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସଙ୍ଗ କରାଯାଉ। ଖଣି ସମୂହ ଅଞ୍ଚଳ ଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ଉଦ୍‌ଦିଷ୍ଟ 'ଶକ୍ତି ଉନ୍ନୟନ ପାଇଁ'ରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳ କ୍ରୀଡ଼ାର ବିକାଶ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର ହେଉ। ସ୍କୁଲସ୍ତରରେ ନିୟୁତ୍ତ ହୋଇଥିବା କ୍ରୀଡ଼ା ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ବିଜିଲ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯାଉ ବୋଲି ବିଭାଗୀୟ ବିଧାନସଭା ଷ୍ଟାଣ୍ଡ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ସୁପାରିସ କରାଯାଇଛି। ସ୍କୁଲ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରରେ ଯୁବ ମେଳା କରିବା ସହ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବା ଦରକାର। ଏମିତିଭଳି ଆରଏସ୍‌ସି, ନାଲକୋ ଭଳି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଜ୍ୟ ତଥା ଜାତୀୟସ୍ତରୀୟ

ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନରେ ବୁଢ଼ିଆଣୀ: ୩୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଅସୁସ୍ଥ

ପରଜଙ୍ଗ/ଚାଳଚେର, ୧୩୩୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ./ନି.ପ୍ର.) ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ପରଜଙ୍ଗ ବ୍ଲକ କୁଲେଇ ଉକ୍ତ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶନିବାର ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ବୁଢ଼ିଆଣୀ ପଢ଼ୁଥିବା ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇ ୩୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲେ। ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ସମସ୍ତେ ସୁସ୍ଥ ହୋଇ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି। ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ରୋଷେଇରେ ମାନବୃଦ୍ଧି ଏବଂ ପାକଶାଳାରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବାକୁ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କଡ଼ା ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ କୋମଳମତି ପିଲାଙ୍କୁ ଦିଆଯାଉଥିବା ଖାଦ୍ୟରେ ବୁଢ଼ିଆଣୀ ପଢ଼ିବା ଘଟଣା ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ ବିଭାଓ ହରିହର ଦେବୁଡ଼ା କୁହନ୍ତି, ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ବିତାଣି ଥର ଭାତ ବଢ଼ାଯିବା ସମୟରେ ବୁଢ଼ିଆଣୀ ପଢ଼ିଥିବା ବେଳୁ ପିଲାମାନେ ଭୟଭୀତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ସିଆର୍‌ସିସି ଚୁରତ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି ଚିକିତ୍ସା କରାଇଛନ୍ତି। ଏବେ ସମସ୍ତେ ସୁସ୍ଥ ଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଦୁର୍ଘଟଣା ନେଲା ୭ ଜୀବନ

ପରଜଙ୍ଗ/ପବିତ୍ରନଗର, ୧୩୩୭(ନି.ପ୍ର.) ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କଶିରୀ ବ୍ଲକ ସମଲ ଥାନା ନାଇକାନାଳା ସ୍ଥିତ ୧୪୯ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଶନିବାର ଭୋର ସାଢ଼େ ୪ଟାରେ ଏକ ଟ୍ରକ୍ କାରକୁ ଧକ୍କା ଦେବାକୁ ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତକମାନେ ହେଲେ ରାଉରକେଲାର ଭୂପେଶ ସାହୁ, ଧନୁଜୟ ନାୟକ ଓ କ୍ରଷ୍ଣା କୁମାର ସାହୁ। ସେହିପରି ଗୁରୁତର ହୋଇଥିବା ୨ ଜଣ ହେଲେ ସାଗର ବାରିକ ଓ ବିକାଶ କୁମାର ମଙ୍ଗରାଜ। ସମସ୍ତଙ୍କ ବୟସ ୨୨ରୁ ୨୫ ମଧ୍ୟରେ ହେବ। ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ଏକ ବିବାହ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେଇ ସେମାନେ ରାଉରକେଲା ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ଦୁର୍ଘଟଣାର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ସମଲ ଥାନା ପୋଲିସ ସୂଚନା ଦେଇଛି। ପୋଲିସର କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, ଭୋର ସମୟରେ କାର (ନଂ. ଓଡିଏ୪ଏ୯-୩୪୫୩)ଟି ପିଟିରିଲୁଖମାର ଆଡ଼କୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ବିପରୀତ ଦିଗରୁ ଗୁଡ଼ଚରରେ ଆସୁଥିବା ଟ୍ରକ୍ (ଟରୁବି ୨୯ଏ-୩୮୪୩) ସହ ମୁହାଁମୁହାଁ ଧକ୍କା ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ହିଂସାଜଣକ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ଟ୍ରକ୍ ଚାଳକ ଗାଡ଼ି ନେଇ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ଖବରପାଇ ପୋଲିସ ପହଞ୍ଚି କାର୍ ମଧ୍ୟରୁ ମୃତଦେହ ବାହାର କରିବା ସହ ଗୁରୁତର ୨ଜଣଙ୍କୁ ନିକଟସ୍ଥ ଉପଖଣ୍ଡ ଡାକ୍ତରଖାନା ପଠାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସାପରେ ଉଭୟ ଗୁରୁତରଙ୍କୁ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା କଣାପଡ଼ିଛି। ଏ ବ୍ୟକ୍ତୀରେ ସମଲ ଥାନାରେ ନଂ. ୯୪/୧୯ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ ଉପଖଣ୍ଡ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପରେ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ପକାଇଯାଇଥିବା ଟ୍ରକ୍‌କୁ ୧୦ କମି ଦୂର ଦବରାଘାଟି ଅଞ୍ଚଳକୁ ଜବତ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଚାଳକ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ସମଲ ପୋଲିସ ପ୍ରକାଶ କରିଛି।

ଘୋଷଯାତ୍ରା ଦେଖି ଫେରୁଥିବାବେଳେ ୨ ମୃତ

ମାଲକାନଗିରି, ୧୩୩୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ./ସ.ପ୍ର.)- ମାଲକାନଗିରି ଜିଲାର ଚମ୍ପାଖାରା ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଏକ ବାଇକ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୨ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଜଣେ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକଦ୍ୱୟ ହେଲେ ବନମାଳା ସିକୁଡୁ ଓ ସଞ୍ଜୟ ସିକୁଡୁ। ଖବରରୁ ଜଣାପଡିଛି କାଲିମେଳା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭେକାଜିଝାଡ଼ା ଗ୍ରାମର ବନମାଳା ସିକୁଡୁ, ସଞ୍ଜୟ ସିକୁଡୁ ଓ ଶରତ ମାଝି ଗୋଟିଏ ବାଇକ୍‌ରେ ଶୁକ୍ରବାର ମାଥିଲିକୁ ଘୋଷଯାତ୍ରା ଦେଖି ଫେରୁଥିଲେ। ଚମ୍ପାଖାରାଠାରେ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ମାଲକାନଗିରି-ଜୟପୁର ମୁଖ୍ୟରାସ୍ତା କଡ଼ରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ଗାଡ଼ିଖଲରେ ସେମାନେ ଘିଡି ହୋଇ ୨୦ ଫୁଟ ତଳେ ଏକ ଗାତରେ ପଡ଼ିଥିଲେ। ଏହା ବେଳୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଗ୍ରାମବାସୀ ଆତ୍ମଲୀଭୁକ୍ତ ଫୋନ କରି ଜଣାଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ମାଲକାନଗିରିରେ ଆତ୍ମଲୀଭୁ ନେଇ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ବନମାଳାଙ୍କ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ସଞ୍ଜୟ ଓ ଶରତଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ

ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଯୁବ ଇଞ୍ଜିନିୟର ମୃତ

କେନ୍ଦୁଝର/ପାଟଣା, ୧୩୩୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଗୁରୁଗୁଣ୍ଡା ରେଙ୍ଗାଳବେତା ନିକଟରେ ଏକ ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଯୁବ ଇଞ୍ଜିନିୟର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ସାହୁଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସଂଗ୍ରାମ ବ୍ଲକ ନୟାଗଡ଼ ନିକଟ ମୁକୁଣାପାଣିସ୍ଥିତ ପଦ୍ମନାୟକ ଷ୍ଟିଲରେ ସେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଭୁମ୍ପି ସାରି ଏକ ମୋଟରସାଇକେଲରେ ନିଜ ଗାଁ ପାଟଣା ବ୍ଲକ

ବିଭିନ୍ନ ନିର୍ମାଣରେ ଅତିରିକ୍ତ ବ୍ୟୟ ମଞ୍ଜୁରୀ ନେଇ ସୁପାରିସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୩୭(ବୁଧବେ) ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ୬୬ଟି ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ଓ ମରାମତି କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ୫୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବଜେଟ ବ୍ୟୟବରାଦ ରହିଛି। ହେଲେ ଏହି ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଅତିରିକ୍ତ ୪୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଆବଶ୍ୟକତା ଥିବା ବିଭାଗୀୟ ଷ୍ଟାଣ୍ଡ କମିଟି ନଂ-୯(ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ) ଅନୁବନ୍ଧ କହିଛି। ସେହିପରି ପ୍ରାୟ ୪୨,୪୫୭ କି.ମି. ବିଶିଷ୍ଟ ୮୬୮୫ଟି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ରାସ୍ତା ରହିଛି। ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ଚଳିତ ବର୍ଷ ୪୮୦୦ କି.ମି.ର ୬୬ଟି ରାସ୍ତା ରହିଛି। ଏଥିପାଇଁ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୯୮ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟବରାଦ ରହିଛି। ତେଣୁ କମିଟି ରାସ୍ତାକୁ ଅତିରିକ୍ତ ୨୫୦ କି.ମି. ବୃଦ୍ଧି କରିବା ସହ ଅତିରିକ୍ତ ୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ରଖିଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ଯୁବକଙ୍କୁ ଗଛରେ ବାନ୍ଧି ପିଟିଲେ ମୌସୁମୀ ଗାଏବ: ୧୧ ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍ଥିତି ସଙ୍ଗିନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୩୭(ବୁଧବେ) ଦକ୍ଷିଣ ପଶ୍ଚିମ ମୌସୁମୀ ବାୟୁ ଗାଏବ ହୋଇଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ ସ୍ଥିତି ବେଳକୁ ବେଳ ବିଚିତ୍ରରେ ଲାଗିଛି। ଲୁନ ପହିଲାକୁ ଜୁଲାଇ ୧୩ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ୧୯% ବର୍ଷା କମ୍ ହୋଇଛି। ଏହି ସମୟରେ ସାଂଘାବିକ ଭାବେ ୩୪୭.୧ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷା ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ହୋଇଛି ମାତ୍ର ୨୮୦ ମିଲିମିଟର। ସାମଗ୍ରିକ ଭାବେ ଦେଖିଲେ ରାଜ୍ୟରେ ପାଖାପାଖି ସାଂଘାବିକ ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ମାତ୍ର ଜିଲ୍ଲା କିମ୍ବା ବ୍ଲକ୍ ଉପରେ ନଜର ପକାଇଲେ ପରିସ୍ଥିତି ସଙ୍ଗିନ ହେଲାଣି। ରାଜ୍ୟରେ ୧୧ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ବର୍ଷା ଅଭାବକୁ ମନୁଡ଼ି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେଲାଣି। ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ୨୪%କମ୍ ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବଲାଙ୍ଗୀର ୩୭, ବାଲେଶ୍ୱର ୪୬, ଗଜପତି ୬୦, ଗଞ୍ଜାମ ୩୫, କନ୍ଧମାଳ ୩୫, କେନ୍ଦୁଝର ୩୩, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ୩୨, ନୟାଗଡ଼ ୨୬, ରାୟଗଡ଼ା ୩୯ ଏବଂ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ୨୫%କମ୍ ବର୍ଷା ହୋଇଛି।



ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହେବା ପରେ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ

ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସେନା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହ ଚାଳକ କଥା କଟାକଟି ହୋଇଥିଲା। ସେହି ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ତାଙ୍କୁ ଗଛରେ ବାନ୍ଧି ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ। ଗ୍ରାମର କେତେଜଣ ଲୋକ ପହଞ୍ଚିବାକୁ ତାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହାର ଭିଡିଓ ଭାଇରଲ ହେବା ପରେ ସେ ନ୍ୟାୟ ପାଇବାକୁ ଥାନାର ବ୍ଲକ୍‌ରେ ହୋଇଥିବା କହିଛନ୍ତି।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାଦୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ

ମେଷ: ଆଜିର ଯାତ୍ରାରେ ଅଭିଳକ୍ଷିତ ଫଳ ପାଇବେ ଏବଂ ଅଟଳ ରହିଥିବା କାମ ଦୂରାନ୍ୱିତ ହେବ। ପାଟିବାଟିକ, ପରିବହନ, ନିର୍ମାଣ, କମିଳାମା ସମ୍ପର୍କିତ ଆଲୋଚନାରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପଦମର୍ଯ୍ୟାଦା ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ, ମାତ୍ର ଆତ୍ମାଭିଯୋଗ ପାଇଁ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ିପାରେ। ସାଧାରଣ କଥାରେ ସାମାଜିକ ସହଯୁକ୍ତି କରି ଅଶାନ୍ତ ରହିବେ।

ବୃଷ: କୌଣସି କାମ ଠିକ୍ ସମୟରେ ନ ହେବା କାରଣରୁ ମନବୁଝ ନ କରି ଓ ଯୈର୍ଯ୍ୟହୀନ ନ ହୋଇ ପରିସ୍ଥିତିର ମୁକାବିଲା କରନ୍ତୁ। ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ନିଜର ପ୍ରତିରୁଦ୍ଧା ହଠାତ୍ ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଭୁଲ୍ ଖବର ପାଇ ସାମାଜିକ ଭାବରେ ବିବ୍ରତ ହୋଇପାରନ୍ତି। ଭ୍ରମଣ ହେବୁକ କ୍ୱାଡ଼ି ଓ ଅବସାଦ ଦେଖାଦେଇପାରେ।

ମିଥୁନ: ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ବନ୍ଧୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଖବରଟି ଅପରାହ୍ଣେ ପାଇପାରନ୍ତି। ବ୍ୟବସାୟକୁ ସୁକ୍ଷିତ କରିନେଇ ପାରନ୍ତି। କଳା, ସାହିତ୍ୟ, କ୍ରୀଡ଼ା, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପ୍ରଭୃତିରେ ଉନ୍ନତ କରିବେ। ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା, ସଶାଳକ ସମସ୍ୟା, ଯାତ୍ରିକ ତ୍ରୁଟି, କମିଳାମା କାରବାର ପ୍ରଭୃତି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର କାମରେ ମନୋନିବେଶ କରିପାରନ୍ତି।

କର୍କଟ: ଦୀର୍ଘଦିନର ପ୍ରତୀକ୍ଷା ପରେ ଅପୂର୍ବ ସଫଳତାରେ ଆନନ୍ଦ ଅନୁଭବ କରିବେ। କିନ୍ତୁ ଯୈତୃକ ସମ୍ପତ୍ତିକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ଚଣାଓଟରା ଦେଖାଦେଇପାରେ। ଖଳଲୋକ ମାନଙ୍କ କଥାରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ କୌଣସି ଭୁଲ୍ କାମ କରିପାରନ୍ତି। ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତା ବଢ଼ିପାରେ ଏବଂ ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ସମ୍ମାନ ଲାଭ କରିବେ।

ସିଂହ: ଆଜିର ପ୍ରଭୁତ୍ୱ ଯାତ୍ରା ଫଳପ୍ରସ୍ତ ହେବ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ଓ ସହଯୋଗରୁ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ। ସ୍ଥଗିତ କାମପାଇଁ ଅନ୍ୟକୁ କୈପସିତ ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ପିଲାଙ୍କ ସହ ସୁସମ୍ପର୍କ କରିବାର ପବଳା ଛୁଟିବ। ଆକର୍ଷକ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ ସକାଶେ ଚଳା ପଇସା ଯୋଗାଡ଼କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ।

କନ୍ୟା: ଅଟଳ ରହିଯାଇଥିବା କାର୍ଯ୍ୟରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବେ। ସଭାସମିତିରେ ସମ୍ମାନନୀୟ ବ୍ୟବହାରରେ ସହାୟତା କରିବେ। ଶତ୍ରୁତାର ଅବସାନ ଘଟିବା ସାଙ୍ଗକୁ ହଠାତ୍ ଦୂରଯାତ୍ରା କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ଲେଖାପଢ଼ା ତଥା ପ୍ରକାଶନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶୁଭଫଳ ପାଇବେ। ଜାଣିଶୁଣି ସବୁ କଥାରେ ନୀରବ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ।

ତୁଳା: ବନ୍ଧୁ ପୂର୍ବରୁ ସ୍ଥିରାକୃତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଯାୟୀ ଆଜି ହଠାତ୍ ଘରେ ବନ୍ଧୁମିଳନର ଆୟୋଜନ କରିପାରନ୍ତି। ଆତ୍ମାଧ୍ୟାତ୍ମିକତାକୁ ବୃଦ୍ଧି ଶୁଣା ଓ ଅନୁରକ୍ତ ଲାଭ କରିବେ। ବିବାହୀୟ ଘଟଣାର ଦିଗ ହଠାତ୍ ବଦଳି ଯାଇପାରେ। ଗୃହ ସମସ୍ୟା, ଆତ୍ମସୁନିକ କାମ, ଯାତ୍ରିକ ଶିଳ୍ପ ଓ ପରିବହନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଶା ଅନୁରୁପ ଫଳ ପାଇବେ।

ବିଛା: ଅତି ନିଜର ବୋଲି ଭାବୁଥିବା ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ସୁପରାଦା ହୋଇପଡ଼ିବା ଫଳରେ କେତେକ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ପରିସ୍ଥିତିବଶତଃ ଅବସ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ପାଇଁ ଉଚ୍ଚବର୍ତ୍ତକଠାରୁ ସମାଲୋଚିତ ହେବେ। ସାମାନ୍ୟ ଶାରୀରିକ ଅସୁସ୍ଥ ଅନୁଭବ କରିପାରନ୍ତି। ଆକର୍ଷକ ଭାବରେ ବନ୍ଧୁ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚକରି ଦୁଃଖିତ ହେବେ।

ଧନୁ: ନୂତନ ଭାବେ କରିବାକୁ ଯାଉଥିବା କାମରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଯୋଗୁ ଅଗ୍ରଗତି ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ। ନିଜ ଲୋକମାନେ ବିଶ୍ୱାସଯୋଗ୍ୟତା କରିପାରନ୍ତି। ନିର୍ମାଣାଧୀନ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିବ। ନିଜ ପାରିବାରିକ ଉନ୍ନତି ଦିଗରେ ଚେଷ୍ଟିତ ହେବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର, ସଭାସମିତି, ରାଜନୈତିକ ସ୍ଥିତିରେ ପଦମର୍ଯ୍ୟାଦା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ।

ମକର: ପରିବାର ଭିତରେ ସନ୍ଦେହ ଓ ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣା ହେବୁ ସମସ୍ୟା ବଢ଼ିପାରେ। ସରକାରୀ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଲାଭର ଆଶା କେତେକାଂଶରେ ମନକୁ ହାଲୁକା କରିଦେବ। କେତେକ ସୁଯୋଗ ହରାଇବା ସକାଶେ ବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇପାରନ୍ତି। ସ୍ୱାଳ ପରାମର୍ଶ ଓ ସହଯୋଗରୁ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ। ସମସ୍ୟା ଆସିବ, କିନ୍ତୁ କାମ ଅଟଳକ ନାହିଁ।

କୁମ୍ଭ: ସକାଳୁ ସକାଳୁ ସାଧାରଣ ସୁସ୍ଥିତିକରୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ଥିବା ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ଭୁଲି ବୁଝିବେ। ଆଜି ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ ଓ ପରିବହନରେ ଉନ୍ନତି କରିବେ। କଥା ଦେଇଥିବା ବନ୍ଧୁ ପରକ୍ଷରେ ଓଲଟା କଥା କହିପାରନ୍ତି। ଯାତ୍ରାକାଳରେ ଯାନବାହନରେ ସତର୍କତା ରଖା କରିବା ଭଲ। କିଛିଟା ଅଭାବ ଓ ଅସୁବିଧା ମନକୁ ଭାରାକ୍ରାନ୍ତ କରିପାରେ।

ମୀନ: ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଶାନ୍ତି ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ଅସୁସ୍ଥତା କାରଣରୁ ସ୍ୱାଧିବିକ ଦୁର୍ବଳତା ଅନୁଭବ କରିପାରନ୍ତି। ହଠାତ୍ ଜଣେ ବନ୍ଧୁଙ୍କଠାରୁ ଆଶୀର୍ୱାଦୀ ଅର୍ଥ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇବେ। କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ସଙ୍ଗୀତ, କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର କ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବା ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହେବ।

ମୀନ: ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଶାନ୍ତି ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ଅସୁସ୍ଥତା କାରଣରୁ ସ୍ୱାଧିବିକ ଦୁର୍ବଳତା ଅନୁଭବ କରିପାରନ୍ତି। ହଠାତ୍ ଜଣେ ବନ୍ଧୁଙ୍କଠାରୁ ଆଶୀର୍ୱାଦୀ ଅର୍ଥ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇବେ। କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ସଙ୍ଗୀତ, କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର କ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବା ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହେବ।

ଯୋଗରୀରେ ବୁଦ୍ଧି ୨ ନାବାଳିକା ମୃତ

ହାଟଡିହା/ ଆନନ୍ଦପୁର, ୧୩।୭
(ଡି.ଏନ.ଏ./ସ୍ୱ.ପ୍ର.)-କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ହାଟଡିହା ବ୍ଲକ ଯୋଗରୀ ଥାନା ମଧୁର ଗ୍ରାମରେ ଶନିବାର ଏକ ଅଭାବନାୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି । ଗ୍ରାମର ୨ ନାବାଳିକା ଯୋଗରୀରେ ଗାଧୋଉଥିବା ସମୟରେ ପାଣିରେ ବୁଡି ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହେଲେ ସୁରେଶ ମହାକୁଟୁଙ୍କ ଝିଅ ଅନିତା(୮) ଏବଂ ଅଭିମନ୍ୟୁ ନାୟକଙ୍କ ଝିଅ ଅନିତା(୯) । ଏହି ନାବାଳିକା ଦୁଇ ସ୍କୁଲରୁ ଫେରି ନିଜ ଗାଁ ଯୋଗରୀକୁ ଗାଧୋବାକୁ ଯାଏଁ ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ । ଗୋଟି ଖସିଯିବାକୁ ଦୁହେଁ ପାଣିରେ ବୁଡିଯାଇଥିଲେ । ପାଖରେ ଥିବା ଲୋକେ ଉଦ୍ଧାରଣ ପାଇଁ ଉଦ୍ଧାରଣ ଆବେଦନ କରିବା ପରେ ଉଦ୍ଧାରଣ କରାଯାଇଥିଲା । ଯୋଗରୀ ଥାନାରେ ଉଦ୍ଧାରଣ କରାଯାଇଥିଲା । ଯୋଗରୀ ଥାନାରେ ଉଦ୍ଧାରଣ କରାଯାଇଥିଲା । ଯୋଗରୀ ଥାନାରେ ଉଦ୍ଧାରଣ କରାଯାଇଥିଲା ।



ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସୁନାବେଶ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ବଡ଼ସଂଖ୍ୟରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ସମାଗମ ।

ଯୁକ୍ତ ୨ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କର୍ ଅର୍ ମାର୍କ ପ୍ରକାଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୭(ସ୍ୱାଧିକାରୀ)
ଯୁକ୍ତ ୨ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ନାମଲେଖା ପାଇଁ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କର୍ ଅର୍ ମାର୍କ ଶନିବାର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ସାମାଜିକ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ଚାଲିଛି । ଅନୁସାରେ, ବିଜ୍ଞାନରେ ୮୯.୨% କର୍ ଅର୍ ମାର୍କ ସହ ରେଭେନ୍ସା ହାଇର ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ ଆଗରେ ରହିଥିବାବେଳେ ୮୭.୭୭% ସହ ଦ୍ୱିତୀୟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିଜେଟି ହାଇର ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ ଓ ୮୭.୧୭% ସହ ତୃତୀୟରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟ ରହିଛି । ସେହିପରି କଳାରେ ୭୦.୪୫% ସହ ବିଜେଟି ହାଇର ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ ଆଗରେ ରହିଛି ୭୦% କର୍ ଅର୍ ମାର୍କ ସହ ରେଭେନ୍ସା ହାଇର ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ ଦ୍ୱିତୀୟରେ ରହିଥିବାବେଳେ ନରସିଂହପୁର ହାଇର ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ ୬୮.୧୭% ସହ ତୃତୀୟରେ ରହିଛି । ବାଣିଜ୍ୟରେ ୭୫.୮୩% ସହ ଚାଳଚେର ହାଇର ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ ପ୍ରଥମରେ ରହିଛି । ୭୫.୫୫% କର୍ ଅର୍ ମାର୍କ ସହ ରେଭେନ୍ସା ହାଇର ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ ଦ୍ୱିତୀୟରେ ଓ ୭୪.୪୫% ସହ ଶୈଳବାଲୀ ଫ୍ରେମ୍ ଟ୍ରାନ୍ସ ହାଇର ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ ତୃତୀୟରେ ରହିଛି । ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମେରିଟ ଲିଷ୍ଟରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ଯୋଗ୍ୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଆସନ୍ତା ୧୫ରୁ ୧୭ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା ମଧ୍ୟରେ ନାମ ଲେଖାଇବେ । ୧୭ ତାରିଖରେ ନାମଲେଖା ସମ୍ପର୍କିତ ତୃତୀୟ ତଥ୍ୟ ଇ-ସେକ୍ଟର ପ୍ରକାଶ ପାଇବ । ଜୁଲାଇ ୨୦ରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ସିଲେକ୍ସନ ମେରିଟ ଲିଷ୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ସହ ୨୫ରୁ ୨୭ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ନାମଲେଖା ହେବ । ତେବେ ଜୁଲାଇ ୨୯ରୁ ଯୁକ୍ତ ୨ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଠପଢ଼ା ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ଉକ୍ତ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଚଳିତ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷ ପାଇଁ ୩ ଲକ୍ଷ ୭୫ ହଜାର ୯୫୮ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୩ ଲକ୍ଷ ୩୩ ହଜାର ୫୭୩ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନାମଲେଖା ଲାଭି ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ କଳା ବିଭାଗରେ ୨ ଲକ୍ଷ ୯୯ ହଜାର ୧୦୯ଜଣଙ୍କୁ ନାମଲେଖା ପାଇଁ ଡକାଯାଇଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧ ଲକ୍ଷ ୯୩ ହଜାର ୮୪ଜଣ ନାମ ଲେଖାଇଛନ୍ତି । ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗରେ ୮୯ ହଜାର ୯୯୭ ଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୭୫ ହଜାର ୨୫୮, ବାଣିଜ୍ୟ ବିଭାଗରେ ୨୨ ହଜାର ୩୭୫ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨୦ ହଜାର ୬୯୭, ସଂସ୍କୃତରେ ୬ ହଜାର ୩୯୯ ଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୫ ହଜାର ୨୯୯ ଓ ଧର୍ମାତ୍ମକରେ ଡକାଯାଇଥିବା ୪ ହଜାର ୬୯୦ ଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪ ହଜାର ୩୫ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ନାମ ଲେଖାଇଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟରେ ୧୯୮୪ କଲେଜର ୫ଟି ବିଭାଗରେ ମୋଟ ୪ ଲକ୍ଷ ୪୮ ହଜାର ୧୯୫ ସିଟ୍ ରହିଛି ।

ଅଧରପଣା: ୧୨ ହାଣ୍ଡିରୁ ଏବେ ୯ ହାଣ୍ଡି

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୧୩।୭
ନବଦିନାମ୍ବକ ଯାତ୍ରା ଶେଷ କରି ଜନବେଦିକୁ ବାହୁଡ଼ାଯାଉଥିବା ସେତିକା ପରେ ଡା' ପରଦିନ ରଥ ଉପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଅତ୍ୟନ୍ତ ମନୋରମ ସୁନାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ । ଏହା ପରଦିନ ସିଂହଦ୍ୱାରାଠାରେ ତିନିରଥ ଉପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି ପବିତ୍ର ଅଧରପଣା ଭୋଗ । ରଥାରୁ ଠାକୁରମାନଙ୍କର ଅଧର ଉକ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଶୈଳୀରେ ନିର୍ମିତ ମାଟିହାଣ୍ଡିରେ ହେଉଥିବା ପଣାଭୋଗକୁ ଅଧରପଣା କୁହାଯାଏ । ଏହି ଅଧରପଣା ଭୋଗ ସମ୍ପର୍କରେ ଗବେଷକ ଡ. ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାଶ କୁହୁଛନ୍ତି, ପୂର୍ବେ ବାହୁଡ଼ା ଦଶମୀ ଦିନ ତିନିହାଣ୍ଡି, ଏକାଦଶୀ ତିଥିରେ ତିନିହାଣ୍ଡି, ଦ୍ୱାଦଶୀ ଦିନ ତିନିହାଣ୍ଡି ଏହିପରି ୯ ହାଣ୍ଡି ଏବଂ ଶ୍ରୀବଳଭଦ୍ରଙ୍କ ଅଧରପଣା ପରେ ୯ ହାଣ୍ଡି ଏବଂ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ଅଧରପଣା ପରେ ୯ ହାଣ୍ଡି (ସାନ୍) ଏବଂ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ଅଧରପଣା ପରେ ୯ ହାଣ୍ଡି (ସାନ୍) କ୍ରମରେ ସମୁଦାୟ ୧୨ହାଣ୍ଡି ଅଧରପଣା ଭୋଗ ହେଉଥିଲା । କିନ୍ତୁ ସମ୍ପ୍ରତି ତିନିରଥ ପାଇଁ କେବଳ ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ସମୁଦାୟ ୯ ହାଣ୍ଡି ଅଧରପଣା ଭୋଗ ହେଉଛି । ରାୟବଦାସ ମଠ, ବଡ଼ଓଡ଼ିଆ ମଠ ଓ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ଗତି ଲେଖାଏ ଅଧରପଣା ଓ ପଣା ସାମଗ୍ରୀ ଯୋଗାଇଛନ୍ତି । ରଥ ଉପରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଶେଷ ହେବା ପରେ

ଅଧରପଣା ପ୍ରସ୍ତୁତି ଓ ନୀତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥାଏ । ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ, ରାୟବଦାସ ମଠ ଓ ବଡ଼ଓଡ଼ିଆ ମଠ ପ୍ରଦତ୍ତ ଛେନା, ସର, କଦଳୀ, ଛାତି, ଗୋଲମରିଚ, ବୁଣ୍ଡ, କର୍ପୂର, ଜାଲଫଳ ପ୍ରଭୃତି ପଣା ସାମଗ୍ରୀ ପାଳିଆ ମହାପୁଅର ରଥ ଉପରେ ରଖି । ପ୍ରତି ଠାକୁରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଭୋଗ ହେଉଥିବା ଭାଗରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଶ୍ରୀଅଧରକୁ ପାଇବା ଭଳି ଭକ୍ତ ଥିବା ଭୂସାକାର ମୂର୍ତ୍ତିକା ନିର୍ମିତ ତିନିଗୋଟି ହାଣ୍ଡି ରଖାଯାଏ । କିନ୍ତୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ହାଣ୍ଡି ସମାନ ମାପର ହୋଇ ନ ଥାଏ । ପୂର୍ବରୁ ପାଣିଆ ଆପତ ସେବକମାନେ ସିଂହଦ୍ୱାର ଛାଉଣି ମଠ ସମ୍ମୁଖକୁ କୁପୁରୁ ଗରା ମାନଙ୍କରେ ଜଳ କାଢି ରଥ ଉପରକୁ ବୋହି ନେଇ ବଡ଼ ପିଇଲ ହାଣ୍ଡିରେ ରଖୁଥାନ୍ତି । ଜଣାଯାଏ, ପୂର୍ବେ ଅଧରପଣା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ଜଳ ରାଧାକାନ୍ତ ମଠ କୁପୁରୁ ଆସୁଥିଲା । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସିଂହଦ୍ୱାର ସମ୍ମୁଖ କୁପୁରୁ ଏହି ଜଳ ଆଣାଯାଇଛି । କୁପୁରୁ ଜଳ ବୋହିବା ସମୟରେ ମନ୍ଦିର ଚର୍ଚ୍ଚା ଓ ବରକନ୍ୟାଜ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଆଗରେ ଗୁଆ ଖୋଳି ଧରି ଲୋକଙ୍କୁ ଆଡ଼େଇଥାନ୍ତି, ଯେପରି କେହି ପବିତ୍ର ଜଳକୁ ଘର୍ଷ କରିପାରିବେ ନାହିଁ । ଅଧରପଣା ଭୋଗ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ମହାପୁଅମାନେ ଆଇ ଭିତରୁ, ଚଳିତ ଓ ପାଳିଆ ପୁଷ୍ପାଳକ ଅଧର ଆଗରେ ଖଣ୍ଡେ ନୂଆ ଗାଞ୍ଜୁ ବେଗା ଧରିଥାନ୍ତି ।

ଅଧରପଣା ହାଣ୍ଡି ଉପରେ ଖଣ୍ଡେ ଲେଖାଏ ଧଳା କରାଥା (ଗାଲି କନା) ପକାଯାଏ । ପବିତ୍ର ଜଳକୁ ଛାଣିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହା ପକାଯାଇଥାଏ । ମହାପୁଅମାନେ ପ୍ରତି ରଥ ଉପରେ ଅଧରପଣା ପଣା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥାନ୍ତି । ଏହାକୁ ପତ୍ରାବତ୍ତ, ସୁଆରବତ୍ତ, ଗରାବତ୍ତ ପାଳିଆ ସେବକ ତିନିରଥ ଉପରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରନ୍ତି । ଏହାପରେ ପାଳିଆ ପୂଜାପଠା ପଢ଼ାଯାଏ । ଭୋଗ ଲଗାଇଥାନ୍ତି । ଭୋଗ ହେବା ପରେ ଠାକୁରମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଏହି ପାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ଭାଙ୍ଗି ଦିଆଯାଏ । ଜନଶ୍ରୁତିରୁ ଜଣାଯାଏ ତିନିରଥ ଉପରେ ଠାକୁରମାନଙ୍କୁ ଅର୍ପିତ ଅଧରପଣା ଭୋଗ ରଥର ପାର୍ଶ୍ୱ ଦେବଦେବୀ, ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଚଣ୍ଡା ଚାମଣ୍ଡା ଓ ଅଶିରାଚାରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ । କାରଣ ସରଗରର ବିଶ୍ୱ ବ୍ରହ୍ମାଣ୍ଡର ହିତ ସାଧନ ନିମନ୍ତେ ମହାପ୍ରଭୁ ନବଦିନାମ୍ବକ ଯାତ୍ରା କରିଥାନ୍ତି । ଏହି ଚଣ୍ଡା ଚାମଣ୍ଡା ପ୍ରଭୃତିଙ୍କ ପାଇଁ ସମର୍ପଣର ପ୍ରଥା ନାହିଁ । ଏଣୁ ଯାତ୍ରାର ଅନ୍ତିମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସେମାନଙ୍କୁ ବୃଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ଏଭଳି ବିଧାନ ବହୁ ପ୍ରାଚୀନ କାଳରୁ ରହିଆସିଛି । ଏଥିପାଇଁ ଅଧରପଣା ହାଣ୍ଡିମାନଙ୍କୁ ରଥ ଉପରେ ଭାଙ୍ଗି ଦିଆଯାଏ । ଏହି କାରଣରୁ ସାଧାରଣତଃ ଅନ୍ୟ କେହି ଏହି ଅନୁଗୋପନ ପଣାକୁ ସେବନ କରି ନ ଥାନ୍ତି ବୋଲି ଡ. ଦାଶ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ଅଧରପଣା ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ	
୩ ରଥରେ ମଙ୍ଗଳ ଆଳତି	ପ୍ରାତଃ ୬ଟା ରୁ ୬ଟା ୩୦
ମଙ୍ଗଳମ-ତଡ଼ପ ଲାଗି	ସକାଳ ୭ଟା
ଅବକାଶ	୮ଟା
ବେଶ ଶେଷ	୯ଟା
ଗୋପାଳବଲ୍ଲଭ	୧୦ଟାରୁ ୧୦ଟା ୩୦
ସକାଳଧୂପ	୧୧ଟା ୩୦ରୁ ୧୨ଟା ୩୦
ମଙ୍ଗଳମ	ଅପରାହ୍ନ ୧ଟା
ମହାସ୍ନାନ ଓ ସର୍ବାଙ୍ଗ	୧ଟା ୩୦
ବେଶ ଶେଷ	୨ଟା
ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଧୂପ	୩ଟା ୩୦ରୁ ୪ଟା ୩୦
ରଥରେ ଅଧରପଣା ନୀତି ଶେଷ	ରାତ୍ର ୮ଟା
ମହାସ୍ନାନ ଶେଷ	୯ଟା
ମଙ୍ଗଳମ ଓ ବେଶ	୧୦ଟା
ସନ୍ଧ୍ୟା ଆଳତି	୧୦ଟା ୩୦
ସନ୍ଧ୍ୟାଧୂପ	୧୧ଟାରୁ ୧୨ଟା
ମଙ୍ଗଳମ ଓ ଚନ୍ଦନ ଲାଗି	୧୨ଟା ୩୦
ବଡ଼ସିଂହାର ବେଶ	୧ଟା
ବଡ଼ସିଂହାର ଭୋଗ	୧ଟା ୩୦
ରାତ୍ର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ	୨ଟା

ମାଟିର ଜୀବନ - କୃଷକର ସମ୍ମାନ

ଉଷାଭାରମାନଙ୍କୁ 'ଇଫ୍‌କୋ'ର ଆତ୍ମିକ ଅଭିନନ୍ଦନ

ପ୍ରତ୍ୟେକ ଚାଷୀଭାଇର ପ୍ରଥମ ଆବଶ୍ୟକତା

ସବୁଜ କ୍ଷେତ୍ରରେ ହସ ଭରିଦିଏ

ଇଫ୍‌କୋ ବାର ପୁଷ୍ପନ ବାର ଅଧିକ ଅମଳ ଲାଭ ପ୍ରଦ

IFFCO ଉତ୍ପାଦ ଗୁଣବତ୍ତା ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷଣ କରାଯାଇଛି

ଉଷାର ନିକଟ୍ତମ ସମବାୟ ସଂଗଠନ - ଇଫ୍‌କୋ

ଅଧିକ ଅମଳ ପାଇଁ ଇଫ୍‌କୋ ଏନ୍.ପି.କେ ୧୦ : ୨୬ : ୨୬, ଡି.ଏ.ପି. ୧୮ : ୫୬ ଏବଂ ସୁନିଶ୍ଚିତ ବାର ସର୍ବୋତ୍ତମ ଅଟେ ।

ଜିଲ୍ଲାଟି କଟକ

କାହାଣୀ ଲାଗୁନି ନୁଆ

ଜିଲ୍ଲାପାଳ ନୁଆ, ସିଏସ୍‌ସି କମିଶନର ନୁଆ, ଜିଲ୍ଲା ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ସଂସ୍ଥାର ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନୁଆ, ଏହାପାଇଁ ବିଧାୟକ ମଧ୍ୟ ନୁଆ । ମୋଟାମୋଟି କଟକ ଏବେ ନବକଳେବର ରୂପ ଧାରଣ କରିଛି । କିନ୍ତୁ ପ୍ରାୟତଃ ନୁଆମାନେ ଲୋକଙ୍କୁ ଯେଉଁ କାହାଣୀ ଶୁଣାଉଛନ୍ତି ତାହା ପୁରୁଣା । ଯେମିତି ବିଧାୟକ, ଏମ୍ପି ଓ ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ପଦ ଓ ଗୋପନାୟତାର ଶପଥ ନେବା ସମୟରେ ଗୋଟିଏ ଶପଥକୁ ସମସ୍ତେ ପଢ଼ନ୍ତି, ଠିକ୍ ସେମିତି ଏହି ନୁଆମାନଙ୍କୁ ପୁଞ୍ଜିର ସମାନ କଥା ଶୁଣିବାକୁ ମିଳୁଛି । ସହରରେ ଜଳବନ୍ଦୀ ସମସ୍ୟା ରହିବ ନାହିଁ, ଜାଲକା କାମ ମୁଞ୍ଚକାଳୀନ ଭିତ୍ତିରେ ଶେଷ କରାଯିବ, ସହରରେ ଗ୍ରାମିକ ସମସ୍ୟାରେ ସୁଧାର ଆସିବ, ଜବରଦଖଲ ହଟିବ, ଲୋକେ ସରକାରୀ ଯୋଜନା ସହଜରେ ପାଇବେ ଇତ୍ୟାଦି ନୁଆମାନେ ବୁଲିବୁଲି ଲୋକଙ୍କୁ ଶୁଣାଉଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଏମାନଙ୍କର ଏହି କାହାଣୀ ସହିତ ଜିଲ୍ଲା ଓ ସହରବାସୀ ବହୁ ପୂର୍ବରୁ ଅଭ୍ୟସ୍ତ । କାରଣ ଯେଉଁମାନେ ଏଠିକି ନୁଆ ହୋଇ ଆସନ୍ତି ସେମାନେ ଠିକ୍ ଏହିଭଳି ଢଙ୍ଗରେ ଲୋକଙ୍କୁ କାହାଣୀ ଶୁଣାଉଥାନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଅବସ୍ଥାରେ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇ ନ ଥାଏ । ଖାସ୍‌କରି କଟକ ସହରକୁ ଦେଖିଲେ ଅସଂଖ୍ୟ ବର୍ଷରେ ଲୋକଙ୍କ ଘରେ ବର୍ଷାପାଣି ଓ ଡ୍ରେନ ପାଣିର ମହାମିଳନ ଘଟିଥାଏ । ଦିନ ଦିନ ଧରି ଲୋକେ ଭୋକ ଉପାସରେ କାଟିଥାନ୍ତି । ଏପରି କି ଆବଶ୍ୟକତା ଲୋକେ ଭିତାମାଟି ଛାଡ଼ି ସରକାରଙ୍କ ଅସ୍ଥାୟୀ ଆଶ୍ରୟଗୃହରେ ଦିନ କାଟିଥାନ୍ତି । ଗ୍ରାମିକ କଥା ନ କହିବା ଭଲ । ସେହିପରି ବିଧିବିଧାନ ଅନୁଯାୟୀ ଯେପରି ପର୍ବପର୍ବାଣି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ ଠିକ୍ ସେହିପରି କଟକ ସହରକୁ ଡେଇଁ, ତାଲିରଥା ଓ ଜଣ୍ଡିଏ ପ୍ରତିବର୍ଷ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟରେ ଆସିଥାନ୍ତି ଓ ପୁଣ୍ୟ ନେଇ ଯାଇଥାନ୍ତି । ତେଣୁ ଏଭଳି ଦୁଃଖପ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ବାରମ୍ବାର ସାମ୍ନା କରୁଥିବା ସହରବାସୀଙ୍କର ନୁଆମାନଙ୍କ କଥା ଉପରେ ଭରସା ପାଉନାହିଁ । ଦ୍ୱିତୀୟରେ ପ୍ରକୃତ କାରଣ ଖୋଜିବାରେ ପୁରୁଣାମାନେ ଯେପରି ଆଗ୍ରହ ଦେଖାନ୍ତି ନ ଥିଲେ ନୁଆମାନେ ମଧ୍ୟ ଠିକ୍ ସେହିପରି ସେ ଆଡ଼କୁ ଧ୍ୟାନ ଦେଉନାହାନ୍ତି । ପ୍ରକୃତ କାରଣକୁ ଯଦି ଏମାନେ ଧରିବେ, ତେବେ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ବଦଳି ଆବେଶ ଏମାନଙ୍କ ଘରେ ପହଞ୍ଚିଯିବ ବୋଲି ଲୋକେ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି । ତାହା ହେଉଛି କି ନିଷ୍ଠାସନଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଗ୍ରାମିକ ପରିସ୍ଥିତି ଉନ୍ନତ ହେବା ପଛରେ ରହନ୍ତା । ଜଳ ନିଷ୍କାସନ ପଥକୁ ବଡ଼ବଡ଼ିଆମାନେ ମାଡ଼ି ବସି ଘର ତିଆରି କରିଛନ୍ତି । ଏମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସହରବାସୀ ଦୁଃଖାନ୍ତୁଣୀ ଭୋଗୁଥିବାବେଳେ ଏମାନେ ଲୋକଙ୍କ ଆଗରେ କାହାଣୀ ହୋଇ ଲାଗୁଛନ୍ତି ଓ ଗୁଣିଆ ହୋଇ ଖାଉଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଲିକ୍‌ରେଡ଼ରୁ ବାଦାମବାଡ଼ି ରାସ୍ତାର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱ ବସ ଚର୍ମିନାଲ ପାଲଟିଛି, ଯାହା ରାସ୍ତାକୁ ସଂକୀର୍ଣ୍ଣ କରିବା ସହିତ ଗ୍ରାମିକ ଅବସ୍ଥା ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି । ହେଲେ ଯେଉଁମାନେ ଏହି ରାସ୍ତାରେ ବସ ରଖୁଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ଚେଷ୍ଟା କରି ପୁରୁଣାମାନେ ଯାଇପାରି ନ ଥିଲେ କି ନୁଆମାନେ ମଧ୍ୟ ଯାଇପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି । କାରଣ ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅନେକ ଭାଇ ଲୋକ । ଅର୍ଥ, ବାହୁବଳ, ପାଖର କଳ ସବୁ ଏମାନଙ୍କ ହାତପୁଠାରେ । ପୋଲିସ୍ ଏମାନଙ୍କୁ ଦିନ ଭିତରେ ଯଦି ୭ଥର ଦେଖୁଛି ୧୪ଥର ସାଲୁଟ୍ ମାଗୁଛି । ତେଣୁ ଏମାନେ ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ । ଏଭଳି ଅବସ୍ଥା ଓ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଦେଖି ଲୋକେ ଏବେ ସିଧା କହୁଛନ୍ତି ଯଦି କିଛି କରିବାର ଅଛି କାମରେ କରି କି ଦେଖାଅ । ଆଉ ଏଭଳି କାହାଣୀ ଶୁଣାଅନା, ଯାହା ଆମ ପାଇଁ ନୁଆ ବୁଝେ ।

— ନିର୍ମଳ ପଣ୍ଡା

ଖାଉଛନ୍ତି ଶିଳ୍ପ, ଗଣୁଛନ୍ତି ସରକାର

- ଦେବାଳିଆ ହେଉଛନ୍ତି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବ୍ୟୟନ କମ୍ପାନୀ
- ରଣ ଶୁଭିବାକୁ ବଳ ନାହିଁ
- ଶିଳ୍ପ ଉପରେ ୮୧୦୯ କୋଟି ବାକି
- ଜୁଲାଇରେ ନିଅଣ୍ଟ, ମାର୍ଚ୍ଚରେ ହେବ ଅସମାଳ
- ୯୦୦ ମେଗାଓୟର ବିଲ୍‌ଲି ନିଅଣ୍ଟିଆ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୭(ସ୍ୱାଧିକାରୀ)

ରାଜ୍ୟରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବ୍ୟୟନ ସାଂଘାତ ଅବସ୍ଥା ଦେଇ ରାଜି କରୁଛି । ବିଦ୍ୟୁତ୍ ନିଅଣ୍ଟିଆ ଏବଂ ରଣ ବୋର୍ଡରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବ୍ୟୟନ କମ୍ପାନୀ ଉତ୍ତରୁ ହେଲେ । ଅଧ୍ୟକ୍ଷରେ ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ବଡ଼ ବଡ଼ ଶିଳ୍ପସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଚଳୁ କରି ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଆହୁରି ବିଗାଡ଼ି ଚାଲିଛନ୍ତି । ବିଭିନ୍ନ କମ୍ପାନୀ ଓ ସଂସ୍ଥା ଉପରେ ବହୁ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ୍ ଅନେକ ବର୍ଷ ହେବ ବାକି ପଡ଼ିଛି । ସେହି ବକେୟା ବିଲ୍ ଫାଇନାଲ୍ ଶିଳ୍ପସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ନ୍ୟାୟାଳୟର ଆଶ୍ରୟ ନେଇଛନ୍ତି । ବକେୟା ଆଦାୟ କରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ସରକାର କୋର୍ଟ କେସରେ ମାମଲା ଲଢ଼ି ଲଢ଼ି ନୟାତ ହେଲେ । ଶିଳ୍ପ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକର ବୋର୍ଡ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବ୍ୟୟନ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକୁ କାନ ହେଲାଣି । ରଣ ଆଦାୟ କରିବା ଦୂରର କଥା ବ୍ୟୟନ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକୁ ସମାଲିଖିତ ସରକାର ଅଣନିଷ୍ଠାସୀ ହେଲେ । ଶକ୍ତି ବିଭାଗରୁ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବ୍ୟୟନ କମ୍ପାନୀ ଡ୍ରେସ୍କୋ, ନେସ୍କୋ, ସାଇପ୍‌କୋ ଏବଂ ସେପୁ ଉପରେ ଗ୍ରାହକୋ, ବିଶ୍ୱବ୍ୟାଙ୍କ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ୬୮୪୬.୦୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ଚାଲୁଛି । ଡ୍ରେସ୍କୋ ଉପରେ ୧୧୨୬.୮୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ରଣ ବକେୟା ରହିଥିବା ବେଳେ ନେସ୍କୋ ୧୨୭୫.୮୪, ସାଇପ୍‌କୋ ୧୧୭୦.୧୩ ଏବଂ ସେପୁ ଉପରେ ୨୮୭୩ କୋଟି ଟଙ୍କାର ରଣ ବାକି ରହିଛି । ସେହି ରଣ ପରିଶୋଧ କରିବାକୁ ବ୍ୟୟନ କମ୍ପାନୀ ପାଖରେ ବଳ ନାହିଁ । ପରିସ୍ଥିତି ଏମିତି ହେଲାଣି ଯେ ସରକାର ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ନ ଦେଲେ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ଦରମା ଦେବା କାଠିକର ପାଠ ହେଲାଣି । ଅଧ୍ୟକ୍ଷରେ ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବଡ଼ ବଡ଼ ଶିଳ୍ପାନ୍ତରଣ ଓ ସଂସ୍ଥା ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ୍ ଫାଇଁ ଚାଲିଛନ୍ତି । ସାଇପ୍‌କୋ ଅଧୀନରେ ଥିବା ୭୩ଟି ବୃହତ୍ ଶିଳ୍ପ ସଂସ୍ଥା ଉପରେ ୧୧୯୨.୨୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ୍ ବାକି ରହିଥିବା ବେଳେ ସେପୁ ଅଧୀନରେ ଥିବା ୯୬ଟି ଶିଳ୍ପାନ୍ତରଣ ଉପରେ ୧୭,୯୦,୯୧୨୩୮ ଟଙ୍କା ବାକି ରହିଛି । ୧୦ଟି ଲ୍‌ସର୍ବିଟ୍ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ନେଇଥିବା ଶିଳ୍ପ ଉପରେ ୩୮୫ କୋଟି ୭୪ ଲକ୍ଷ ୪୮ ହଜାର ୮୯୮ କୋଟି ଏବଂ ସାଇପ୍‌କୋ ଅଧୀନରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଶିଳ୍ପସଂସ୍ଥା ଉପରେ ୪୦୭ କୋଟି ୨୬ ଲକ୍ଷ ୪୫ ହଜାର ୯୩୯ ଟଙ୍କା ବକେୟା ରହିଛି । ଏ ସବୁକୁ ହିସାବ କଲେ ଶିଳ୍ପ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସଂସ୍ଥା ଉପରେ ପ୍ରାୟ ୮୧୦୯ କୋଟି ୧୮ ଲକ୍ଷ ୭୧ ହଜାର ୭୦୯ ଟଙ୍କା ବକେୟା ରହିଛି । ୨୦୦୩-୦୪ରୁ ୨୦୦୭-୦୮ ଯାଏ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ଏକ ବଳକା ରାଜ୍ୟରେ ପରିଣତ ହେଉଥିଲା । ଏହା ପରଠାରୁ ରାଜ୍ୟକୁ ଶକ୍ତି ସଙ୍କଟ କାଳୁଟି ଧରିଲାଣି । ୨୦୦୩-୦୪ରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୩୨୯୯ ନିୟୁତ୍ ଯୁନିଟ୍ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶକ୍ତି ବିକ୍ରି କରୁଥିଲେ । ୨୦୦୮-୦୯ରେ ଏହା ୨୭୮ ନିୟୁତ୍ ଯୁନିଟ୍‌ରେ ଖସି ଆସିଲା । ଏବେ ନିଅଣ୍ଟିଆ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଚାଲି ଆସିଲାଣି । ୨୦୧୯ ଜୁଲାଇ ୧୨ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟରେ ୯୦୦ ମେଗାଓୟର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ନିଅଣ୍ଟିଆ ରହିଛି । ବେଳକୁ ବେଳ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଚାହିଦା ବହୁଥିବା ବେଳେ ଉତ୍ପାଦନ ବୃଦ୍ଧି ନ ହେବା ସରକାରଙ୍କ ତିତ୍ତା ବତାଇ ଦେଇଛି ।

ROYALE SALE

50% OFF (UPTO)

From 12th July to 1st Sept.

KMR

Kalamandir Royale

309, DISTRICT CENTRE, CHANDRASEKHARPUR, PH : 2303866/966
364, SAHID NAGAR, JANPATH, PH : 2544299/399

MENSWEAR, SAREES, LEHENGAS AND GOWNS



ଦଳୀୟ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଅଭାବ



ଆକାର ପଟେଲ

କିନ୍ତୁ ଅଧିକ ରାଜ୍ୟ ନିଜ ପଦକୁ ଉପଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି ଏବଂ ଆସନ୍ତା ସପ୍ତାହରେ ଦଳ ନୂଆ ନେତା ବାଛିବ । ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପରେ ବର୍ତ୍ତମାନ କିନ୍ତୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖାଦେଇଛି ଏବଂ ଗୋଟାଏ ଓ କର୍ମାଚର ପରି ରାଜ୍ୟରେ ଆମେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଯାହା ଦେଖୁଛୁ ତାହା ହେଉଛି ଦେଶର ଦଳୀୟତା । ନୂଆ ନେତା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବା ପରେ କିଛି ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇଯିବ ମାତ୍ର ଅନ୍ୟ ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକ ସେମିତି ରହିଯିବ । କିନ୍ତୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଅଧିକାରୀ ପାଇଁ ଆଗାମୀ ଅନେକ ବର୍ଷ ଆହୁାନ ଦୃଷ୍ଟି କରିବ । ନୂଆ ନେତା କିପରି ବଛାଯିବ ତାହା ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନାହିଁ । ତେବେ ଦଳ ସ୍ତରକୁ ନିଜିଆଁ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଦଳର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଏବଂ କିନ୍ତୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତାଙ୍କ ସହକର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ବନ୍ଦ କରାଯାଉଛି ନିଜ ମନପସନ୍ଦ ନେତାଙ୍କ ନାମ ଲେଖି ପଠାଇବାକୁ କହିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ନେତାମାନଙ୍କ ସହ ବିଚାରବିମଳ କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଲୋକପ୍ରିୟ ନାମଗୁଡ଼ିକୁ ପୁଣି ଶର୍ତ୍ତଲିଖିତ କରାଯିବ । ତା'ପରେ ଏହି ସଂକ୍ଷିପ୍ତତା ତାଲିକାକୁ କିନ୍ତୁ ସମସ୍ତଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବ (ସିଡିଏସ୍) କୁ ପଠାଯିବ । ଏହି କମିଟି ନୂଆ ନେତା ବାଛିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସେମାନେ ଗାନ୍ଧି, ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗାନ୍ଧି, କୁମାରୀ ସେଲ୍ଲାଇ ଓ ଅମିତା ସୋନି- ଏହି ତାଲିକାରେ ହିସାବକ ଦିଆଯିବ । ଏହା ମଧ୍ୟରେ ୧୦ ଜଣଙ୍କ ନାମ ଦିଆଯାଇଛି । ୨୦ ଜଣ ପୁରୁଷଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଧିକ ପୂର୍ବର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମନମୋହନ ସିଂ, ଅହମଦ ପଟେଲ ଏବଂ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସିଦ୍ଧାରାମାୟ, ଉମେଶ୍ୱରୀ ଓ ତରୁଣ ଗୋଗୋଇ ପ୍ରମୁଖ ।

ଗୋଟିଏ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ନୂଆ ନେତା ବାଛିବା ଦଳ ପାଇଁ ଏକ ଭଲ ଖବର । କାରଣ ଏହାଦ୍ୱାରା ଦଳ ୨୦୧୯ ପରାଜୟ ପରେ ଆଗକୁ ବଢ଼ିପାରିବ ଏବଂ ଦଳ ଗୋଟିଏ ପରିବାର ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ବୋଲି ଯେଉଁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଆସୁଛି, ସେ ଅଭିଯୋଗରୁ ମୁକ୍ତ ହେବ । ଅନ୍ୟ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଦେଖିଲେ ଯେଉଁପରି ଭାବରେ ଦେଶରେ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ପରିଚାଳିତ ହେଉଛନ୍ତି, ତା'ର ଏକ ପୁନଶ୍ଚ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ନିରୂପଣ କରିବା ଲାଗି କିନ୍ତୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଏହାର ମଧ୍ୟରେ ୧୦ ଜଣଙ୍କ ନାମ ଦିଆଯାଇଛି । କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟ ଗଣତନ୍ତ୍ରଗୁଡ଼ିକରେ କିପରି ବ୍ୟବସ୍ଥା ତାଲିକା ଦେଖିବା ଦରକାର । କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟ ଶାସକ ଦଳ ହେଉଛି କଞ୍ଜଭୈରବ ପାର୍ଟି । ସୁରୋପାୟ ସଂସଦ ସହ ତାଙ୍କ ଦେଶ ରହିବ କି ନା ଏହି ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିବାରେ ବିଫଳ ହେବାକୁ ଏହାର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନିଜର ପଦତ୍ୟାଗ କରିଛନ୍ତି । ଏବେ କଞ୍ଜଭୈରବ ସରକାର ବଳବତ୍ତର ଅଛି ଏବଂ ଦଳକୁ ଏକ ନୂଆ ନେତା ବାଛିବାକୁ ପଡ଼ିବ, ଯିଏ ଦେଶର ପରବର୍ତ୍ତୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହେବେ । ନେତା ବାଛିବା ପାଇଁ ଦଳର ସଦସ୍ୟମାନେ ଭୋଟ ଦେଉଛନ୍ତି । ଅନେକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବୈତ୍ତରେ ଅଛନ୍ତି । ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟର ଆନ୍ତର୍ଦ୍ଦେଶୀୟ ପ୍ରଥମ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ କଞ୍ଜଭୈରବ ଭୋଟ ଦେଇଛନ୍ତି ଏବଂ ତାହା ମଧ୍ୟରେ ୧୦ ଜଣଙ୍କ ନାମ ଦିଆଯାଇଛି । କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରହିଛନ୍ତି । ସେମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ବୋଧିକ୍ ଜନ୍ମଦିନ ଏବଂ କେତେମି ହିସା । ସେମାନେ ଏବେ ଦେଶ ସାରା ଦଳୀୟ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନିଜ ସପକ୍ଷରେ ଭୋଟ ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରଚାର କରୁଛନ୍ତି । ୧.୨ ଲକ୍ଷ କଞ୍ଜଭୈରବ ପାର୍ଟି ସଦସ୍ୟ ଯାହାକୁ ଅଧିକ ଭୋଟ ଦେବେ ସେ ହେବେ କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ।

ଆମେରିକାରେ ତେମୋଲ୍ଟାନ୍ତାମୋ ବିରୋଧୀ ଦଳରେ ଅଛନ୍ତି । ତୋମୋଲ୍ଟାନ୍ତାନ୍ତା ପ୍ରଥମ ପାଳି ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ଶେଷ ହେବ ଏବଂ ତେମୋଲ୍ଟାନ୍ତାମୋ ଘରୁ କିପରି ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କିଏ ଗ୍ରହଣ କରିବାର ଲାଭିବ । ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୨୫ ଜଣ ତେମୋଲ୍ଟାନ୍ତା ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବା ପାଇଁ ଅଣ୍ଟା ଭିଡ଼ିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଧିକ ପୂର୍ବତନ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି କୋ ବିଡେନ୍, ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାପାର ସମ୍ପର୍କ ସୁଧାରଣା ମହିଳା ବୁଲ୍ସ୍ୱା ଗାନ୍ଧି ଓ କମଳା ହାରିସ୍, ଏକ ଛୋଟ ସହରର ମେୟର, ବ୍ଲ୍ୟୁଇର୍ସ ମେୟର ଏବଂ କେତେକ ସିନେଟର । ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଗ୍ରହଣ ବିରୋଧରେ ଲଢ଼ିବା ପାଇଁ ନିଜ ଦଳକୁ ଯୋଗ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚୟନ କରିବା ଲାଗି ପ୍ରତ୍ୟେକ ପଞ୍ଚାକ୍ଷର ତେମୋଲ୍ଟାନ୍ତାନ୍ତା ପାର୍ଟି ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ମିଳିବ । ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ଫେବୃଆରୀ ୩ ତାରିଖରେ ଆୟୋଜ୍ୟ ରାଜ୍ୟରୁ ତେମୋଲ୍ଟାନ୍ତାମୋ ଏହି ଭୋଟି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଜୁନ ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ । ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ଦେଶ ସାରା ବୁଲି ନିଜର ନାମ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ନିଜର ଛବି ସମ୍ପର୍କରେ ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଇବେ । ଆମେରିକାରେ ୧୨ କୋଟି ଭୋଟର ଅଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪.୫ କୋଟି ହେଉଛନ୍ତି ପଞ୍ଚାକ୍ଷର ତେମୋଲ୍ଟାନ୍ତା, ୩.୨ କୋଟି ହେଉଛନ୍ତି ପଞ୍ଚାକ୍ଷର ଚିପିଲିକାନ୍ ଏବଂ ଅବଶିଷ୍ଟ ସ୍ୱାଧୀନ । ପୁରୁଷ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବାଛିବା ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ କିନ୍ତୁ ଅପେକ୍ଷା ଆମେରିକାରେ ଅଧିକ ଲୋକ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥାନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଆମକୁ ସ୍ୱାକାର କରିବାକୁ ହେବ ଯେ ଏ ଦଳ ଦେଶରେ ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟା ହେଉଛି ଉନ୍ନତ ଓ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ।

ଭାରତରେ ଦଳୀୟ ରାଜନୈତିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କିନ୍ତୁ ଆମେରିକା ପରି ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ନୁହେଁ । ଗୋଟିଏ ମୁଖ୍ୟ ସମସ୍ୟା ହେଉଛି ପରିବାର-ଚାଳିତ ଦଳ, ଯାହା ପ୍ରାୟ ସବୁ ରାଜ୍ୟରେ ଅଛି । ଏପରି କୌଣସି ଦଳ ନାହିଁ, ଯେଉଁଥିରେ ସ୍ୱଜନ ପକ୍ଷପାତ ନାହିଁ । ତା'ରୁ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ହେଉଛି କୌଣସି ଦଳରେ ଆକ୍ୟନ୍ତରାଶି ଗଣତନ୍ତ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ । ତେବେ କିନ୍ତୁ ଆମେରିକା ପରି ଦେଶରେ ପରିବାରର ସମ୍ପୃକ୍ତି ଯେ ଆଣିବି ନାହିଁ, ତାହା ନୁହେଁ- କେନେଡି ଓ କ୍ଲିଣ୍ଟନମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ତା'ର ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତ । କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ଦଳ ଦ୍ୱାରା ଭୋଟ ମାଧ୍ୟମରେ ନିର୍ବାଚିତ ହୁଅନ୍ତି । ଭାରତରେ ବିନା ଭୋଟି ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବା ପାଇଁ ଚିକେଟ ଦିଆଯାଏ । ବିଧାନସଭା ଓ ନିଗମ ନିର୍ବାଚନଗୁଡ଼ିକରେ ସେଇ ଏକ ଅବସ୍ଥା । କୌଣସି ଦଳରେ ରାଜ୍ୟ ସଭା ଚିକେଟ ଦେବା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଆଣିବି ସ୍ୱଳ୍ପତା ନ ଥାଏ । ଦଳର ମୁଖ୍ୟ ଯାହାକୁ ଚାହିଁବେ ତାକୁ ଚିକେଟ ଦେଇପାରିବେ । ତାକୁ ଏପ୍ରକାର ଦଳର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ବାଧ୍ୟତା ଜନତାଙ୍କୁ କେମିତି ସହ ଦେବାକୁ ପଡ଼େ ନାହିଁ । ନିଜକୁ ବଦଳାଇବା ପାଇଁ କିନ୍ତୁ ବଦଳାଇବା ଏବେ ଦୁଇଟି ସୁଯୋଗ ଅଛି । ପ୍ରଥମଟି ହେଉଛି ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ନୂଆ ନେତା ବାଛିବା ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟଟି ହେଉଛି ନୂଆ ନେତା ଦଳକୁ ଆଗେଇ ନେବା ପାଇଁ ଦଳରେ କିଛି ସଂସ୍କାର ଆଣିବା ।

Email: aakar.patel@gmail.com

ଭାଲେରିଆ, କୁର୍ଦ୍ଦି ଓ ନିଷ୍ଠୁର ବିଶ୍ୱ



ପ୍ରକାଶ ତ୍ରିପାଠୀ

ଗତ କୁର୍ଦ୍ଦି ୨୫ ତାରିଖ ସକାଳେ ଆମେରିକାବାସୀ ଯେତେବେଳେ ସେ ଦିନର ଖବରକାରକକୁ ଖୋଲିଥିଲେ ପ୍ରଥମ ଦୃଷ୍ଟାରେ ଫଟୋ ସହ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ଏକ ଗୁଣ୍ଡାମୟ ଖବର ନିଶ୍ଚିତ ସେମାନଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିଆକର୍ଷଣ କରିଥିବ ଓ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ତୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ କଠୋର ଇମିଗ୍ରେଶନ ନୀତିକୁ ନେଇ କିଛି ସମୟ ଭାବିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିବେ । କେବଳ ଆମେରିକା ନୁହେଁ, ଏହି ଖବରଟି ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱକୁ ପ୍ରଭାବ କରିଦେବା ସହ ଆଧୁନିକ ମଣିଷର ସହଯୋଗୀମତା ପ୍ରତି ଏକ ବିରାଟ ପ୍ରଶ୍ନବାଣୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ଗତ କୁର୍ଦ୍ଦି ୨୫ ତାରିଖ ସକାଳେ ମେକ୍ସିକୋର ରିଗ୍ରୋଶ ନଦୀ କୂଳରେ ଲାଗିଥିଲା ଦୁଇଟି ମୃତଦେହ । ଏହା ହେଉଛି ଆମେରିକାର ପଡ଼ୋଶୀ ତଥା ଏକ କ୍ଷୁଦ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ର ଆଲ-ସାଲଭାଡୋରାନ୍ତର ୨୭ ବର୍ଷୀୟ ନାଗରିକ ଓସ୍କାର ଆଲବର୍ଟ ରାମିରେଜ ଓ ତାଙ୍କର ମାତ୍ର ୨୩ ମାସର କନ୍ୟା ଭାଲେରିଆଙ୍କର । ବେରୋଜଗାର ଓ ଦାରିଦ୍ର୍ୟକୁ ମୁକ୍ତିଦାୟକ ଆଶା ରଖି ସେଦିନ ରାମିରେଜ ନିଜ କନ୍ୟାକୁ ପିଠିରେ ବାନ୍ଧି ରିଗ୍ରୋଶ ନଦୀରେ ପକେଇଥିଲେ । ଆମେରିକାକୁ ଅନେକ ଦିନ ଧରି ଶରଣାର୍ଥୀ ଭାବେ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ଦରଖାସ୍ତ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ କଠୋର ଆଇନ ବଳରେ ଅନୁମତି ମିଳିବାରେ ତେଜି ହୋଇଥିଲା । ସାମାନ୍ତରେ କିଛି ଲାଞ୍ଚ ଦେଲେ ଶରଣାର୍ଥୀ ପାଇଁ ଅନୁମତି ମିଳିଯିବାର ଆଶା ଜନ୍ମାଇଥିଲା ରାମିରେଜଙ୍କ ଜଣେ ବନ୍ଧୁ । ସେହି ଆଶାରେ ରିଗ୍ରୋଶ ନଦୀରେ ପକେଇଥିଲେ ଚିକେଟ ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରଚାର କରୁଛନ୍ତି । ୧.୨ ଲକ୍ଷ କଞ୍ଜଭୈରବ ପାର୍ଟି ସଦସ୍ୟ ଯାହାକୁ ଅଧିକ ଭୋଟ ଦେବେ ସେ ହେବେ କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ।

୨୦୧୫ ମସିହା ସେପ୍ଟେମ୍ବର ଦୁଇ ତାରିଖରେ ଦିନିଆରୀ ୩ ବର୍ଷର ବାଳକ ଆଲାନ କୁର୍ଦ୍ଦିର ମୃତଦେହ ଲୁଗାଧାରୀ ଭାବେ ଠାବ କରାଯିବା ପରେ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ଏହିଭଳି ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସହ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଶରଣାର୍ଥୀ ସମସ୍ୟାର ଚୁଚୁର ଓ କଟକଟାର ପ୍ରମାଣ ମିଳିଥିଲା । ପରିସ୍ଥିତି ଆଜି ବି ସମାନ ଅଛି ଓ ପ୍ରତିବର୍ଷ ହଜାର ହଜାର ଶରଣାର୍ଥୀ ଆଲାନ କୁର୍ଦ୍ଦି ଓ ଭାଲେରିଆଙ୍କ ପରି ଭୟାନକ ମୃତ୍ୟୁର ସାମନା କରୁଛନ୍ତି । ହେଲେ ଅବଶିଷ୍ଟ ବିଶ୍ୱ ଅବିଚଳିତ ଓ ନିର୍ବାକ୍ ଭଳି ଅଭିନୟ କରୁନାହିଁ । ଆର୍ଥିକ ଘଟଣାରେ ମଜବୁତ ଥିବା ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ଯେତେବେଳେ ଆର୍ଥିକ ଉଦ୍ଧାରକାରଣ ଓ ଜଗତୀୟତା ନାମରେ ନିଜର ଛୁଟିକୁ ସ୍ୱୀକୃତି ଦେଇ ଆଧୁନିକ କରୁଛନ୍ତି ତେବେ ଆମେରିକା ନୁହେଁ, ଏହି ଖବରଟି ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱକୁ ପ୍ରଭାବ କରିଦେବା ସହ ଆଧୁନିକ ମଣିଷର ସହଯୋଗୀମତା ପ୍ରତି ଏକ ବିରାଟ ପ୍ରଶ୍ନବାଣୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ଗତ କୁର୍ଦ୍ଦି ୨୫ ତାରିଖ ସକାଳେ ମେକ୍ସିକୋର ରିଗ୍ରୋଶ ନଦୀ କୂଳରେ ଲାଗିଥିଲା ଦୁଇଟି ମୃତଦେହ । ଏହା ହେଉଛି ଆମେରିକାର ପଡ଼ୋଶୀ ତଥା ଏକ କ୍ଷୁଦ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ର ଆଲ-ସାଲଭାଡୋରାନ୍ତର ୨୭ ବର୍ଷୀୟ ନାଗରିକ ଓସ୍କାର ଆଲବର୍ଟ ରାମିରେଜ ଓ ତାଙ୍କର ମାତ୍ର ୨୩ ମାସର କନ୍ୟା ଭାଲେରିଆଙ୍କର । ବେରୋଜଗାର ଓ ଦାରିଦ୍ର୍ୟକୁ ମୁକ୍ତିଦାୟକ ଆଶା ରଖି ସେଦିନ ରାମିରେଜ ନିଜ କନ୍ୟାକୁ ପିଠିରେ ବାନ୍ଧି ରିଗ୍ରୋଶ ନଦୀରେ ପକେଇଥିଲେ । ଆମେରିକାକୁ ଅନେକ ଦିନ ଧରି ଶରଣାର୍ଥୀ ଭାବେ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ଦରଖାସ୍ତ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ କଠୋର ଆଇନ ବଳରେ ଅନୁମତି ମିଳିବାରେ ତେଜି ହୋଇଥିଲା । ସାମାନ୍ତରେ କିଛି ଲାଞ୍ଚ ଦେଲେ ଶରଣାର୍ଥୀ ପାଇଁ ଅନୁମତି ମିଳିଯିବାର ଆଶା ଜନ୍ମାଇଥିଲା ରାମିରେଜଙ୍କ ଜଣେ ବନ୍ଧୁ । ସେହି ଆଶାରେ ରିଗ୍ରୋଶ ନଦୀରେ ପକେଇଥିଲେ ଚିକେଟ ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରଚାର କରୁଛନ୍ତି । ୧.୨ ଲକ୍ଷ କଞ୍ଜଭୈରବ ପାର୍ଟି ସଦସ୍ୟ ଯାହାକୁ ଅଧିକ ଭୋଟ ଦେବେ ସେ ହେବେ କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ।

କାରଣ ସ୍ୱାଧୀନତା ପୂର୍ବ ଓ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଆଶ୍ରୟ ଦେବାରେ ଭାରତର ଉଦାରତାକୁ ଏବେବି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଚୁଚୁର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଏ । ଚିକେଟ, ବାଲ୍ମଦେଶ, ପାକିସ୍ତାନ, ଆଫଗାନ, ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଓ ରୋହିଙ୍ଗା ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଭାରତ କେବଳ ଆଶ୍ରୟ ଦେଇନାହିଁ, ବରଂ ନିଜ ଦେଶର ଲୋକଙ୍କୁ ଦିଆଯାଉଥିବା ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧାସୁଯୋଗ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଛି । ବିଶ୍ୱକୁ ଏକ ପରିବାର ଭଳି ଗ୍ରହଣ କରିବାର ମାନସିକତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛି । ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ପୂର୍ବବର୍ତ୍ତୀ ଏକ ଶରଣାର୍ଥୀ ସମ୍ପର୍କିତ ଘଟଣା ଏଠାରେ ଘୁମିତ କରିବା ଉଚିତ ହେବ । ଗତ ତାରିଖ ଦଶକର ଘଟଣା ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଶ୍ୱଯୁଦ୍ଧର ଘନଘନ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱକୁ ଆଲୁଦିତ କରି ରହିଥାଏ । ୧୯୪୧ରେ ଯୋଦ୍ଧାବୀ ଗୁପ୍ତା ଉପରେ ହିଟଲରଙ୍କ ସେନା ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ରୁଷିଆରେ ଶ୍ରମିକ ଭାବେ ବିଭିନ୍ନ କ୍ୟାମ୍ପରେ ରହି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ହଜାର ହଜାର ନିର୍ବାସିତ ପୋଲାଣ୍ଡ ନାଗରିକଙ୍କୁ ରୁଷିଆ ହଠାତ୍ ସର୍ବସମା ପ୍ରଦାନ କରି ଦେଶ ଛାଡ଼ି ଚାଲିଯିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲା । ରୁଷିଆର ଏପରି ଅତ୍ୟନ୍ତ ନିଷ୍ଠୁର ପଦକ୍ଷେପ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିଲା ଯେ ହିଟଲରଙ୍କ ବିରୋଧୀ ଗୋଷ୍ଠୀରେ ପୋଲାଣ୍ଡ ଯୋଗ ଦେଉ । ସେତେବେଳେ ହଜାର ହଜାର ପୋଲାଣ୍ଡ ନାଗରିକଙ୍କ ଗଣପକାୟନ ଛୁଟି ଯନ୍ତ୍ରଣା ତଥା କଷ୍ଟକାରୀ ଥିଲା, କାରଣ ଶୀତପ୍ରଧାନ ରୁଷ ଅଞ୍ଚଳକୁ ସେମାନେ ଗ୍ରାସ୍ତ୍ରପ୍ରଧାନ ଏସୀୟ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଯାତ୍ରା କରିଥିଲେ । ତାପମାତ୍ରର ତାରତମ୍ୟ, ଖାଦ୍ୟାଭାବ ଯୋଗୁ ବାଟରେ ଅନେକ ନିର୍ବାସିତ ପୋଲାଣ୍ଡ ନାଗରିକ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ । ଦିନକୁ ଦିନ ମୃତ୍ୟୁ ବିକାଶିକା ବୃଦ୍ଧି ପାଉଥିବାରୁ ପୁନର୍ବାର ନିଜ ଜନ୍ମଭୂମି ପୋଲାଣ୍ଡ ଫେରିଯିବାର ସମସ୍ତ ଆଶା ଖାଣି ହେବାକୁ ଲାଗୁଥିଲା । ପ୍ରଥମେ ବିଭିନ୍ନ ଯୁଗୋସ୍ଲାଭ ରାଷ୍ଟ୍ର ଓ ପରେ ଚୁକୋସ୍ଲାଭ, ଭରାନ, ଆଫଗାନିସ୍ତାନ, କ୍ରେମ୍ଲିନ ଓ କରାଚୀ ଆଦିରେ ପୋଲାଣ୍ଡ ଶରଣାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ଆଶ୍ରୟ ନ ମିଳିବା ପରେ ପରେ ୫୦୦ ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କୁ ନେଇ ଗୋଟିଏ ବଡ଼ ପୋଟ ବନ୍ଦେ ବନ୍ଦରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ତତ୍କାଳୀନ ଇଂରେଜ ସରକାର ଅମଙ୍ଗ ହୋଇଥିଲେ ପୋଲାଣ୍ଡ ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବନ୍ଦେରେ ଆଶ୍ରୟ ଦେବାକୁ । ଖବର ପହଞ୍ଚିଲା କାମନାରେ ମହାରାଜା ଦିବିକେୟ ସିଂ ଶାନ୍ଦେଜୀଙ୍କ ପାଖରେ । ସେତେବେଳେ ଦିବିକେୟ ସିଂ ଥିଲେ କାଉନସିଲ

ଅଫ୍ ପ୍ରିନ୍ସସେସର ଚାନ୍ସେଲର ତଥା ଇମ୍ପେରିଆଲ ଫ୍ଲୋ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଇନ୍ ବ୍ରିଟିଶ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ଜଣେ ସକ୍ରିୟ ସଭ୍ୟ । ନିଜ ପଦବୀ ଓ ଦାୟିତ୍ୱକୁ ଭୁଲେଇ ନ କରି ସେ ଶରଣାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ସହାୟତାରେ ହାତ ବଢାଇଲେ । ୫୦୦ ଜଣିଆ ପୋଲାଣ୍ଡ ଶରଣାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ନିଜ ରାଜ୍ୟର ନିଘନଗରରେ ଆଶ୍ରୟ ଦେବାକୁ ଘୋଷଣା କଲେ । ରହିବା ପାଇଁ ଘର, ସେମାନଙ୍କ ପିଲାଙ୍କ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ସ୍କୁଲ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଡାକ୍ତରଖାନା ଓ ରୋଜଗାର ପାଇଁ କାମଧାରା ଦି ଯୋଗାଇଦେଲେ । ଶରଣାର୍ଥୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମହାରାଜା ପାଲଟିଗଲେ ଦେବଦୂତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାରେ ଶରଣାର୍ଥୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ବାପୁ ବି ଡାକିବାକୁ ଆରମ୍ଭ କଲେ । ମହାରାଜା ଦିବିକେୟ ସିଂଙ୍କୁ ପରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ପଟିଆଲା ଓ ବରୋଦାର ରାଜା । ପ୍ରସିଦ୍ଧ ବ୍ୟବସାୟିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଗାନ୍ଧୀ ଗ୍ରୁପ୍ ବି ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ସେତେବେଳେ ଛଅ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ରାଜାଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା । ନିଜେ ରାଜା ଦିବିକେୟ ଶରଣାର୍ଥୀ ଶିବିରକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିବା ସହ ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ଅନୁବିଧା ବୁଝୁଥିଲେ ଓ ନିଜ ରାଜ୍ୟରେ ଲୋକଙ୍କ ଭଳି ସେମାନଙ୍କୁ ଚୁଚୁର ଦେଖୁଥିଲେ । ୧୯୪୨ରୁ ୧୯୪୮ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୨୦ ହଜାର ଶରଣାର୍ଥୀ ଭାରତରେ ରହିଥିଲେ, ଯେଉଁମାନେ କି ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଶ୍ୱଯୁଦ୍ଧ ପରେ ସ୍ୱଦେଶକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ । ମହାରାଜା ଦିବିକେୟ ସିଂଙ୍କ ମହାଦୁରବତାକୁ ପୋଲାଣ୍ଡବାସୀ ଏବେ ବି ଭୁଲିନାହାନ୍ତି । ପୋଲାଣ୍ଡର ଅନେକ ସ୍କୁଲ, ରାଜପଥର ନାମ ମହାରାଜାଙ୍କ ନାମରେ ନାମିତ ହୋଇଛି ଓ ପୋଲାଣ୍ଡ ଇତିହାସରେ ଭାରତର ଆତିଥେୟତା ଓ ବିଶ୍ୱକୁ ଏକ ପରିବାର ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିବାର ମାନସିକତା ସ୍ପଷ୍ଟରେ ଲିପିବଦ୍ଧ ହୋଇଛି । ଭାରତରୁ ଶିକ୍ଷା ଲାଭ କରିଥିବା ବୟସ୍କ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ନାଟିକା ଗ୍ରହଣ କରି ଆଜି ତେଜେନା, ଭିଏତନାମ, ଶ୍ରୀଲଙ୍କା, ଚିକେଟ ଓ ଅନେକ ଆଫ୍ରିକା ଦେଶର ଅନେକ ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କୁ ପୋଲାଣ୍ଡ ନିଜ ଦେଶରେ ଆଶ୍ରୟ ଦେଇଛି । ପୋଲାଣ୍ଡ ଭଳି ବିଶ୍ୱର ସମସ୍ତକାଳୀନ ରାଷ୍ଟ୍ରମାନେ ଭାରତର ଶରଣାର୍ଥୀ ନାଟି ତଥା ବିଶାଳ ହୃଦୟତାକୁ ଆପଣେଇ ନେଲେ ଜଗତକୁ ଶରଣାର୍ଥୀ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇପାରେ । ଆଲାନ କୁର୍ଦ୍ଦି ଓ ଭାଲେରିଆଙ୍କ ଭଳି ନିଷ୍ଠୁର ବିଶ୍ୱକୁ ମନକୁ ପୁରୁଷ ଦେଖିବାକୁ ପଡ଼ନ୍ତା ନାହିଁ । ମୋ-୯୪୩୭୧୨୩୪୭୩

ବିଶ୍ୱବ୍ୟାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ମହିଳା ଏମ୍ପିଟି

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଆର୍ଥିକ ସଂସ୍ଥା ଭାବେ ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟାଙ୍କ ଗରିବ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୁଡ଼ିକୁ ସୁଧମୁକ୍ତ ରଖି ଓ ଅନୁଦାନ ଦେଇ ବିକାଶମୂଳକ ପ୍ରକଳ୍ପ ଉଦ୍ଧାରିତ କରୁଛି । ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ବ୍ୟାଙ୍କ ଫର୍ ରିକନ୍ସ୍ଟ୍ରକ୍ସନ ଆଣ୍ଡ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ (ଆଇଡିଆଇଡି) ଏବଂ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ଆସୋସିଏସନ (ଆଇଡିଏଏ)କୁ ନେଇ ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟାଙ୍କ ଗଠିତ । ଏବେ ଏହାର ମୁଖ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ଦୂରୀକରଣ । ଏଭଳି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସଂସ୍ଥାରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରମୁଖ ପଦବୀରେ ଆସୀୟ ହେବାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ ଭାରତୀୟ ମହିଳାଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ମିଳିଛି । ସେ ହେଲେ ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଏସ୍ଟିଆଇ) ଏମ୍ପିଟି ଅଂଶୁଲୀ କାନ୍ତ । ଅଂଶୁଲୀଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟାଙ୍କର ଏମ୍ପିଟି ତଥା ଚିଫ୍ ଫାଇନାନ୍ସିଆଲ୍ ଅଫିସର (ସିଏଫଓ) ଭାବେ ୧୨ ଜୁଲାଇରେ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବା ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟାଙ୍କ ପ୍ରେସିଡେଣ୍ଟ ଡେଭିଡ୍ ମାଲପସ୍ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ସେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କର ଫାଇନାନ୍ସିଆଲ୍ ଏବଂ ରିସ୍କ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ଦାୟିତ୍ୱ ସମ୍ଭାଳିବେ । ଅଂଶୁଲୀ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ମହିଳା ଏମ୍ପିଟି ତଥା ସିଏଫଓ ହେବାର ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି ।



ଅଂଶୁଲୀ କାନ୍ତ

ଅଫିସର ଚାକିରି ପାଇବାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରତି ନିଷ୍ଠା ତାଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚ ଯିବା ପାଇଁ ରାସ୍ତା ଦେଖାଇଥିଲା । ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଓ ଗୋଆର ଏସ୍ଟିଆଇ ଚିଫ୍ କେନେରାଲ ମ୍ୟାନେଜର୍, ଅପରେଟିଭ୍ ଫର୍ ନ୍ୟାଶନାଲ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ଗ୍ରୁପ୍ରେ ଡେପୁଟି ମ୍ୟାନେଜିଂ ଡାଇରେକ୍ଟର ଏବଂ ସିଙ୍ଗାପୁରଠାରେ ଏସ୍ଟିଆଇର ଚିଫ୍ ଏକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭ୍ ଅଫିସର ରହିବା ପରେ ଅଂଶୁଲୀଙ୍କୁ ଏହି ସର୍ବବୃହତ୍ ବାର୍ଷିକିକ ବ୍ୟାଙ୍କ ଦୁଇ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଏମ୍ପିଟି ଆସନରେ ବସାଇବା ସହ ବ୍ୟାଙ୍କ ବୋର୍ଡରେ ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ନେଇଥିଲା । ରିଭେଲ୍ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍, କର୍ପୋରେଟ୍ ଟ୍ରେଡିଙ୍ଗ୍, କ୍ରସ୍-ବର୍ଡର ଟ୍ରେଡ୍ ଏବଂ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ଇନ୍ ଡେଭଲପିଂ (ଉଭୟ ପାଇକାର ଓ ଖୁବୁରା) ଆଦି କଟିକ ଆର୍ଥିକ ଦିଗ ଉପରେ ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ଅଭିଜ୍ଞତା ବର୍ତ୍ତମାନ ତାଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟାଙ୍କ ଭଳି ସଂସ୍ଥାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଲାଗି ସୁଯୋଗ ଦେଇଛି ବୋଲି ଖେଦ୍

ଡେଭିଡ୍ ମାଲପସ୍ କହିଛନ୍ତି । ଜଣେ ଭାରତୀୟ ମହିଳାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟଦକ୍ଷତା ଉପରେ ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟାଙ୍କ ସମ୍ପାଦକ ଏଭଳି ମତବ୍ୟ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ସମ୍ମାନଜନକ । କର୍ମମୟ ଜୀବନର ଆରମ୍ଭ ବେଳର କଥାକୁ ମନେପକାଇ ଅଂଶୁଲୀ କହିଛନ୍ତି, ଯେତେବେଳେ ସେ ଏସ୍ଟିଆଇରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ସେତେବେଳେ ତାଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଥିଲା ଯେ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ପରୀକ୍ଷାରେ ପାର୍ଟ ୧, ପାର୍ଟ ୨ ଛଡ଼ା ଆଉ ପାର୍ଟ ୩ ରହିଛି । ଏହି ପାର୍ଟ ୩ରେ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏସ୍ଡ ସହ ଉତ୍ତମ ସମ୍ପର୍କ ଏବଂ ପଦୋନ୍ନତି ଓ ବଦଳି ଲାଗି ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଖୁସି କରିବା ବିଷୟ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଚାକିରି ଅଭିଜ୍ଞତା ଭିତରେ ସେ ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ନ ଥିଲେ ଓ ଏସବୁ ମନପଡ଼ା ଥିଲା ବୋଲି ଅଂଶୁଲୀ କହିଛନ୍ତି । ପରକୁ ଏସ୍ଟିଆଇର ଆବାସିକ କଲୋନା ତାଙ୍କୁ ଉପରକୁ ଉଠିବା ସହ ପାରିବାରିକ ଜୀବନ ସୁଖରେ କରିବାର ସହାୟକ ହୋଇଥିଲା ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ସାମାଜିକ, ଗୋଟିଏ ଝିଅ ଓ ଗୋଟିଏ ପୁଅକୁ ନେଇ ତାଙ୍କ ସଂସାର । ସାମା ସଞ୍ଜୟ ବାରାଗସୀଠାରେ ଚାର୍ଗର୍ଡ ଆକାଉଣ୍ଟାଣ୍ଟ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ । ଝିଅ ନୁପୁର ତାଙ୍କ ସାମାଙ୍କ ସହ ସିଙ୍ଗାପୁରରେ ରହୁଥିବା ବେଳେ ପୁଅ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ବ୍ଲ୍ୟୁଇର୍ସରେ ବସବାସ କରୁଛନ୍ତି । ସଂସାର ଓ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ଭଳି ଆର୍ଥିକ କଟିକ ଦୂନିଆକୁ ପରିଚାଳନା କରି ଯିଏ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସଂସ୍ଥାରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି, ବିଶ୍ୱବାସୀ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ତାଙ୍କଠାରୁ ଆହୁରି ଅଧିକ ଆଶା ରଖିବା ସାଧ୍ୟ ।

ଏକ ଭାରତରେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ମଣ୍ଡଳା ଜିଲାର ଏକ ଗାଁରେ ରହିଛି ଏକ ଅଧୁର ପରମ୍ପରା । ଏଠାରେ ବସବାସ କରୁଥିବା ଗୋଟି ଜନଜାତିରେ କୌଣସି ମହିଳା ଜୀବନକାଳ ମଧ୍ୟରେ ବିଧବା ହୁଅନ୍ତି ନାହିଁ । କାରଣ ଏଠାରେ କୌଣସି ମହିଳାଙ୍କ ସାମା ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳା ଘରେ ଥିବା ଅବିବାହିତ ମୃତ୍ୟୁକ୍ତ ବିବାହ କରିଥାଆନ୍ତି । ବିଶେଷକରି ଦିଅରକୁ ଉକ୍ତ ବିଧବା ମହିଳାଙ୍କ ସହ ବିବାହ କରିଥାଆନ୍ତି । କେତେକ ସ୍ଥଳେ ଘରେ ବିବାହ ଉପଯୁକ୍ତ ନାହିଁ ଥିଲେ ତାଙ୍କ ସହ ଉକ୍ତ ବିଧବା ମହିଳାଙ୍କ ବିବାହ କରାଯାଇଥାଏ । ଏହା ସମ୍ଭବ ନ ହେଲେ ଏହାର ବିକଳ ମଧ୍ୟ ରହିଛି । ଉକ୍ତ ମହିଳାଙ୍କ ସାମା ଯେବେ ଦେହତ୍ୟାଗ କରିଥାଆନ୍ତି ତା'ର ୧୦ ଦିନ ପୂରଣ ହେବା ପରେ ଗାଁର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଉକ୍ତ ମହିଳାଙ୍କୁ ଚୁପା ଲାଗିଥିବା ଏକ ପାଟ ଉପହାର ଦେଇଥାଆନ୍ତି । ଯେଉଁବ୍ୟକ୍ତି ଏହି ପାଟ ଉପହାର ଦେଇଥାଆନ୍ତି, ସେହି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପରକୁ ଉକ୍ତ ବିଧବା ମହିଳାଙ୍କୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଥାଏ । ଗାଁରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ବିଧବା ବେଶରେ ଦେଖିବା ଅସମ୍ଭବ ବୋଲି କହି ଗାଁ ଲୋକେ ଆଜି ବି ଏହି ପରମ୍ପରାକୁ ପାଳନ କରି ଆସୁଛନ୍ତି ।

ଚିରନ୍ତନୀ
ନୁହଇ ଧରମ ସେ ତ ଧରମର ଚର୍ମ ଆବରଣ ବାସ୍ୟ ପରିଧାନ ଏକ, ନାହିଁ ତା'ର ଅପର କାରଣ । (ପ୍ରାଚୀନ ଓ ନବୀନ)
-କାଳିଦା ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

୨୫ ବର୍ଷ ତଳର ଧାରତ୍ରୀ ୧୪ ଜୁଲାଇ ୧୯୯୪

- ପ୍ରାଚୀନ ମହାକାଶ ଏକେଡ଼ିମି କାହିଁକି ଭିଲ୍ଡିଂ କମ୍ପାନୀ ୧୯୯୪ ମସିହାର ବିକ୍ରମ ସରାଭାଇ ପୁରସ୍କାର ।
- ଦେଶର ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ଅଞ୍ଚଳରେ ବନ୍ୟା ଯୋଗୁ ୪୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ।

su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ

			4			3			E
		6	8	7		1		9	2
3	1	A		E				8	
4					6		C	D	7
0	7	D	B	1		5		8	6
		4		0	E		6		C
2	3		8		9		7	1	5
			0	2	A	E			7
8	1								



କନ୍ୟାପୁରରେ ତିନିଠାକୁରଙ୍କ ସୁନାବେଶ ।

ଦାମନଯୋଡ଼ିରେ ସୁନାବେଶରେ ତିନି ଠାକୁର ।

ସୁନାବେଶରେ ଶ୍ରୀକାଉଳ ସୁନାବେଶ ।

ସୁନାବେଶ ଦେଖି ଭକ୍ତ ବିଭୋର

କୋରାପୁଟ/କନ୍ୟାପୁର, ୧୩/୭ (ସ୍ଵ.ପ୍ର./ଡି.ଏନ୍.ଏ./ନି.ପ୍ର.)

କୋରାପୁଟସ୍ଥିତ ଶାବର ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ତିନିଠାକୁରଙ୍କ ସୁନାବେଶ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ଦର୍ଶନ କରି ହଜାର ହଜାର ଭକ୍ତ ବିଭୋର ହୋଇଛନ୍ତି । ସକାଳୁ ରଥରେ ତିନିଠାକୁରଙ୍କ ସମସ୍ତ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ମହାପ୍ରସାଦ ଲାଗୁ ହେବା ପରେ ଠାକୁରଙ୍କ ପହଡ଼ ପଡ଼ିଥିଲା । ଅପରାହ୍ନ ୩ଟାରେ ତିନିଠାକୁରଙ୍କୁ ମନ୍ଦିରରେ ଥିବା ଭକ୍ତର ଘରୁ ସର୍ତ୍ତ ଅଳଙ୍କାର ଅଣାଯାଇ ରଥରେ ବେଶ କରାଯାଇଥିଲା । ପରେ ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ୩୫ରେ ସାହାଣମେଲା କରାଯାଇ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ଦେଇଥିଲେ । କୋରାପୁଟ ଶ୍ରୀକାଉଳ । ଏହି ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ବେଶ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ଓ ବାହାରୁ ହଜାର ହଜାର ଭକ୍ତଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା । ରାତି ୮ଟାରେ ଶ୍ରୀକାଉଳଠାରେ ଅଧରପଣା ଲାଗି କରାଯାଇଥିଲା । ଶାନ୍ତି ଶୁଖିଳା ଓ ଗ୍ରାମିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ସୁପରିଚାଳନା ପାଇଁ କୋରାପୁଟ ଗଭରନର ଅଧିକାରୀ ବାସୁଦେବ ଛତ୍ରିଆଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ୨ ପ୍ଲାନୁ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ କରାଯାଇଥିଲା । ସେହିପରି ରଥପଡ଼ିଆରେ ଚତୁର୍ଦ୍ଧା ପୁରତିକ ବଡ଼ରଥ ଓ ପତିତପାବନଙ୍କ ସାଧନରଥକୁ ଅପରାହ୍ନ ୪ଟାରେ ମାଉସୀ ମା' ମନ୍ଦିରକୁ ଭକ୍ତମାନେ ଶାନ୍ତିନେଇ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ରଥ ପଡ଼ିଆରେ ବଡ଼ରଥ ଓ ସାଧନରଥ ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ ରଘୁନାଥ ମନ୍ଦିର ପକ୍ଷରୁ ଭୋଗରାଗ ସହ ଚତୁର୍ଦ୍ଧା ପୁରତିକ ସମେତ ପ୍ରଭୁ ରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା, ସାନ୍ଧ୍ୟା ଆଳତୀ କରାଯାଇଥିଲା । ରାତି ୮ଟାରେ ତିନି ଠାକୁରଙ୍କୁ ରୂପା ଓ ସୁନା ଅଳଙ୍କାର କାର୍ତ୍ତିକ, କମରପଟା ଏବଂ ମାଳ ଆଭୂଷଣ କରାଯାଇଥିଲା ।

କୋରାପୁଟ ଶାବର ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ତିନିଠାକୁରଙ୍କ ସୁନାବେଶ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ଦର୍ଶନ କରି ହଜାର ହଜାର ଭକ୍ତ ବିଭୋର ହୋଇଛନ୍ତି । ସକାଳୁ ରଥରେ ତିନିଠାକୁରଙ୍କ ସମସ୍ତ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ମହାପ୍ରସାଦ ଲାଗୁ ହେବା ପରେ ଠାକୁରଙ୍କ ପହଡ଼ ପଡ଼ିଥିଲା । ଅପରାହ୍ନ ୩ଟାରେ ତିନିଠାକୁରଙ୍କୁ ମନ୍ଦିରରେ ଥିବା ଭକ୍ତର ଘରୁ ସର୍ତ୍ତ ଅଳଙ୍କାର ଅଣାଯାଇ ରଥରେ ବେଶ କରାଯାଇଥିଲା । ପରେ ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ୩୫ରେ ସାହାଣମେଲା କରାଯାଇ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ଦେଇଥିଲେ । କୋରାପୁଟ ଶ୍ରୀକାଉଳ । ଏହି ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ବେଶ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ଓ ବାହାରୁ ହଜାର ହଜାର ଭକ୍ତଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା । ରାତି ୮ଟାରେ ଶ୍ରୀକାଉଳଠାରେ ଅଧରପଣା ଲାଗି କରାଯାଇଥିଲା । ଶାନ୍ତି ଶୁଖିଳା ଓ ଗ୍ରାମିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ସୁପରିଚାଳନା ପାଇଁ କୋରାପୁଟ ଗଭରନର ଅଧିକାରୀ ବାସୁଦେବ ଛତ୍ରିଆଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ୨ ପ୍ଲାନୁ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ କରାଯାଇଥିଲା । ସେହିପରି ରଥପଡ଼ିଆରେ ଚତୁର୍ଦ୍ଧା ପୁରତିକ ବଡ଼ରଥ ଓ ପତିତପାବନଙ୍କ ସାଧନରଥକୁ ଅପରାହ୍ନ ୪ଟାରେ ମାଉସୀ ମା' ମନ୍ଦିରକୁ ଭକ୍ତମାନେ ଶାନ୍ତିନେଇ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ରଥ ପଡ଼ିଆରେ ବଡ଼ରଥ ଓ ସାଧନରଥ ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ ରଘୁନାଥ ମନ୍ଦିର ପକ୍ଷରୁ ଭୋଗରାଗ ସହ ଚତୁର୍ଦ୍ଧା ପୁରତିକ ସମେତ ପ୍ରଭୁ ରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା, ସାନ୍ଧ୍ୟା ଆଳତୀ କରାଯାଇଥିଲା । ରାତି ୮ଟାରେ ତିନି ଠାକୁରଙ୍କୁ ରୂପା ଓ ସୁନା ଅଳଙ୍କାର କାର୍ତ୍ତିକ, କମରପଟା ଏବଂ ମାଳ ଆଭୂଷଣ କରାଯାଇଥିଲା ।



କୋରାପୁଟ ଶାବର ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁନାବେଶ ।



ସଂକ୍ଷେପରେ

ରଥ ଅଖ ତଳେ ଚାପିହୋଇ ମୃତ୍ୟୁ

କନ୍ୟାପୁର, ୧୩/୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା କନ୍ୟାପୁର ସଦରରେ ଶୁକ୍ରବାର ରାତ୍ରୀ ଯାତ୍ରା ପାଇଁ ରଥଟି ବେଳେ ରଥ ଅଖ ତଳେ ଚାପିହୋଇ ଜଣେ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ । ଶନିବାର ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ସେ ହେଲେ ଧନ ଖରା (୫୦) । ରାତ୍ରୀ ଦିନ ରାତ୍ରୀ ପାର୍ଶ୍ଵରେ ସେ ଠିଆ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ରଥ ଅଖ ତଳେ ଚାପି ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ଏଥିରେ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କୁ କୋରାପୁଟ ସ୍ଥିତ ଶହାଦ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ନାୟକ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ଶନିବାର ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ପୋଲିସ ଏନେକ କେସ୍ ନମ୍ବର ୧୨/୧୯ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁକରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି ।

୩ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ରେଡକ୍ରସ ପାଣ୍ଠିରୁ ସହାୟତା



କୋରାପୁଟ, ୧୩/୭(ସ୍ଵ.ପ୍ର.): କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ପୃଥକ ଘଟଣାରେ ଶୁକ୍ରବାର ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଶନିବାର ଜିଲ୍ଲା ରେଡକ୍ରସ ପକ୍ଷରୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ଓ ହରିଶ୍ଚନ୍ଦ୍ର ଯୋଜନାରେ ୨ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ସହାୟତା ଦିଆଯାଇଛି । ଶୁକ୍ରବାର କନ୍ୟାପୁର ରଥକ ତଳେ ପଡ଼ି ଗୁରୁତର ହୋଇ କୋରାପୁଟ ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ଧନ ଖରାଙ୍କ ଶନିବାର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ଶୁକ୍ରବାର ବିଳମ୍ବରେ ରାତିରେ କୋରାପୁଟ ବୁକ ଡକରା ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଅତୀତ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଜମଜମୋତନ ମୁଦୁଲିକ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ଗୁରୁତର ଥିବା ଦୁର୍ଘଟଣାଧିକାରୀ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ଶନିବାର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ୩ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ ବେଳେ ଜିଲ୍ଲା ଜରୁରୀ ବିଭାଗର ମୁଖ୍ୟ କିରାଣି ପ୍ରକାଶ ସାମଲଙ୍କ ସମେତ କୋରାପୁଟ ବିଧାୟକ ରଘୁନାଥ ପଟ୍ଟାଣି ଓ ପଟ୍ଟାଣି ବିଧାୟକ ପ୍ରାଣେ ପାଢ଼ୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ସାପ କାମୁଡ଼ାରେ ଯୁବତୀ ଗୁରୁତର

ହିଞ୍ଜିଳିକାପୁ, ୧୩/୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ହିଞ୍ଜିଳି ଥାନା ଶିବିନି ଗ୍ରାମରେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସାପ କାମୁଡ଼ାରେ ଜଣେ ଯୁବତୀ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି । ସେ ହେଲେ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା କିରଣ (୨୨) । ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଘରେ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ବାହାରୁ ଏକ ସାପ ପଶିଆସି ତାଙ୍କୁ କାମୁଡ଼ି ଥିଲା । ପରିବାର ଲୋକେ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନାଙ୍କୁ ହିଞ୍ଜିଳିକାପୁ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ ।

■ ହାଇକୋର୍ଟ ସ୍ଵାୟତ୍ତ ବେଞ୍ଚ ଦାବିରେ ଓକିଲଙ୍କ ଆନ୍ଦୋଳନ

୪ ଜିଲ୍ଲାରେ ଲୋକ ଅଦାଲତ ବନ୍ଦ

କନ୍ୟାପୁର, ୧୩/୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ./ନି.ପ୍ର.)

ଅବିଭକ୍ତ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ହାଇକୋର୍ଟର ସ୍ଵାୟତ୍ତ ବେଞ୍ଚ ଦାବିରେ କେନ୍ଦ୍ରିୟ ସମନ୍ୱୟ କ୍ରିୟାକ୍ରମ କମିଟିର ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ କନ୍ୟାପୁରସ୍ଥିତ ଜିଲ୍ଲା ଆଇନଜୀବୀ ସଂଘ ଗତ ରୁଦ୍ଧବାରୀଠାରୁ ସମସ୍ତ କୋର୍ଟରେ ତାଲା ପକାଇଛି । ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଜାତୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ ମଧ୍ୟ ଆନ୍ଦୋଳନ ପାଇଁ ବନ୍ଦ ହୋଇଛି ।

୮ ମାସ ହେଲା କନ୍ୟାପୁର ଜିଲ୍ଲା କୋର୍ଟ ଆଇନଜୀବୀ ସଂଘ ସ୍ଵାୟତ୍ତ ବେଞ୍ଚ ଦାବି ନେଇ କୋର୍ଟ ବର୍ଜନ ଓ କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଦ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚଳାଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ଜାତୀୟ ଓ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ ଜିଲ୍ଲା ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ପକ୍ଷରୁ ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯାଇଥିଲା । ଆଇନଜୀବୀମାନେ କେବଳ ଏହାକୁ ବିରୋଧ ସହ ବର୍ଜନ କରୁଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଚଳିତ ମାସରେ କେନ୍ଦ୍ରିୟ କ୍ରିୟାକ୍ରମ



ଲୋକ ଅଦାଲତ ବନ୍ଦକରି ଧାରଣାରେ ବସିଛନ୍ତି କନ୍ୟାପୁର ଜିଲ୍ଲା ଆଇନଜୀବୀ ସଂଘ ।

କମିଟିର ନିଷ୍ପତ୍ତି କ୍ରମେ ହାଇକୋର୍ଟ ସ୍ଵାୟତ୍ତ ବେଞ୍ଚ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ କୋରାପୁଟର କୋର୍ଟରେ ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଆଇନଜୀବୀ ସଂଘର ସମ୍ମୁଖରେ ଆଇନଜୀବୀମାନେ ଧାରଣା ଦେବା ପ୍ରବେଶ କରାଇ ଦିଆଯାଇ ନଥିଲା । ୩୧ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୋର୍ଟରେ ଅଧିକାରୀ ତଥା ଜିଲ୍ଲାଜଜ୍ ବିମଳ ଚାନ୍ଦ ଓ ଅନ୍ୟ ଜଜ୍ମାନେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ଭିତରକୁ ଛଡ଼ାଯାଇ ନଥିଲା । ଜାତୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ ବନ୍ଦ କରାଯିବା ସହ ନୋଟିସ ପାଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ମହକିଲଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଭିତରକୁ ପ୍ରବେଶ କରାଇ ଦିଆଯାଇ ନଥିଲା । ୩୧ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୋର୍ଟରେ ତାଲା ପଡ଼ି ବନ୍ଦ ରହିବ । ଅବିଭକ୍ତ କୋରାପୁଟର ସମସ୍ତ ୪ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ

ମଧ୍ୟ ଜାତୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି । କନ୍ୟାପୁର ଆନ୍ଦୋଳନରେ ଜିଲ୍ଲା ଆଇନଜୀବୀ ସଂଘ ସଭାପତି ସରୋଜ ନାୟକ, ସମ୍ପାଦକ ରବୀନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର, ଉପସଭାପତି ଶରତ ମାଝି, ସହ ସମ୍ପାଦକ ଗିରିଧର ଖରା, ବିଜୟ ରାୟ ଜେନା ଦେଓ, ଶିବ ପାଢ଼ୀ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସାହୁ, ଦିବାକର ରାଓ, ନବୀନ ଚୌଧୁରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ନାଲକୋର ବିକ୍ରେତା ସମ୍ମିଳନୀ

ଦାମନଯୋଡ଼ି, ୧୩/୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଦାମନଯୋଡ଼ି ସ୍ଥିତ ଖଣି ଓ ପରିଶୋଧନ ପ୍ରକଳ୍ପର ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ରରେ ବିକ୍ରେତା ସମ୍ମିଳନୀ ମହା ପ୍ରବନ୍ଧକ (ମାପରେଆଲ) ପ୍ରଶାନ୍ତ ଶତ୍ଵଜୀଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ଵରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ଏଥିରେ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ଶହେରୁ ଅଧିକ ନାମାଦାନୀ ବିକ୍ରେତା ନିଜର ମତ୍ତବ୍ୟ ରଖୁଥିଲେ । ନାଲକୋ ଇଡି ବିକ୍ଷେତ୍ରର ଦାସ ନିଜ ଅଭିଭାଷଣରେ ରୋଜିବା ପାଇଁ ସାମ୍ବଲ୍ୟକର୍ମୀ ନିଜ କେନ୍ଦ୍ରରେ ରହିବା ଜରୁରୀ । କାମ କରିବା, ଦାବି ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବେ ବୋଲି ସେ ପ୍ରତିକୃତି ଦେବା ପରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ହଟିଥିଲା ।

କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦକଲେ ମହିଳା ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ

■ ଦାବି ପୂରଣ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପରେ ହଟିଲା ଆନ୍ଦୋଳନ



ଦଶମକ୍ରମର ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବଲ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଆଗରେ ଧାରଣାରେ ବସିଛନ୍ତି ସାମ୍ବଲ୍ୟକର୍ମୀ ।

ଦଶମକ୍ରମର ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବଲ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସମ୍ମୁଖରେ ଶନିବାର ମହିଳା ସାମ୍ବଲ୍ୟକର୍ମୀ ୬ ଦମ୍ପା ଦାବି ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଦ ଆନ୍ଦୋଳନରେ ବସିଛନ୍ତି । ଏହି ବୃକ୍ତରେ ୨୩ଟି ସଦସ୍ୟର ରହିଛି । ସେଥିରେ କେତେକ ମହିଳା ସାମ୍ବଲ୍ୟକର୍ମୀ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ସାମ୍ବଲ୍ୟ ନିରୀକ୍ଷକ

ମଧ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି । ମହିଳା ସାମ୍ବଲ୍ୟକର୍ମୀଙ୍କ କହିବାନୁସାରେ ପୁରୁଷ ସାମ୍ବଲ୍ୟକର୍ମୀଙ୍କୁ ଉଚିତ ପ୍ରାପ୍ୟ ଦିଆଯାଉଛି, ହେଲେ ଆମକୁ କାର୍ଯ୍ୟ ଅଣଦେଖା କରାଯାଉଛି । ସେମାନଙ୍କ ୬ ଦମ୍ପା ଦାବି ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି ୪ ମାସର ଦରମା, ସମସ୍ତ ବେତନ ଅନୁସାରେ ୪୦ ପ୍ରତିଶତ ଏରିୟର, ଡିଏ ପ୍ରଦାନ, ୩ ବର୍ଷର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ପ୍ରଦାନ, ଇନ୍ଦ୍ରିକାମଣି, ଆରବିଏପ୍ ପ୍ରଦାନ । ଦାବି

ପୂରଣ ନ ହେବା ଯାଏ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଯୋଗଦେବୁ ନାହିଁ ବୋଲି ସେମାନେ କହିଥିଲେ । ଏନେଇ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବଲ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅଧିକାରୀ ଜାଣିବେଳାରେ ଜେନା କହିଥିଲେ ତାଲିଆ ଓ ମ୍ୟାଲେରିଆ ରୋଜିବା ପାଇଁ ସାମ୍ବଲ୍ୟକର୍ମୀ ନିଜ କେନ୍ଦ୍ରରେ ରହିବା ଜରୁରୀ । କାମ କରିବା, ଦାବି ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବେ ବୋଲି ସେ ପ୍ରତିକୃତି ଦେବା ପରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ହଟିଥିଲା ।

ଖରାଛୁଟି ଗଲାଣି, ଏଯାଏ ଖୋଲିନି ହଷ୍ଟେଲ

ବୈପାରୀଗୁଡ଼ା, ୧୩/୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ବୈପାରୀଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ କେନ୍ଦ୍ରରୁ ପଞ୍ଚାୟତ ମାଝିଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ରେଖିମା ରାଠୁ । ବୁକର ଚନ୍ଦ୍ରପାଠୀ ସ୍ଥିତ ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନବମ ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ରୀ । ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ରେଖିମାଙ୍କ ଘର ୨୦ କିମି । ଛାତ୍ରୀବାସରେ ସେ ଜଣେ ଅନ୍ତେଦାସୀ । କିନ୍ତୁ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଛୁଟି ପରେ ଗତ ୨୧ ତାରିଖରୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିଯାଉଥିବା ବେଳେ ଏଯାଏ ହଷ୍ଟେଲ ଖୋଲିନାହିଁ । ଏବେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଆଦିବାସୀ ରେଖିମାଙ୍କୁ ବନ୍ଦ

ନିରାପତ୍ତା ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ରହୁଛନ୍ତି । ରେଖିମାଙ୍କ ପରି ବୁକର ଦୁର୍ଗମ ଜଳାକାରୁ ଆସୁଥିବା ଅନ୍ୟ ଛାତ୍ରୀମାନେ ମଧ୍ୟ ଅନୁଭୂତ ସମସ୍ୟା ଭୋଗୁଛନ୍ତି । ଦକ୍ଷାବଳି, ରାମଗିରି ଜଳାକାରୁ ଆସୁଥିବା ଛାତ୍ରୀମାନେ ବସ୍ ସୁବିଧା ନ ଥିବାରୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ପରେ ଏଠାରୁ ଡାକ୍ତରୀ ଘରକୁ ବାହାରିବା ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି । ଓଡ଼ିଆ ଶୁଲୁ ଫେରିବାକୁ ନିରାପଦ ମନେ ନକରି ବାଧ୍ୟହୋଇ ବନ୍ଦ ଅଭିଭାବକ ନିଜ ଔଷଧ ଅଧା ପାଠପଢ଼ାକୁ ଚ୍ୟେ ବାହାର କରି ନେଉଛନ୍ତି । ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଷଷ୍ଠ

ଶିକ୍ଷକ ଦାୟିତ୍ଵରେ ଅଛନ୍ତି । ତାଙ୍କର ପରିଚାଳନାଗତ ଦକ୍ଷତା ଅଭାବରୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଠିକ୍ ଭାବେ ଚାଲୁ ନଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଜିଲ୍ଲାର ଅନ୍ୟ ସବୁଆଡ଼େ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ହଷ୍ଟେଲ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଏଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ବୋଲି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ ରଥଯାତ୍ରା ସମୟରେ ବନ୍ଦ ଅନ୍ତେଦାସୀ ଘରକୁ ଚାଲିଯିବା ଆଶଙ୍କା କରି ଖୋଲାଯାଇ ନଥିବା ସମ୍ପେଦ ଦେଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଗତ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ହୋଇନାହିଁ ।

ଅବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ

- ସ୍ଵାୟତ୍ତ ଅଧିକାର ନିମ୍ନଲିଖିତ ହୋଇନାହିଁ
- ୪୮୦ ସ୍ଥାନରେ ଅଛନ୍ତି ୨୪୮ ପିଲା
- ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, କ୍ରୀଡ଼ା ହୋଇନାହିଁ

ଦଶମ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୪୮୦ ସିଟ୍ ରହିବା କଥା । କିନ୍ତୁ ଏବେ ସେଥିରେ ମାତ୍ର ୨୪୮ ଜଣ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ରହିଛନ୍ତି । ବାହାରୁ ଆସୁଥିବା ଆଦିବାସୀ ଛାତ୍ରଙ୍କ ପାଇଁ ହଷ୍ଟେଲ ସୁବିଧା ନାହିଁ । ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସ୍ଵାୟତ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ ରଥଯାତ୍ରା ସମୟରେ ବନ୍ଦ ଅନ୍ତେଦାସୀ ଘରକୁ ଚାଲିଯିବା ଆଶଙ୍କା କରି ଖୋଲାଯାଇ ନଥିବା ସମ୍ପେଦ ଦେଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଗତ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ହୋଇନାହିଁ ।



ମୁନିଗୁଡ଼ା, ଦୁର୍ଗା ଓ ରାୟଗଡ଼ାରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କ ସୁନାବେଶ ।

ସଂକ୍ଷେପରେ
ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ



ରାୟଗଡ଼ା ଅଫିସ୍, ୧୩୧୭: ଜିଲା ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ରାୟଗଡ଼ା ତତ୍ପରାଧୀନରେ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲା ବିଭାଗୀୟ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ପରିସରରେ ଶନିବାର ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଲୋକ ଅଦାଲତରେ ରାୟଗଡ଼ା ମୁଖ୍ୟ କୋର୍ଟ ସମେତ ଗୁଣପୁର, ବିଷମକଦକ, କାଶୀପୁରରେ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ପଢ଼ି ରହିଥିବା ୮୭ଟି ମାମଲାର ଫାଇସାଲା ହୋଇ ଜରିମାନା ବାବଦକୁ ୧,୨୨,୬୪,୦୩୦ଟଙ୍କା ଓ ବ୍ୟାଙ୍କ ଡ୍ରାମାଟିଭିଗେଶନ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ୧୫ଟି ମାମଲାର ଫାଇସାଲା ହୋଇ ଜରିମାନା ବାବଦକୁ ୬ଲକ୍ଷ ୧୫ହଜାର ଟଙ୍କା ଆଦାୟ ହୋଇଛି । ଏହି ଲୋକ ଅଦାଲତ ଜିଲା ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ଅଧକ୍ଷ ତଥା ଜିଲା ବୈରାଜକ୍ ସୋମଶେଖର ଜେନାଙ୍କ ତତ୍ପରାଧୀନରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଲୋକ ଅଦାଲତର ଜଜ୍ ହିମାଂଶୁ ଶେଖର ବ୍ରହ୍ମା, ପରିବାର ଅଦାଲତର ଜଜ୍ ସୌଭାଗିନୀ ମଲ୍ଲିକ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲା ବୈରାଜକ୍ ଆଶିଷ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ, ମୁଖ୍ୟ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ଦକ୍ଷାଧିକାରୀ ଶ୍ରୀନେତ୍ର କୁମାର ବାରିକ, ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ସୁନ୍ଦରା ପାଠୀ, ବରିଷ୍ଠ ଦେଖାନା ବିଚାରପତି ସୁବ୍ରତୀ ମହାନ୍ତି, ଜିଲା ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ସମ୍ପାଦକ ମନୋରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର, ନ୍ୟାୟାଧିକାରୀ ଗ୍ରାମ୍ୟ ନ୍ୟାୟାଳୟ ବୈଶାଳୀ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ସ୍ଥାନୀୟ ଜିଲା ଜଜ୍ କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ରାଜ୍ୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ରାୟଗଡ଼ାରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ ଅଧକ୍ଷ ହିମାଂଶୁ ଶେଖର ବ୍ରହ୍ମାଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ ଲୋକ ଅଦାଲତରେ ସହସ୍ର ଡା. ଦୁଷ୍ମନ୍ତ କୁମାର ମହାନ୍ତି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଏଥିରେ ୩୮ଟି ମାମଲାର ଫାଇସାଲା କରିଥିଲେ । ପ୍ରଥମ ୨୮ଟି ମାମଲା ଚାନ୍ଦିନୀ ପୁଅ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ୨ଟି ଦୋକାନ ଘର ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ନେଉଥିବା ଅଗ୍ରମ ଟଙ୍କା ୨ଲକ୍ଷକୁ ସୁଧ ସହିତ ଫେରାଇଛନ୍ତି । ଆଉ ଏକ ମାମଲାରେ ରାୟଗଡ଼ା ପୌର ପରିଷଦର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ମାସକ ଭିତରେ ରାସ୍ତା କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରିବା ପାଇଁ ଅଦାଲତ ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ସୁନାବେଶରେ ସୁସଜ୍ଜିତ ଶ୍ରୀଜୀଉ

ଗୁଣପୁର, ୧୩୧୭(ଡି.ଏନ.ଏ) ନିଆଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ ଯାନ ରଥକୁ ବିହ୍ୱାଳ ନିକଟକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା । ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ରଥ ଉପରେ ଶ୍ରୀଜୀଉମାନଙ୍କୁ ସୁନାବେଶରେ ସଜ୍ଜିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଠାକୁରଙ୍କ ସୁନାବେଶ ଦେଖିବାକୁ ଶୁକ୍ରବାର ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରାରେ ବିଭାଗ ଦେଖାଦେଇଥିଲା । ରଥ ଚଣା ନ ହୋଇ ପାରିବାକୁ ବଡ଼ବାଣର ମାଉସା ମା' ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ବଡ଼ରଥ ଏବଂ ସାନ ରଥ ଅଟକି ରହିଥିଲା । ରାତିରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବା ପରେ ଶନିବାର ରଥଚଣା କରିବାକୁ ସ୍ଥିର ହୋଇଥିଲା । ଏହିକ୍ରମରେ ଶନିବାର ସାଢ଼େ ୧୧ଟା ସମୟରେ ବଡ଼ରଥକୁ ଚଣା ଯାଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ବିହ୍ୱାଳ ନିକଟକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ ଯାନ ରଥକୁ ବିହ୍ୱାଳ ନିକଟକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା । ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ରଥ ଉପରେ ଶ୍ରୀଜୀଉମାନଙ୍କୁ ସୁନାବେଶରେ ସଜ୍ଜିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଠାକୁରଙ୍କ ସୁନାବେଶ ଦେଖିବାକୁ ଶୁକ୍ରବାର ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରାରେ ବିଭାଗ ଦେଖାଦେଇଥିଲା । ରଥ ଚଣା ନ ହୋଇ ପାରିବାକୁ ବଡ଼ବାଣର ମାଉସା ମା' ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ବଡ଼ରଥ ଏବଂ ସାନ ରଥ ଅଟକି ରହିଥିଲା । ରାତିରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବା ପରେ ଶନିବାର ରଥଚଣା କରିବାକୁ ସ୍ଥିର ହୋଇଥିଲା । ଏହିକ୍ରମରେ ଶନିବାର ସାଢ଼େ ୧୧ଟା ସମୟରେ ବଡ଼ରଥକୁ ଚଣା ଯାଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ବିହ୍ୱାଳ ନିକଟକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ ଯାନ ରଥକୁ ବିହ୍ୱାଳ ନିକଟକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା ।



ଗୁଣପୁରରେ ଚିନି ଠାକୁରଙ୍କ ସୁନାବେଶ ।



ଗୁଣପୁରରେ ପାର୍ବତୀଙ୍କୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ବାବଦ ଟଙ୍କା ଏତିକେ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି ।

୯ ଲକ୍ଷ ୨୩ ହଜାର ୪୫୦ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ

ଗୁଣପୁର କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ୪୭ଟି ମାମଲା ବିଚାର କରାଯାଇ ୯ ଲକ୍ଷ ୨୩ ହଜାର ୪୫୦ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ ହୋଇଥିଲା । ୩୯ଟି ଚୌକିଦାରି ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରାଯାଇ ୬୪୫୦ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ ହୋଇଥିଲା । ବ୍ୟାଙ୍କର ୪ଟି ମାମଲାରେ ୭ ଲକ୍ଷ ୧୭ ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ମୋଟର ଦୁର୍ଘଟଣା ମାମଲାରେ ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଆଦାୟ ହୋଇଥିଲା । ସେହିପରି ୨୦୧୬ରେ ରାମନାଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକର ପାଲୁପାଇ ନିକଟରେ ରାଜ୍ୟ ସଡ଼କ ପରିବହନ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା । ପାର୍ବତୀଙ୍କ ପାଇଁ ଲକ୍ଷର ଗମାଙ୍ଗ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ରାଜକିଶୋର ଦାସ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ । ବିବାହ ସମ୍ପର୍କୀୟ ସହ ଅନ୍ୟ ଚୌକିଦାରି ଏପରି ଦୁଇଟିକୁ ମିଶାଇ ମୋଟ ୪୭ଟି ମାମଲାରେ ବିଚାର ହୋଇଥିଲା । ଏତିକେ ଅଧକ୍ଷ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ସଦକ୍ ଚିତ୍ତଦେବ ନାୟକ ଏବଂ ଏତିକେଏମ୍ ଅରୁଣ୍ଡି ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ବାଇକ୍ ସହ ରକ୍ଷା ମଦ ଜବତ: ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ

ଆସିକା, ୧୩୧୭(ଡି.ଏନ.ଏ.) ଆସିକା ସହର ଉପକଣ୍ଠ କର୍ତ୍ତୃନୁଆଁ ନିକଟରେ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ପୋଲିସ ଗୋଟିଏ ବାଇକ୍‌ରେ ଚାଲାଣ ହେଉଥିବାବେଳେ ୮୦ ଲିଟର ରକ୍ଷା ମଦ ସହ ବାଇକ୍ ଜବତ କରିଛି । ଏହି ମାମଲାରେ ଗାଙ୍ଗପୁର ଥାନା ସିଂହମର୍ଦ୍ଦିନ ଆଭିଯୁକ୍ତ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ନରେ କୋର୍ଟ ଗ୍ରାମର ମକରଧ୍ୱଜ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି । ଅଭିଯୁକ୍ତ ବିଭୁକରେ ଆସିକା ଥାନାରେ ନଂ.୨୨୪/୧୯ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି । ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ନରେ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିବା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପାଟବାସ ପାଠୁଆ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତରେ ଛାତ୍ରୀ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ନିଲମ୍ବିତ, ଡ୍ଵାର୍ତ୍ତନ ବହିଷ୍କୃତ

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲା ମୁନିଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ କୁମୁଡ଼ାବାଲି କସ୍ତୁରୀବା ରାଣୀ ବାଳିକା ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତରେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣାରେ ଶନିବାର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶୋଭାରାଣୀ ପଟେଲଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଡ୍ଵାର୍ତ୍ତନ ମମତା ପାତ୍ରଙ୍କୁ ବହିଷ୍କୃତ କରାଯାଇଛି । ଏଥିସହ ରାତ୍ର ଜରୁଆଲି ଡ୍ୟୁଟିରେ ନ ଥିବା ଜିତେନ୍ଦ୍ର ମାଣିକାଙ୍କୁ ମୁନିଗୁଡ଼ା ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ରାଧାକାନ୍ତ ଛତ୍ରୀ କୈପିଠିତ ପାରିଛନ୍ତି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ୧୦ ତାରିଖ ରାତ୍ରିରେ ଉକ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସପ୍ତମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରୀ ନନ୍ଦିନୀ କାତ୍ତାକା ରାତିରେ ଖାଇସାରି ଫେରୁଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ କାନ୍ଥରେ ଓହ୍ଲାଇଥିବା ଏକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ସେ ଆସିଥିଲେ । ଫଳତର ତାରକ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ଖବରପାଇ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବରିହା, ଏସପି ଶ୍ରବଣ ବିବେକ ଏମ୍., ଡିପିସି ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଠୁଆ, ମୁନିଗୁଡ଼ା ଏସଡିପିଓ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ହୋତା, ମୁନିଗୁଡ଼ା ଆନାଧିକାରୀ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଦେବୁଡ଼ା ପ୍ରମୁଖ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ୧୧ ତାରିଖରେ ରାୟଗଡ଼ା ଏଡିଏମ ସୁଧାକର ଶବର, ଗୁଣପୁର ପିଏ ଆଇଡିଏ ଗୋରାଗାଘ ଗମାଙ୍ଗ, ତାରିଖ ରାତ୍ରିରେ ଉକ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସପ୍ତମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରୀ ନନ୍ଦିନୀ କାତ୍ତାକା

ସ୍କୁଲ ତାରା ଭୁଣ୍ଡି ଛାତ୍ରୀ ଆହତ ଘଟଣା: ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲା କାଶୀପୁର ବ୍ଲକ ଚିକିରି ପଞ୍ଚାୟତ ସଦରସ୍ଥିତ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ତାଳା ଭୁଣ୍ଡି ଛାତ୍ରୀ ଆହତ ହେବା ଘଟଣାରେ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଜିଲାପାଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଶନିବାର ସୁନାବେଡ଼ା ଗ୍ରାମର ବକରାମ କାତ୍ତାକାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ମହାରଣା, ଜିଲା କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ନୟନାଲ ବିଶ୍ୱାଳ, ଆଇଡିଏର ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରୁକ୍ତ ବାରିକ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଯାଇ ଭୁଣ୍ଡି ପଢ଼ୁଥିବା ତାଳା ଭୁଲି ଦେଖିବା ସହ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ । ଶୁକ୍ରବାର ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀମାନେ ତାଳା ଉପରେ ବସି ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରା ଦେଖୁଥିଲେ । ହଠାତ ତାଳା ଭୁଣ୍ଡି ପଡିବାରୁ ପ୍ରାୟ ୨୦ଜଣ ଛାତ୍ରୀ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରାୟ ୮ଜଣ ଛାତ୍ରୀ ଗୁରୁତର ଥିଲେ । ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଚିକିରି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ପରେ କୋରାପୁଟ ମେଡିକାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା । ରାତିରେ ଜିଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବରିହା, ଏସପି ସପ୍ତଗିରି ଉଲ୍ଲାକା କୋରାପୁଟ ମେଡିକାଲରେ ପହଞ୍ଚି ଆହତଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ଥା ପତାରି ରୁଢିଥିଲେ । ସେହିପରି କାଶୀପୁର ବିଡିଓ ଦେବଧର ପ୍ରଧାନ, ଏଡିପିଓ ବଳରାମ ପାତ୍ର ଚିକିରି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲେ । କାମ କରିଥିବା ସଂପୃକ୍ତ ଠିକାଦାର ନିମ୍ନମାନର କାମ କରିଥିବା ହେତୁ ଏହିଭଳି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଲା ବୋଲି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଏ ଜିଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ବରିହାଙ୍କୁ ପତାରିବାକୁ, ଏହାର ତଦନ୍ତ ଚାଲିଛି । ସେମାନେ ଅବହେଳା କରିଛନ୍ତି ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ।



ଅଧିକାରୀମାନେ ତଦନ୍ତ କରୁଛନ୍ତି ।

କୃଷି ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



ଗୁଣପୁର, ୧୩୧୭(ଡି.ଏନ.ଏ.): ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲା କୃଷି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କୃଷିକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଜିଲା କୃଷି ଅଧିକାରୀ ବିଜୟ କୁମାର ସରେନ, ସହକାରୀ କୃଷି ଅଧିକାରୀ ପ୍ରିୟନାଥ ପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । କମ୍ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ଅଧିକ ଅମଳ କରିବା ନେଇ ମାଷ୍ଟର ଟ୍ରେନିଂମାନଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଯାଇଛି । ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା କୃଷିକ ଦିଗରେ ଚାଖାଣ୍ଟି ଅବଗତ କରିବା ସହ ସେମାନେ କିଭଳି ଏଥିରୁ ଲାଭବାନ ହେବେ ସେ ନେଇ କୃଷି ଅଧିକାରୀମାନେ ଅବଗତ କରିଥିଲେ । 'ମାସ' ଅନୁଷ୍ଠାନର ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଗୋଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଆଇଡିଏ ମିଶନ 'ସୁନ୍ଦେରା କଲ୍' ଯୋଜନାରେ ୨୭ ଆକାଂକ୍ଷା ଜିଲାର କୃଷିର ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ମାଷ୍ଟର ଟ୍ରେନିଂମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇଛି ।



ଆସାଗୁଡ଼ା ଛକରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ରାସ୍ତାଠାରୁ କୋ କରୁଛନ୍ତି ।



ଉତ୍ତମ ଲୋକେ ଥାନା ଭିତରକୁ ଧସେଇ ପଶୁଛନ୍ତି ।



ପୋଲିସ ଲାଠିଚାଳି କରି ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀଙ୍କୁ ଘଉଡ଼ାଇଛି ।



ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ପୋଲିସ କାବୁକରି ନେଇଛି ।



ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ସମ୍ବାନ ।

ସୁନାବେଶରେ ଜିନିଷ ଠାକୁର



ନବରଙ୍ଗପୁର



ରଦାହାଣ୍ଡି



ଉମରକୋଟ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଜିନିଷ ଠାକୁରଙ୍କ

ସୁନାବେଶ

ରଦାହାଣ୍ଡି, ୧୩୩୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)- ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ରଦାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକର ସଦର ମହକୁମାରେ ଥିବା ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ଏବଂ ଜମାଦାରପଡ଼ାଠାରେ ଥିବା ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ଜିନିଷ ଠାକୁରଙ୍କୁ ସୁନାବେଶ କରାଯାଇଥିଲା । ବିଭିନ୍ନ ରୀତିନୀତି ଅନୁଯାୟୀ ପୂଜକଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ସୁନାବେଶ କରିବା ପରେ ଏହା ଦେଖିବା ପାଇଁ ଲୋକଙ୍କ ଭିଡ଼ ଲାଗିଥିଲା । ରଦାହାଣ୍ଡି, ଯୋଡ଼ିପାଣି, ହଳଦା, ଗମାଗାଗୁଡ଼ା, ବୋରିଗୁଡ଼ା, ଫଟକ, ଜମାଦାରପଡ଼ା, କରାତଙ୍ଗରାଠାରେ ରଥଯାତ୍ରା ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ ।

ବିଦ୍ୟୁତ ଆଘାତରେ ଯୁବକ ମୃତ

କୋଷାଗୁମୁଡ଼ା, ୧୩୩୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)- ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା କୋଷାଗୁମୁଡ଼ା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମୋତିଗାଁରେ ଶନିବାର ବିଦ୍ୟୁତ ଆଘାତରେ ଦାମ କୋଲାରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ଘରକୁ ସଂଯୋଗ ହୋଇଥିବା ବିଦ୍ୟୁତ ତାର ତଳକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲା । ଏହାକୁ ଉପରକୁ ଟେକିବାକୁ ଦାମୋ ବେଣ୍ଟା କରୁଥିବା ବେଳେ ବିଦ୍ୟୁତ ସଂକ୍ଷେପରେ ଆଘାତ ଘଟିଥିଲା । ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଦାମ କୋଲାରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା । ଦାମ ବେଣ୍ଟିଥିବା ଆମ୍ଭା ନେଇ ପରିବାର ଲୋକ କୋଷାଗୁମୁଡ଼ା ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଆଣିଥିଲେ । ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ମୃତ ଯୋଷଣା କରିଥିଲେ । ରବିବାର ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କରାଯାଇ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯିବ ।

ଡକାୟତି ଯୋଜନା ପକ୍ଷ, ୪ ଗିରଫ

ଭଞ୍ଜନଗର, ୧୩୩୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)- ଚାରଦିଂ ପୋଲିସ ଥାନାରେ ରାତିରେ ଏକ ଡକାୟତି ଯୋଜନାକୁ ପକ୍ଷ କରିବା ସହ ୪ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି । ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ ଭଞ୍ଜନଗରର ଚିତ୍ତ ଚୌଧୁରୀ, ଅଜୟ ନାୟକ, ଅକ୍ଷୟ ନାୟକ ଓ କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ଥାନା ଦୁର୍ଭାଗପୁରପଞ୍ଚାୟତର ଭାଷ୍ଟର ଘାସୀ ସେନାଙ୍କ ଠାରୁ ଗୋଟିଏ ବାଉଁଶ, ୨ଟି ଖଣ୍ଡ, ୨ଟି ଛୁରି, ୧୨ଟି ମୋବାଇଲ ଫୋନ୍, ମିଳିତ ଗୁଣ୍ଠ ପ୍ୟାକେଟ, ୪ଟି ଅସ୍ତ୍ରମାନ ଗୋମା ଜବତ କରାଯାଇଛି । ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଭଞ୍ଜନଗର କୋର୍ଟକୁ ଚାଲାଇ କରାଯାଇଥିଲା । କାମିନ ନାମସ୍ତର ହେବାକୁ ଭଞ୍ଜନଗର ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଉପ କାରାଗାରକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ଏହି ମାମଲାରେ କଡ଼ିତ ଆଉ ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ ପାଇଁ ପୋଲିସ ଚେଷ୍ଟା ଚଳାଇଛି । ଏନେଇ ଚାରଦିଂ ଥାନାରେ ନଂ.୯୧/୧୯୯ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁହୋଇଛି । ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଭଞ୍ଜନଗର, ଗାଙ୍ଗପୁର, ଧରାକୋଟ, ବୁଢ଼ୁଗୁଡ଼ା, ବିକାବାଲି ଓ ଚକାପାଦ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଏକାଧିକ ମାମଲାରେ କଡ଼ିତ ଅଛନ୍ତି । ଭଞ୍ଜନଗର ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସୁବିପ୍ର କୁମାର ସାହୁ ଶନିବାର ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏହା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଚାରଦିଂ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସଦସ୍ୟା ମାଳ, ବେଲଗୁଣ୍ଡା ଫାଣ୍ଡି ଅଧିକାରୀ ପି.କେ.ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ପ୍ରକାଶକ୍ଷେତ୍ର, ୫ଜଣ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ ଚାରଦିଂ ଥାନା ଚାରଦିଂ ଛକରେ ଥିବା ଯାତ୍ରା ବିଶ୍ଵାମୀନାରରେ ଅଟକି ଡକାୟତି ପାଇଁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଥିଲା । ଚାରଦିଂ ପୋଲିସ ଖବରପାଠ ସେଠାରେ ଡକ୍ଟର କରିଥିଲା । ୪ଜଣଙ୍କୁ ପୋଲିସ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବାବେଳେ ମାଷ୍ଟର ମାଉଣ୍ଡ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣଙ୍କ ବାଉଁଶରେ ଫେରାର ହେବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ ।

ଭାଜପା ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ରଖିଲା ବିଜେଡି ରେଳପଥ ପାଇଁ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୧୩୩୭(ବି.ପ୍ର.)

ଜୟପୁର-ନବରଙ୍ଗପୁର ଓ ଜୟପୁର-ମାଲକାନଗିରି ରେଳପଥ ପାଇଁ ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ଏବେକାଳ ଜୟପୁର ଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଖୋଲାଯାଇଛି । ଏଥିପାଇଁ ସରକାର ୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଏକ ଲକ ଠାରେ ଆହୁତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିଜେଡି ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ତ୍ରିପାଠୀ କହିଛନ୍ତି । ଓଡ଼ିଶା କେବଳ ଗୋଟିଏ ରାଜ୍ୟ ଜୟପୁର-ନବରଙ୍ଗପୁର ଓ ଜୟପୁର-ମାଲକାନଗିରି ରେଳପଥ ପାଇଁ ମାଗଣାରେ ଜମି ଯୋଗାଇଛି । ପୂର୍ବତନ ଏମପି ବଳଭଦ୍ର ମାଝୀ ରେଳ ବୋର୍ଡର ସଦସ୍ୟ ରହି କଣ କରୁଥିଲେ



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ ବିଜେଡି ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ । ସେ ଏବେ ଭାଜପାରେ ଅଛନ୍ତି । କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ବସି ରେଳପଥ ପାଇଁ କାମ କରୁ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଶିଖାର ବିକାଶ ପାଇଁ ୧୦ଟି ବ୍ଲକରେ ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ପୂର୍ବତନ ଏମପି ବଳଭଦ୍ର ମାଝୀ ରେଳ ବୋର୍ଡର ଆଦର୍ଶ କଲିଙ୍ଗ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲାଯାଇଛି । ସେହିଭଳି ଜିଲ୍ଲାର ୮ଟି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମୁକ୍ତ ରୁର ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଠାରୁ ନାମଲେଖା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଉମରକୋଟ ଠାରେ ସର୍ବଭିତ୍ତିକ ମେଡିକାଲ ଓ ରକ୍ତ ଭଣ୍ଡାର ପାଇଁ ଗୃହ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇ ଯାଇଛି । ସମୟସୀମା ଓ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଆରମ୍ଭ

ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଚାରାରୋପଣ

ରଦାହାଣ୍ଡି, ୧୩୩୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ରଦାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକ ବନବୁରା ହାଇସ୍କୁଲ ଦେଓବନ୍ଧଠାରେ ଶନିବାର ଚାରାରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ତତ୍ଵାବଧାନରେ ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଗ୍ରାମୀଣ ବୟୋକ୍ୟେମ୍ପ ବ୍ୟକ୍ତି ଧନେଶ୍ଵର ମାଝି (୮୫) ଏବଂ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ବ୍ରଜବନ୍ଧୁ ନାୟକ ଯୋଗଦେଇ ନଡିଆ ଚାରା ରୋପଣ କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ପ୍ରକୃତି ମିତ୍ର ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିବାବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ଔଷଧୀୟ ବୃକ୍ଷ ରୋପଣରେ ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ



ଚାରାରୋପଣ କରାଯାଇଛି । ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ନାୟକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଗ୍ରାମ୍ୟସ୍ତରରେ ମଧ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଯାଇ ସମସ୍ତ ଗଛରେ ପାଣି ଦେଇ ବୃକ୍ଷଗୁଡ଼ିକୁ ଜୀବିତ ରଖିବାରେ ସହାୟ ହୋଇଛନ୍ତି । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ୬୦ ଚାରାରୋପଣ



ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଚାରାରୋପଣ କରିବାକୁ ଯାଇଛନ୍ତି । ଡାକୁଗାଁ, ୧୩୩୭(ଡି.ଏନ.ଏ.) ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଠାରେ ସାମୁଆଁ, ଗଣ୍ଡଶିଉଳି, ବେଲ, ଅମୃତଭଣ୍ଡା, ସଜନା, କେନ୍ଦୁ, ପିଠୁଳି ପ୍ରଭୃତି ଚାରା ରୋପଣ କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଡାକୁଗାଁ ବନପାଳ ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ସାହୁ, ଡାକୁଗାଁ ବନ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ବୃକ୍ଷରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶନିବାର ନାୟକ, ଶିକ୍ଷକ ହେମନ୍ତ କୁମାର ସାମଲ, ଗୌତମ ଦାଶ, ବିଦେଶୀ ମହାକୁଡ଼, ଏକବାଲି ହୁସେନ, ଆମ ଜଙ୍ଗଲ ଯୋଜନା କର୍ମକର୍ତ୍ତା କୁପାଦାସ ମହୁରିଆ ଓ ହରିହର ନାୟକ ଏବଂ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଏଠାରେ ମୋଟ ୬୦ ଚାରାରୋପଣ କରାଯାଇଥିଲା ।

ଗ୍ରାଙ୍କୁର ଧକ୍କାରେ ଯୁବକ ମୃତ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅପିଏ, ୧୩୩୭

ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଲକୃଷ୍ଣପୁର ଛକ ନିକଟରେ ଏକ ଗ୍ରାଙ୍କୁର ଧକ୍କାରେ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିବା ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କର ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ଏମକେସିଜି ମେଡିକାଲରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ମୃତକ ଜଣକ ଦିନପହଣ୍ଡି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମୋହନା ନୂଆସାହିର ନିରଞ୍ଜନ ନାହାକ (୩୦) । ସଦର ଥାନା ପୋଲିସ ଶନିବାର ମୃତଦେହ ଜବତ କରିଛି । ନଂ.୧୭୦/୧୯ରେ ଏକମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହ ଗ୍ରାଙ୍କୁର ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିବା କହିଛି । ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ନିରଞ୍ଜନ ଏକ ବାଇକ୍ରେ କାହିଁକି ଗ୍ରହଣ କରିବା ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଫେରୁଥିଲେ । ବାଇକ୍ସପୁର ଛକରେ ସାମୁଆଁ ଏକ ଗ୍ରାଙ୍କୁର ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଆଘାତ ଘଟିଥିଲା । ନିରଞ୍ଜନ ବାଇକ୍ରେ ଖସି ପଡ଼ିବାକୁ ଡାକ ମୁଣ୍ଡରେ ଗଭୀର ଆଘାତ ଲାଗିଥିଲା । ନିରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଏମକେସିଜିରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଡାକ୍ତର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା । ଗ୍ରାଙ୍କୁର ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କ ବେପରୁଆ ଗାଡି ଡାକିନା ଯୋଗୁ ଏଭଳି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ କହିଛନ୍ତି । ଉକ୍ତ ଛକରେ ବାରହୀର ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟୁଥିବାକୁ ସେଠାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

ଭାଜପାର ସଦସ୍ୟତା ସଂଗ୍ରହ ଅଭିଯାନ

ରଦାହାଣ୍ଡି, ୧୩୩୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ରଦାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକ ଦେଓବନ୍ଧ ହାଟପଡ଼ାଠାରେ ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ପ୍ରତାପ ବାଉଁଶ ଆବାହକ ଏବଂ ଭାଜପା ନେତା ମହେନ୍ଦ୍ର ନାୟକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଭାଜପା ବୋର୍ଡ-୧୧ର ସଦସ୍ୟତା ସଂଗ୍ରହ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ଏମପି ବଳଭଦ୍ର ମାଝି ଯୋଗଦେଇ ଭାଜପାର ସଦସ୍ୟତା ଆମେ କାହିଁକି ଗ୍ରହଣ କରିବା ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଉପସ୍ଥିତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ବୁଝାଇଥିଲେ । ବିଭିନ୍ନ ଜନସହକର ଯୋଜନା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା ପାଣିର ବୁଝାସାଧନା କରି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

ଯୋଜନାକୁ ହାଇଲାଇଟ୍ କରି ନିଜ ନାମରେ କରୁଥିବା ବିକେନ୍ଦ୍ର ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ବହୁ ମହିଳା, ପୁରୁଷ ଏବଂ ଯୁବକମାନେ ଭାଜପାର ସଦସ୍ୟତା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ନେତା ଆକାଶ କାଲି, ଭରତ ବାଘ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଶ୍ୟାମ ମାଝି, ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା ସଭାପତି ଲୌଶଲ୍ୟା ଚୌଡ଼, ସୁଶାନ୍ତ ମାଝି, ପ୍ରଭାତ ସୁନା, ଶୁକ୍ଳ ନାୟକ, ହରି ପୂଜାରୀ, ମଣ୍ଡଳ ସମ୍ପାଦକ ଗୋକୁଳ ବେଣ୍ଟା, ଗୋକୁଳ ଶୋଭା, ରାଜନୀ ମନହରା, ଗଗନେଶ୍ଵର ନିଆଲ, ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ଝେରିଆ, ଇଶରାମ ବିଶି, ଲୋଚନ କଟା, ପହୁନ ଚୌଡ଼ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସହ ଶତାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।



ପୂର୍ବତନ ଏମପି ବଳଭଦ୍ର ମାଝିଙ୍କ ସହ ଭାଜପା କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ।

ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅବାଲତ : ୩୮ ମାମଲା ଫଇସଲା

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୧୩୩୭(ବି.ପ୍ର.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକାରୀ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲା ଜର୍ କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ୨୦୧୯ ବ୍ରେଡ଼ାୟ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅବାଲତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଜିଲ୍ଲା ଜର୍ ଅଶୋକ କୁମାର ପଣ୍ଡା ଗୋଟିଏ ଏମଏସିଟି କେସର ଫାଇସଲା କରି ୮ ଲକ୍ଷ ୮୦ ହଜାର ଟଙ୍କା କ୍ଷତିପୂରଣ ରାଶି ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ସେହିଭଳି ଏଡିଏଲ ପ୍ରଣୟ କୁମାର ଦାଖଲ କରାଯାଇଥିବା ଏମଏସିଟି କେସର ଫାଇସଲା କରି ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା କ୍ଷତିପୂରଣ ରାଶି ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଲୋକ ଅବାଲତରେ ବ୍ୟାକ୍ଟରୀ ଗଠି ପ୍ରାକ ମକଦ୍ଦମା ଫାଇସଲା କରାଯାଇ ୧୪ ଲକ୍ଷ ୭୮ ହଜାର ୯୧୮ ଟଙ୍କା ୫୨ ପଇସା ରାଶି ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି । ବିଭିନ୍ନ ଦେଖାମାନ କଳ

ଏସ. ଶୁଭଲକ୍ଷ୍ମୀ ଗୋଟିଏ ଦେଖାମାନ କେସର ଆପୋସ ଫାଇସଲା କରିଛନ୍ତି । ଉପଖଣ୍ଡ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ଦଣ୍ଡାଧିକାରୀ ଅଧିକ କୁମାର ବାରିକ ୪ଟି ଚୌକିଦାରୀ ମାମଲା, ଗୁଜୁଡ଼ି କେସ ବାଉଁଶର ଫାଇସଲା ଓ ୪ଟି ଘରୋଇ ହିଂସାକେସର ଆପୋସ ବୁଝାମଣା କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଲୋକ ଅବାଲତରେ ୩୮ଟି କେସ ଫାଇସଲା କରାଯାଇଛି । ଲୋକ ଅବାଲତରେ ପରିବାର ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ଜର୍ ବିଜୁମ ପ୍ରଧାନ, ମୁଖ୍ୟ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ଦଣ୍ଡାଧିକାରୀ ରାଜ କୁମାର ଦାଶ ଓ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ମନନକନ ଦାଶ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲା ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକାରୀର ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଣୟ କୁମାର ବେହେରା ଲୋକ ଅବାଲତକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । କୋର୍ଟର ଆଇନଜୀବୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗଛର ରହିଛି ଔଷଧୀୟ ଗୁଣ

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୧୩୩୭(ବି.ପ୍ର.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ବ୍ଲକ ଚାରାଗାଁଠାରେ ଥିବା ରଞ୍ଜନ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ଚାରାରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଡାକୁଗାଁ ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ଧର୍ମେଶ୍ଵର ମହାପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇ ଚାରା ରୋପଣ ଓ ଚାରା ପୁରଣା ଉପରେ ବିଭିନ୍ନ ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟବନ୍ଧୁ ଭାବେ ପ୍ରକୃତି ବନ୍ଧୁ ଗଣେଶ୍ଵର ଦାଶ ଯୋଗ ଦେଇ ବୃକ୍ଷର ଯତ୍ନ ନେବା ଓ ପରିବେଶ ପୁରଣା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଅବସର ପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଭାଷ୍ଟର ବିଷୟାୟା ଯୋଗ ଦେଇ



ଚାରା ରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗଛରେ ଔଷଧୀୟ ଗୁଣ ରହିଛି । ଗଛ ମଣିଷର ଜଣେ ଘନିଷ୍ଠ ବନ୍ଧୁ । ବୃକ୍ଷ ଦିନା ମଣିଷ ସଞ୍ଚିବା କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ । ଗଛ ବଞ୍ଚିଲେ ଆମେ ବଞ୍ଚିବା ସହ ରୋଗ

ମୁକ୍ତ ହୋଇ ପାରିବା ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଆଶ୍ରମର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରଞ୍ଜିତ ପ୍ରସାଦ, ପ୍ରକୃତି ବନ୍ଧୁ ଡ. ନାଳକଣ୍ଠ ପାଠୀ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଗଛ ଲଗାଇବା ଓ ଚାରା ଯତ୍ନ ନେଇ ବଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ସର୍ବା କାର୍ଯ୍ୟ ପରେ ବୃକ୍ଷ ରୋପଣ ପାଇଁ ପୂର୍ବନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରାଯାଇଥିଲା । ପରେ ମିଳିତ ବୃକ୍ଷ ରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇଥିଲା । ଦଶମ ପାତ୍ର, ଅର୍ଜୁନ ବିଷୟାୟା, ବୁଲ୍‌ଭ ହରିଜନ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବିଷୟାୟା, ଲକ୍ଷ୍ମୀନି ପାଠୀ, ଚନ୍ଦନ ବିଷୟାୟା, କିଶୋର କୁମାର ଅଧିକାରୀ, ସତ୍ୟେଶ୍ଵର କୁମାର ପୂଜାରୀ, ଲ. ପୁରୋହିତ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ଅକ୍ଷୟାନ ପୂଜାରୀ ସମେତ ଶତାଧିକ ବୃକ୍ଷ ରୋପଣରେ ସକ୍ରିୟ ରହି ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

C M Y K

C M Y K

C M Y K

C M Y K

C M Y K

C M Y K

ସଂକ୍ଷେପରେ

ସୁନାବେଶରେ ଶ୍ରୀଜୀଉ

ବାଲିମେଳା, ୧୩୩୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)



ବାଲିମେଳାରେ ସୁନାବେଶରେ ସଜିତ ହୋଇଛନ୍ତି ଶ୍ରୀଜୀଉ ।



ବାଲିମେଳାରେ ଚତୁର୍ଥୀପୂର୍ବକ ସୁନାବେଶ ।

ମାନସିକ ବିକାରଗ୍ରସ୍ତ ଯୁବତୀଙ୍କ ପୁତ୍ର ସନ୍ତାନ

ଜନ୍ମ ପଡ଼ିଆ, ୧୩୩୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ପଡ଼ିଆ ବ୍ଲକ ନାବାଳିକା ପିଲାଙ୍କୁ ଯୁବକ କୋଳାହଳ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମାନସିକ ବିକାରଗ୍ରସ୍ତ ପୁତ୍ର (୨୫)ଶନିବାର ଏକ ପୁତ୍ର ସନ୍ତାନ ଜନ୍ମ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ରାଷ୍ଟ୍ର-ବିଜୟଜାତା କରିତର

ନିର୍ମାଣ ହେଉଛି ଓଡ଼ିଶା ପରୁ ଆପ୍ରେତ ରୋଡ

ଏମ୍.ଜି. ୭୯, ୧୩୩୭



ଆନ୍ଧ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ତିଆରି ହୋଇଥିବା ପୋଲର ଓଡ଼ିଶା ସୀମା ଆପ୍ରେତରୋଡ ତିଆରି ହୋଇନାହିଁ ।

ପୋଲାରମ୍ଭ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାର ମୋଟୁ ଅଞ୍ଚଳ ସର୍ବଦା ଚର୍ଚ୍ଚାରେ । ରାଜନୈତିକ ପ୍ରଭରେ ହେଉ ବା ଜାତୀୟ ପ୍ରଭରେ ଏହି ଗ୍ରାମ ପୋଲାରମ୍ଭ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଆସିଛି ।

ଏଣିକି ନଦୀରେ ସେମାନଙ୍କ ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ଯାତ୍ରା ବନ୍ଦ ହେବ, ସେମାନେ ରାଷ୍ଟ୍ର ବିଜୟଜାତା କରିତରର ଗୁଳପଥ ଦେଇ ଯାତାୟତ କରିବେ ବୋଲି ଭାବିଥିଲେ ।

- ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ତଳ୍ଲୀରେ ଯାତାୟତ କରୁଛନ୍ତି
ପୁରଣ ହୋଇନାହିଁ ଲୋକଙ୍କ ଆଶା
ଶେଷ ସୀମାନ୍ତ ଗ୍ରାମ ହେଉଛି ମୋଟୁ

ବେଳେ ଗତ ଜାନୁୟାରୀରୁ ଏହି ପୋଲ କାମ ଶେଷ ହୋଇଛି । ମାତ୍ର ଓଡ଼ିଶାପରୁ ଆପ୍ରେତ ରୋଡ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ଏହା ଉପରେ ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳ କରିପାରୁନାହିଁ ।

ଆହତ ସାଇକେଲ ଆରୋହୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ଖଇରା, ୧୩୩୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)- ସୋର-କୁସାରା ରାସ୍ତାର ଦାଢ଼ିଆ ଛକ ନିକଟରେ ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବୋଲେରୋ ଧକ୍କାରେ ଆହତ ହୋଇଥିବା ଜୟଦେବ ମୁଖା (୧୭) ନାମକ ନାବାଳକଙ୍କ ଇଡ଼ିକ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି ।

୪ ବର୍ଷରା ଜଳିଗଲା

ଡିହଡ଼ି, ୧୩୩୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.) : ଡିହଡ଼ି ଥାନା ମୁକୁନ୍ଦପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ବିନ୍ଧ୍ୟାଧରପୁର ଗ୍ରାମରେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟି ୪ ବର୍ଷର ୪ ବର୍ଷରା ଘର ଜଳିଯାଇଛି ।

ଯାତ୍ରାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମହିଳା ସ୍ଵୟଂ ସେବକ ସଂଘ ସୁରକ୍ଷା ଦାୟିତ୍ଵ ତୁଲାଉଲେ



ଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମହିଳା ସ୍ଵୟଂ ସହାୟକ ସେବକ ସଂଘର ସଦସ୍ୟମାନେ । ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମହିଳା ସ୍ଵୟଂ ସହାୟକ କର୍ମୀ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ ।

ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଖଜୁରିପଡ଼ା

ସଂଖ୍ୟା: ୨୭୭୯ ତାରିଖ: ୧୧/୦୭/୨୦୧୯

ଏବକ୍ତା ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଛି ଯେ, ଖଜୁରିପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଦ୍ଵାରା ୨୦୧୮-୧୯ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ଏପ୍ରିଲ ୨୦୧୮ ମାସରୁ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୧୯ ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମୀଣ ନିର୍ମୂଳ କର୍ମନିୟୁକ୍ତି ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଥିବା ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକର ସାମାଜିକ ସମୀକ୍ଷା କରାଯିବ ।

Table with columns: କ୍ର. ନଂ., ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ନାମ, ସାମାଜିକ ସମୀକ୍ଷା ଯାତ୍ରା ତାରିଖ, ସାମାଜିକ ସମୀକ୍ଷା ଯାତ୍ରା ତାରିଖ, ଗ୍ରାମସଭା ତାରିଖ, ଯାତ୍ରା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନାମ

ମାବାଳିକାଙ୍କୁ ବଳାହାର ଅଭିଯୋଗ: ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଗିରଫ

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ମୋଟୁ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଏମ.ଭି-୮୧ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ନାବାଳିକା ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବଳାହାର କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି ଜଣେ ପଢ଼ାପଢ଼ି ଶିକ୍ଷକ । ତାଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଗିରଫ କରିଛି ।

Table with columns: ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ନାମ, ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ନାମ, ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ନାମ, ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ନାମ, ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ନାମ, ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ନାମ, ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ନାମ, ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ନାମ, ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ନାମ, ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ନାମ

DISTRICT RURAL DEVELOPMENT AGENCY, SUBARNAPUR Lt. No. 2508 Tender Call Notice Date: 12.07.2019

ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା : ନବରଙ୍ଗପୁର, ଓଡ଼ିଶା, ପିନ୍ ନମ୍ବର - ୭୬୪୦୫୯

ପୁରୀ କୃଷି ଜିଲ୍ଲାରେ ବିହନ ବିଶୋଧନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ-ଖରିଦ୍ ୨୦୧୯ 'ଗାଁ ଗାଁରେ ବିହନ ବିଶୋଧନ, ନୀରୋଗ ଫସଲର ନିର୍ମୂଳ ସମାଧାନ'

ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କଲେ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ

ମାଥୁଲି, ୧୩୩୭ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ ଉତ୍ସାହିତ କରିଛନ୍ତି । ନାୟକଗୁଡ଼ାସ୍ଥିତ ଜର୍ମା ବାକା ମୁକ୍ତ ବଧୂର ଓ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୋଷାକ, ଚପଲ, ପାଠ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଖାତା ବହି, ବିଶୁଦ୍ଧ ପାଣି ପିଇବାକୁ ଫିଲଟର ଓ ଖେଳିବା ପାଇଁ କ୍ୟାମ୍ପ ବୋର୍ଡ, ଫୁଟବଲ ଆଦି ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା ।



ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଯୁବ ଗୋଷ୍ଠୀ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ଉପକରଣ ବଣ୍ଟନ ।

SUNDAY classifieds



BRIDE WANTED

Vegetarian Karan bride for only Son Software Engineer, Bengaluru. 9078675914.

GROOM WANTED

ତେଲିପାତ୍ରୀ ୨୬ବର୍ଷ (ଶିକ୍ଷାଯିତ୍ରୀ) ଏବଂ ୨୩ବର୍ଷ (Hindi B.Ed) ପାଇଁ ବ୍ୟବସାୟ/ଚାକିରି କରିଥିବା ତେଲିପାତ୍ରୀ ଆବଶ୍ୟକ। 9938668739.

Beautiful Telugu girl, 1990 B.Tech Software Engineer Bangalore. 9437555525.

Matrimonial

Godia bride wanted for 33 years / B.Tech, ETC/5'8" working in Bangalore leading Telecom company as SWE. Contact: 9437003131.

Suitable match invited for a Bengali (Kayastha) girl, 1995, 5'5", B.Tech working as Civil Engineer, Bhubaneswar. Early marriage, mother teacher, father businessman. Contact: 6371220090.

35 ବୟସ୍କା ସ୍ନାତ୍ତପତ୍ରପାତ୍ର Software ଚାକିରିଆ ପୁରୁଷ ବ୍ରାହ୍ମଣ ଔଷଧ ପାଇଁ ଯେକୌଣସି ଜାତିର ପୁଅ ଦରକାର। 7381460016.

Khandayat bride CA 41, Nalco 40, Lecturer 38 (caste-no-bar)- 7873374269.

Now Matrimonial ads. only on Wednesday & Sunday Book 1 Get 1 FREE



real estate SALE

ହଂସପାଳାଠାରୁ 2k.m Puri Canalକୁ ଲାଗି 30' road, boundary plot ବିକ୍ରିହେବ। 9438056978.

ଭୁବନେଶ୍ୱର ରେଳଟା Railway station ପାଖରେ ଘରବାଡି ପୂର୍ଣ୍ଣ 420/- ଏବଂ ଗଙ୍ଗପଡ଼ା ପୁରୁଣା ଟୋଲଗେଟ ପାଖରେ 500/- ରେ ସ୍ଥିତିବାନ ପୁଅ ମିଳୁଅଛି। 6370924129.

Flat for sale of 2BHK flat at NH road side Khordha 1km. from Khordha Hospital. 9 4 3 9 7 7 8 8 4 9 , 7381883881.

Commercial plot sale at IIT Bhubaneswar per sqft. 350/- Registration, boundarywall and conversion free. Installment and Bank Finance also available. Contact: 9 7 7 7 2 1 9 5 3 3 , 7008918078.

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉତ୍ତରା/ Krupalaj ପାଖରେ ଘରବାଡି ପାଟେରି ପୁଅ ପଢ଼ାକୁ ବିକ୍ରିହେବ। 9178660666.

Puri plot sale near Lokanath Temple sthitiban patta plot sqft Rs.1000/- Contact: 9438422888.

One BHK flat for sale near Sea beach, Puri with modern facilities. Contact: 0674-2561050, 8260011011.

Ready to move 4BHK flat near Hotel Mayfair, Jaydev Vihar, price Rs.5500/- per sqft & triplex and duplex at Rangabazar near BJEM English Medium School-II. Price start Rs.45 lakhs. Call: 9040046767, 9040007267.

ଭୁବନେଶ୍ୱର Gudiapokhari ଏବଂ KEC ଠାରେ ଅଗ୍ରାମ Boundary wall, 30ft. Road ଏବଂ ବାସଯୋଗ୍ୟ plot ଦିଆଯାଉଅଛି Sqft.650/- 7 0 0 8 0 4 5 5 8 2 , 9692003948.

4BHK duplex with gated community at Baliana (Land-1400 construction 2200 @ 55lakh and 2600 @ 65lakh) Contact: 9 9 3 8 2 1 9 3 9 7 , 9861022055.

Develop gharabari all road 30ft plot sale Bhingarapur (Baliana). 7008492511.

4BHK ready to move duplex independent house at Khandagiri (Aiginia), Bhubaneswar (200 meters from NH-5) for immediate sale. Contact Deepak: 9937329999.

Yellowzone gharabari plots 3.166 sqft Badagada Canal road, simplex BJEM-(2), 12,80,000/-, 7735738102.

Plot sale at Bailo, Cuttack (Officers complex) @ 120/- per sqft with road 20k.m from Cuttack/ Bhubaneswar. 7 8 0 9 5 2 5 4 5 2 , 8249851363.

10,000 sqft. commercial land for sale at NH-203, Cuttack-Puri bypass Bhubaneswar 2.5 crore call: 7326084916.

Conversion demarcation plot sale ନଗରରୁ ଅକିଲୋମିଟର ବ୍ରାହ୍ମଣଝରିଲୋ ପିଲୁଟରାଡ଼ୁ sidesରେ 1200sqft. 6,60,000/-, 9437306208.

2BHK, 3BHK ready to move flats at Hitech Heaven near Gudiapokhari Chowk, Bhubaneswar. 9 8 6 1 0 2 4 1 7 0 , 9439101498.

ଭୁବନେଶ୍ୱର KIIT କରକାଥା ମନ୍ଦିରଠାରେ ଘରବାଡା plot 30' ରାସ୍ତା, ଲଲେକ୍ତି ଥାଇ ବିକ୍ରିହେବ। 6372824177.

ବ୍ରହ୍ମପୁର ମେଡ଼ିକାଲ ପ୍ଲେଗ୍ରାଉଣ୍ଡ କାନ୍ଥକୁ ଲାଗି plot 2100 ବା 2450 sqft. Rs. 2500/- rate ଦିଆଯିବ। ଆଗକୁ cementroad, park pipe, no broker. Owner 9776757068.

ଭୁବନେଶ୍ୱର Infocity-2 boundaryକୁ ଲାଗି mega plotting project sqft. 350/- ରେ (Sidhavihar Colony)ରେ plot କିଣନ୍ତୁ 9114955347, 8658962508.

Newly ready duplex with land area of 1600sqft. and construction area 2800sqft. near housing board colony Nandanvihar road, Patia, Price 95Lakhs (negotiable). Contact: 9439585947, 9937388797.

12202 sqft SC commercial plot for sale at Pahala near Cuttack - Bhubaneswar NH @ 2crore. Contact: 6 3 7 1 0 4 0 3 1 3 , 7978321918.

Urgent for immediate sale. A core house built-up area 1700sqft. Total land 10,000sqft at Nirakarpur, Khorda, may be sold partly. Only Genuine buyer may Contact No: 9777947573, 9938800102.



Prabhakar construction get quality house and timely delivered. 9437025258, 9437484711.

Built your Residential & Commercial Project with best quality Material @ 1349/- Onwards with 20 years experienced Technical team. We provide Architecture, Structural & BDA Plan approval. SMPL Infratech - 9040008777.

GENERAL SALE

Agarbati Machine ଏବଂ Paperplate Machine ପାଇଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ। 9853089865.



3BR, drawing, dining, store, pujaroom for rent, Sibnagar, Chilli Pokhari, Tankapani road, BBSR. Contact: 9437562371.

3BHK OMM NILOY Apartment levelcrossing Shahid Nagar office/family. 9337555288, 7032925529.

Two storied building (2600sqft) At: Chandikhol, Mahabinayak road for bank, commercial office or residential purpose. Contact: 9 9 3 8 2 1 8 5 2 6 (Sanjay).

Residential/commercial accomodation near DAV Chandrasekharpur mainroad, available. Contact: 9338089477.

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱପ୍ନପୂର୍ଣ୍ଣ ପଞ୍ଚପଟେ ରୋଗାମାନଙ୍କ ସହାୟକ ରହିବାପାଇଁ ଘର ଭଡାରେ ମିଳେ। ୯୩୩୮୦୮୯୪୭୭. D-67008

1200 sqft fully furnished office space available at Bapuji Nagar near Federal Bank, Bhubaneswar, Contact: 7008485542 /7008482464.

Three bedroom, two bath, kitchen, drawing cum dining, big balcony at Sahid Nagar. Contact: 9937444411.

ACCOMMODATION

Furnished accommodation for working lady, students, near Amber showroom, Chandrasekharpur. 9 9 3 8 3 7 7 0 6 6 , 9337464616.



Fully refreshed/relaxed body massage by expert therapist, Shastri Nagar. 7377984773.

Rejuvenate and ayurvedic full body massage by smart therapist: 9114402304.

Full body herbal massage with refreshment, expert therapist. 7381239385, 0674-2540855.

Experience full body massage with us (expert). Call: 7377048581, 0674-2597822.

Herbal full body massage by smart/expert therapist. Contact: 8338067247.

Ayurvedic full body massage ladies/gents smart experts therapist. 9114697517.

Summer special mesmerizing offer expert therapeutic refreshing massage appointment: 9668374480.

Ayurvedic full body massage ladies & gents smart therapist. 9040900385.

Your Classified Advertisement published in Dharitri will be listed free in Dharitri Online Edition: www.dharitri.com

କମ୍ପୋଜିଟରକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ସଂଘବଦ୍ଧ ଆକ୍ରମଣ: ୪ ଆହତ

ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ, ୧୩୧୭ ଭଦ୍ରକ ପୁରୁଣାବଜାର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସାନଶଙ୍କରପୁର ଗାଁରେ ଶୁକ୍ରବାର କମ୍ପୋଜିଟରକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ବିବାଦ ବେଖାଦେଇଥିଲା। ଗୋଟିଏ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂଘବଦ୍ଧ ହୋଇ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଏକ ପରିବାରର ୪ ଜଣଙ୍କୁ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହେବା ପରେ ପୁରୁଣାବଜାର ଥାନା ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା(ନଂ.୧୨୭/୧୯) ଦାଖଲ କରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରୁଛି।

ଗ୍ରାମର ସବଦ କାଦରୀ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ଯେ, ସେହି ଗାଁର ମିର୍ଜା ରାଜା, ମିର୍ଜା କାନୋ, ମିର୍ଜା ଦିଲ୍ଲୀ, କାଲିସନ ବିବେକ ସହ ୧୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବ୍ୟକ୍ତି ସଂଘବଦ୍ଧ ଭାବେ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଆକ୍ରମଣରେ ତାଙ୍କ ଦାଦା, ମା', ଭାଇ, ଖୁଡ଼ି ଓ ସେ ନିଜେ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସମସ୍ତେ ଜିଲା ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅଛନ୍ତି।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଘର୍ଷରେ ବିସ୍ଫୋରଣ କମିତାରାଜ ମୃତ୍ୟୁ

ଖଇରା, ୧୩୧୭(ଡି.ଏନ.ଏ.) ଖଇରା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ଖଇରା ବିସ୍ଫୋରଣ କମିଟିର ସଭ୍ୟମାନଙ୍କ ଶ୍ରମିକ ଅଧିକାରୀ ଆରତ ସେଠା (୫୫) ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଘର୍ଷରେ ଆସି ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଛନ୍ତି। କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଅଡ଼ିସର ଜିଲ୍ଲା ଆରତ ୩୦ବର୍ଷ ହେବ କୁପାଳୀରେ ସେହି ଅଧିକାରୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ଶନିବାର ସକାଳେ ତରବିଆ ଭାବେ ଘର ବାଡ଼ିର ଚାଲୁଥିବା ମୋଟରକୁ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଯାଇ ପୁରୁଣାରେ ହୋଇଥିଲେ ଖଇରା ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବଲକେନ୍ଦ୍ର ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଥିଲା।

CLASSIFIED BOOKING STATIONS

Grid of classified advertisements for various services including communication, healthcare, real estate, and general services. Includes contact details for MAA COMMUNICATION, DHARITRI STALL, SIVASHAKTI XEROX & BOOK STORE, etc.

2/3 BHK ready to move flats for sale at DHPL Pride, Ghatikia near DAV Kalinga Nagar, starting at Rs.32Lakhs. Contact: 9937059891, 8908292617.

Plot for sale near SUM, Nuagaon, Ghatikia, Pitapali. 6371209927, 9337008959.

ଫୁଲନଖରା କକରୁ ନିଆଁଳା ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ଘରଭବନଯୋଗ୍ୟ କମି Kurang Sasan sqft. 450/-, Hanspal NH-5 ରୁ 4k.m. ଦୂରରେ ଘରଭବନଯୋଗ୍ୟ କମି Baliana ରେ sqft. 590/-, housing available at Chakeisiani/ Andharaa. 9 8 5 3 2 8 9 1 6 1 , 8917267426.

ନିଜର ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାନ୍ତୁ କେବଳ ୪୨୧୦/- ରେ। ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା ୪୨୧୦/- (ଫଟୋ ସହ)। ବି.ଦ୍ର.: ଶୁଭେଚ୍ଛା ୬ସେମି. (H) X ୪ସେମି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ।

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା କ୍ଲାସିଫାଇଡରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କଲ୍ୟାଣ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

ମନେ ପଡ଼ନ୍ତି - 3 columns of testimonials for a service, each featuring a photo and a testimonial in Odia. Includes names like ସର୍ବଜିତା ଶ୍ରୀମତୀ ପୂର୍ଣ୍ଣଜଣା ବେହେରା.

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଡେବିଟ କାର୍ଡ କମିଛି, କ୍ରେଡିଟ କାର୍ଡ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିଛି



ଆମେରିକା ପ୍ରତିନିଧି ଦଳଙ୍କ ସହ ବାଣିଜ୍ୟ କାରବାର ନେଇ ଭାରତର ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି। ଏଥିରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ମିଳି ନ ଥିଲେ ହେଁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଆଲୋଚନା ଜାରି ରହିବ। - ପୀୟୁଷ ଗୋୟଲ, କେନ୍ଦ୍ର ବାଣିଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ



ପଣ୍ୟଦ୍ରବ୍ୟ ବଜାରରେ ଭାରତ ମୂଲ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରକ ଭାବେ ଉଭା ହୋଇପାରିବ। ଏହି ବଜାରକୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ କରାଗଲେ ଅଧିକ ନିଯୁକ୍ତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରିବ। - ଅନୁରାଗ ସିଂ ଠାକୁର, କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ



ବଜେଟ ଘୋଷଣାକୁ ନେଇ ରାଜନୀତି ଆଶଙ୍କା

ବିଦେଶରେ ସରକାରୀ ବଣ୍ଟ ବିକିରା ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩-୭

କେନ୍ଦ୍ରରେ କ୍ଷମତାପାତନ ଯୋଗୁଁ ସରକାର ବିଦେଶ ବଜାରରେ ସରକାରୀ ବଣ୍ଟ ବିକ୍ରି କରି ଅର୍ଥ ଯୋଗାଡ଼ କରିବା ଲାଗି ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆର୍ବିଆଇ)ର ପୂର୍ବତନ ଗଭର୍ନର ରତ୍ନାକର ରାଜନ ଏହାକୁ ନେଇ ଆଶଙ୍କାବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କ ଏହି ଯୋଜନାକୁ ଦେଶକୁ ସେପରି କିଛି ପାଇବା ମିଳିବ ନାହିଁ ବରଂ ଏହା ଅଧିକ ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

- ବଣ୍ଟ ବିକ୍ରିରୁ ଫାଇଦା ମିଳିବ ନାହିଁ
- ୭ ଲକ୍ଷ କୋଟି ରଖା କରିବାକୁ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରୟାସ
- ଏଫପିଆଇ ପଞ୍ଜୀକରଣ ନିୟମ କୋହଳ ହେଉ



ତାଙ୍କ ମତରେ ଅର୍ଥନୀତି ଧ୍ୱଂସ ହେବା ପରେ ନିବେଶକ ଦୂରରେ ଥିବାର ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ସୂଚନାଆଉ ଡି, ବିଦେଶରେ ସରକାରୀ ବଣ୍ଟ ବିକ୍ରି କରି ଅର୍ଥ ଯୋଗାଡ଼ କରାଯିବ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସାତାବାମନ ବଜେଟ ଉପସ୍ଥାପନ ନାହିଁ ବେଶର ଅର୍ଥନୀତି ଦୁର୍ଭରତରେ ଆଗେଇଥିବା ବେଳେ ନିବେଶକ ଅଧିକ ନିବେଶ କରୁଥିବା ଏଥିପ୍ରତି ଅଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ରାଜନ କହିଛନ୍ତି।

ଯୋଗୁଁ ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ସ୍ୱଳ୍ପ ବିକଳ ରହିଛି। ଏହି କାରଣରୁ ବିଦେଶରୁ ବଣ୍ଟ କାର୍ତ୍ତା ମଧ୍ୟମରେ ଅର୍ଥ ଯୋଗାଡ଼ କରିବାକୁ ସରକାର ବାହାରିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ଅର୍ଥକ କରାଯିବ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସାତାବାମନ ବଜେଟ ଉପସ୍ଥାପନ ନାହିଁ ବେଶର ଅର୍ଥନୀତି ଦୁର୍ଭରତରେ ଆଗେଇଥିବା ବେଳେ ନିବେଶକ ଅଧିକ ନିବେଶ କରୁଥିବା ଏଥିପ୍ରତି ଅଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ରାଜନ କହିଛନ୍ତି।

ଏହା ଘରୋଇ ସିକ୍ସିଟିଭ ବଜାରକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବ କି ବୋଲି ସେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ମତରେ ଏହି ଯୋଜନା ବଦଳରେ ଫରେନ ପୋର୍ଟଫୋଲିଓ ନିବେଶକ (ଏଫପିଆଇ)ଙ୍କ ପଞ୍ଜୀକରଣ ନିୟମକୁ ଆହୁରି ନରମ କରିବା ସହ ସରକାରୀ ବଣ୍ଟରେ ନିବେଶର ସୀମା ବଢ଼ାଇବାକୁ ହେବ। ଆର୍ବିଆଇର ୩ ଜଣ ପୂର୍ବତନ ଅଧିକାରୀ ମଧ୍ୟ ଏହି ଯୋଜନାକୁ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମତରେ ଏହି ଯୋଜନାକୁ କ୍ରିୟାତ୍ମକ କରିବା ଲାଗି ଏବେ ସମୟ ଆସିନାହିଁ। କାରଣ ଭାରତ ବଡ଼ ବଜେଟ ନିଅଣ୍ଟ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛି। ରାଜନୀତି କହିବାକୁ ଯାଆ, ଛୋଟ ପରିମାଣ ବଣ୍ଟ ଜାରି କରାଗଲେ, ସେହି ବିଶେଷ ଫରକ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ନିୟମ ପରେ ଲାଗୁ ହେବା ପରେ ଅଧିକ ବଣ୍ଟ ଜାରି କରିବାର ଲୋଭ ବଢ଼ିଯିବ। ଏହା ହିଁ ବିପଦର କାରଣ ହେବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।



ସୁପର ୩୦ ଦ୍ୱାରା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବ ଜିନ୍ଦେଗୀ ପାଠଶାଳା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩-୭

ଗଣିତ ଆନନ୍ଦ କୁମାରଙ୍କ ଚରିତ୍ର ଉପରେ ପର୍ଯ୍ୟବସିତ 'ସୁପର ୩୦' ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ରିଲିଜ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକାରେ ହିନ୍ଦି ଭାଷାରେ 'ସୁପର ୩୦' ଉପରେ ପର୍ଯ୍ୟବସିତ ଫିଲ୍ମ ପ୍ରଦର୍ଶନକରି ଖୁଲିରେ ମୋଧାପା ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଠିକ ଭାବେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେଇ ଆଇଆଇଆଇ ଏବଂ ସଫଳତା ପ୍ରଦାନରେ ଆନନ୍ଦ କୁମାର ଲୁମ୍ପିକା ସଂକ୍ରାନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ମୁମ୍ବାଇର ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉତ୍ସବରେ ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଆନନ୍ଦ କୁମାର ଏବଂ ସିନେମାର ସବୁ କଳାକାର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଅଜୟ ଦାହାଦୁର ସିଂ କହିଛନ୍ତି, ଆନନ୍ଦ କୁମାର ତାଙ୍କର ବାଲ୍ୟବନ୍ଧୁ। ଆନନ୍ଦଙ୍କ ପ୍ରେରଣାରେ ଶିକ୍ଷାକୁ ବୃଦ୍ଧି ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରି ଆନନ୍ଦ

ବୋଲି ସିଂ କହିଛନ୍ତି। ସିଂ ବର୍ତ୍ତମାନ ଜିନ୍ଦେଗୀ ପାଠଶାଳା ଦ୍ୱାରା ଗଠିତ ବର୍ଗ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ମାଗଣାରେ ତାହୁଁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଜିନ୍ଦେଗୀ ପାଠଶାଳାରେ ପର୍ଯ୍ୟବସିତ ଫିଲ୍ମ ପ୍ରଦର୍ଶନକରି ଖୁଲିରେ ମୋଧାପା ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଠିକ ଭାବେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେଇ ଆଇଆଇଆଇ ଏବଂ ସଫଳତା ପ୍ରଦାନରେ ଆନନ୍ଦ କୁମାର ଲୁମ୍ପିକା ସଂକ୍ରାନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ମୁମ୍ବାଇର ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉତ୍ସବରେ ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଆନନ୍ଦ କୁମାର ଏବଂ ସିନେମାର ସବୁ କଳାକାର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଅଜୟ ଦାହାଦୁର ସିଂ କହିଛନ୍ତି, ଆନନ୍ଦ କୁମାର ତାଙ୍କର ବାଲ୍ୟବନ୍ଧୁ। ଆନନ୍ଦଙ୍କ ପ୍ରେରଣାରେ ଶିକ୍ଷାକୁ ବୃଦ୍ଧି ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରି ଆନନ୍ଦ



ସୁଶିଳା, ୧୩-୭: ଆମେରିକା ରେଗୁଲେଟର ଫେଡେରାଲ ରେଜୁଲେଟରୀ (ଏଫପିଆଇ) ତାଙ୍କ ଲିକ ମାମଲାରେ ଫେସବୁକଠାରୁ ୫ ବିଲିୟନ ଡଲାର (ପ୍ରାୟ ୩୪ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା) ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରିବାକୁ ସୁପରିକ୍ଷ କରିଛନ୍ତି। କୋର୍ଟର ଡିକ୍ରେଟ୍ କମ୍ପାନୀ ରୋଧାଧିକ ଏହା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସର୍ବାଧିକ ପୋଲିସି ଆଦାୟ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏଥିପ୍ରତି ୨୦୧୨ରେ ଗୁଗଲ ଠାରୁ ୨୨ ବିଲିୟନ ଡଲାର (୧୫୪ କୋଟି ଟଙ୍କା) ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଫେସବୁକ ଏହି ଜରିମାନା ଦେବା ଲାଗି ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କମ୍ପାନୀ ଉପରେ ଏହାର ଅଧିକ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ତଥା ଗୋପନୀୟତା ଏବଂ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ ଅପବହାର କରିବା ଯୋଗୁଁ ଏଫପିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଫେସବୁକ ବିରୋଧରେ ଏହି ଜରିମାନା ଆଦାୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ତେବେ ଏହି ମାମଲାରେ ଉଭୟ କମ୍ପାନୀ ଓ ଏଫପିଆଇ ଗୋଟିଏ ମନ୍ତ୍ରଣା ଦେଖାଯାଇଛି। ମିଡିଆ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ୩-୨ ଭୋଟରେ ଏହି ଜରିମାନାକୁ ମଞ୍ଜୁରୀ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ମାମଲାକୁ ଜଣ୍ଡିସ୍ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟର ସିଭିଲ ଡିଭିଜନ ନିକଟକୁ ସମାପ୍ତ ପାଇଁ ପଠାଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟା ପାଇଁ କେତେକ ଲାଗିବ, ବର୍ତ୍ତମାନ କହିବା ଅସମ୍ଭବ। ଜରିମାନା ଆଦାୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ଅନୁମୋଦନ ମିଳିଯିବାର ଯଥେଷ୍ଟ ସମାବେଶ ରହିଛି।

ନୂଆ ଗାଡ଼ି ପାଇଁ ନେବାକୁ ହେବ ଲମ୍ବା ଅବଧିର ବୀମା ପଲିସି: ଆଇଆରଟିଏ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩-୭

ନୂଆ ଗାଡ଼ି କିଣିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କୁ ଲମ୍ବା ଅବଧିର ବୀମା ପଲିସି କରିବାକୁ ହେବ। ଏହା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ହୋଇଛି। ତେବେ ପୂର୍ବରୁ ଗାଡ଼ି ପଲିସି ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଏହାର ନବୀକରଣ କରିବାକୁ ହେବ ବୋଲି ଭାରତୀୟ ବୀମା ନିୟମକ ପ୍ରାଧିକରଣ (ଆଇଆରଟିଏ) ଘୋଷଣା କରିଛି। ଲାଗୁ ନୂଆ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ, ରୁଜୁକିଆ ଗାଡ଼ି କିଣିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ୫ ବର୍ଷ ଲାଗି ବୀମା ନେବାକୁ ହେବ। ସେହିପରି ନୂଆ କାର୍ ପାଇଁ ୩ ବର୍ଷ ସୀମା ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି। ସମସ୍ତ ନୂଆ ଗାଡ଼ି କିଣିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କୁ ଆର୍ଡି ପାର୍ଟି ବୀମା ନେବା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ହୋଇଛି। ଏହି



ନୂଆ ନିୟମ ୨ ବର୍ଷ ଅଥବା ଏହାପୂର୍ବରୁ କିଣାଯାଇଥିବା ଗାଡ଼ି ପାଇଁ ଲାଗୁ ହେବ ନାହିଁ ବୋଲି ଆଇଆରଟିଏ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ୧୧୧୧ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଥିବା ଅନୁଯାୟୀ, ରୁଜୁକିଆ ଗାଡ଼ି କିଣିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ୫ ବର୍ଷ ଲାଗି ବୀମା ନେବାକୁ ହେବ। ସେହିପରି ନୂଆ କାର୍ ପାଇଁ ୩ ବର୍ଷ ସୀମା ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି। ସମସ୍ତ ନୂଆ ଗାଡ଼ି କିଣିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କୁ ଆର୍ଡି ପାର୍ଟି ବୀମା ନେବା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ହୋଇଛି। ଏହି

ତ୍ୟାମେଇ ବୀମା ୧ ବର୍ଷ ପାଇଁ ନେଇ ହେବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଗାଡ଼ିର ଏକ ଶୋହଲ୍ ମୂଲ୍ୟ ଅଧିକ ହୋଇଯିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଗାଡ଼ି ମାଲିକଙ୍କ ଖର୍ଚ୍ଚ ୧୦ରୁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଢ଼ିବ। ଏଥିପ୍ରତି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବୀମା କର୍ତ୍ତୃକ କର୍ତ୍ତୃକ ଆଇଆରଟିଏ ୨ ଲକ୍ଷରୁ ୧୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ୨ ଟଙ୍କା ଗାଡ଼ି ପାଇଁ କେମ୍ପ ରାଶି ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଚାରିଟଙ୍କା ଗାଡ଼ି ପାଇଁ ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିପ୍ରତି ଗ୍ରାହକଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରିମିୟମ ବାବଦରେ ୫୦ ଅଥବା ୧୦୦ ଟଙ୍କା (ତିକସ ସହ) ନିଆଯାଇଥିଲା। ଏବେ ସମସ୍ତ ଗାଡ଼ି ମାଲିକଙ୍କୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବୀମା କର୍ତ୍ତୃକ ନେବାକୁ ହେବ ଏବଂ ଏଥିପାଇଁ ବାର୍ଷିକ ୭୫୦ ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ।

ବିଜୁଳି ବିଲ୍ ବକେୟା ବିସ୍ତୃତୀକରଣ ୧୦୦୦ ମୋବାଇଲ ଟାଉର ବନ୍ଦ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩-୭

ବକେୟା ବିଜୁଳି ବିଲ୍ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଭାରତ ସରକାର ନିରମା ଲିମିଟେଡ (ବିଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏଲ୍)ର ୧୦୦୦ ମୋବାଇଲ ଟାଉର ଏବଂ ୫୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଚେଲିଫୋର୍ଡ୍ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଏବେ ବନ୍ଦ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଚେଲିଫୋର୍ଡ୍ ପ୍ରଦାନ ନିକଟରେ ପାଇଁ ମୋବାଇଲ ଟାଉର କରାଯାଇଛି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ରୁଜୁଟି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଚେଲିଫୋର୍ଡ୍ କମ୍ପାନୀ ବିଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏଲ୍ ଓ ମହାନଗର ଚେଲିଫୋର୍ଡ୍ ନିରମା ଲିମିଟେଡ (ଏଫଟିଏସ୍‌ଏଲ୍)ର ପୁନରୁଦ୍ଧୀବନ ଯୋଜନାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବ। ଏବିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ତାଙ୍କର କହିବାକୁ ଯାଆ, ବିଜୁଳି ବିଲ୍ ପ୍ରଦାନ କରା ନ ଯିବାରୁ ଦେଶର ବିଜୁଳି ସ୍ଥାନରେ ଏବେ ସୁଦ୍ଧା ୧୦୮୩ ମୋବାଇଲ ଟାଉର ଏବଂ ୫୨୪ ଚେଲିଫୋର୍ଡ୍ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ଲମ୍ବା ମାଲିକଙ୍କ ଉଭା ବାବଦରେ ବକେୟା ପ୍ରଦାନ କରା ନ ଯିବାରୁ ସାରା ଦେଶରେ ୨୫୮ ମୋବାଇଲ ଟାଉରକୁ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦାଖଲ ହୋଇଛି।

ନାଲକୋକୁ ଗୋଲ୍ଡେନ ପିକକ ପୁରସ୍କାର



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩-୭ (ବୁଧବେ)

ନ୍ୟାଶନାଲ ଆଲ୍‌ମିନିୟମ କମ୍ପାନୀ ଲିମିଟେଡ (ନାଲକୋ)କୁ ଗୋଲ୍ଡେନ ପିକକ ପରିବେଶ ପରିଚାଳନା ପୁରସ୍କାର ମିଳିଛି। ପରିବେଶ ପରିଚାଳନାରେ ମଣ୍ଡଳୀ ନାଲକୋକୁ ଉଚ୍ଚ ମୁଲ୍ୟର ବିକାଶ ସହ ନିରନ୍ତର ପ୍ରଗତିକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ୨୦୧୯ ବର୍ଷ ଲାଗି ନାଲକୋକୁ ଏଭଳି ପୁରସ୍କାର ମିଳିଛି। ଏକଦିନ ପରିବେଶ ପରିଚାଳନା ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଶ୍ୱ କଂଗ୍ରେସ୍ ଅବସରରେ କମ୍ପାନୀ ଏହି ଆର୍ଡ୍ରେଡ୍ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ପଞ୍ଚପଟାମି ବନ୍ଧୁଲକ ଖଣି ପରିବେଶ ପରିଚାଳନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ଓ ସଂରକ୍ଷଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହାର କାର୍ଯ୍ୟ ସହ ଗୋଷ୍ଠୀ ବିକାଶ ଓ ଅଂଶୀଦାରୀତ୍ୱ ଉଚ୍ଚତା ଦିଗରେ କମ୍ପାନୀ ନିରନ୍ତର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ପୂର୍ବତନ ବିଚାରପତି ଅଭିଜିତ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଗଠିତ ବିଚାର ମଣ୍ଡଳୀ ନାଲକୋକୁ ଉଚ୍ଚ ମୁଲ୍ୟର ବିକାଶ ସହ ନିରନ୍ତର ପ୍ରଗତିକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ୨୦୧୯ ବର୍ଷ ଲାଗି ନାଲକୋକୁ ଏଭଳି ପୁରସ୍କାର ମିଳିଛି। ଏକଦିନ ପରିବେଶ ପରିଚାଳନା ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଶ୍ୱ କଂଗ୍ରେସ୍ ଅବସରରେ କମ୍ପାନୀ ଏହି ଆର୍ଡ୍ରେଡ୍ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ପଞ୍ଚପଟାମି ବନ୍ଧୁଲକ ଖଣି ପରିବେଶ ପରିଚାଳନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ନିଜ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆଡିଟ୍ୟ ପୁରାଙ୍କ ୧୫ ଡିନିଆ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩-୭: ଏଫପିଆଇ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏଫଡି ଆଡିଟ୍ୟ ପୁରାଙ୍କ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଗୋଟିଏ ସମ୍ମାନ ହୋଇଛି। ତେବେ ନୂଆ ଏଫଡିକୁ ୨ ସପ୍ତାହ ଭିତରେ ଚାକର ସମସ୍ତ କାମ ଶୁଣ୍ଠିବାକୁ ହେବ ବୋଲି ପୁରା ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ନିଯୁକ୍ତି ପାଇବାକୁ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଲଗଣ ସବୁ ଦୃଷ୍ଟି ଚାକଠାରୁ ଅଧିକ ପାରଙ୍ଗମ ହେବା ଉଚିତ ବୋଲି ସେ ମତପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଗତବର୍ଷ ବ୍ୟାଙ୍କର ଏକ ଗୋର୍ଡ ବୈଠକରେ ସେ କହିଥିଲେ, ଏକ ବର୍ଷ ସମୟ ନେଇ ସବୁକିଛି ଶୁଣ୍ଠିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ଉତ୍ତରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ସେ ତାଙ୍କ ପଦ ଦେବେନା ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନ ନେଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ୧୮ ମାସ ହାତଧରି ଶିଖାଇବାର ଆବଶ୍ୟକତା ହେବା ଅନୁଭୂତ। ଆଗବର୍ଷ ଅକ୍ଟୋବରରେ ପୁରା ଅବସର ନେବେ।

‘ଅସହିଷ୍ଣୁତା ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁଁ ବିକାଶ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେବ’

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩-୭

ଦେଶରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଉଥିବା ଅସହିଷ୍ଣୁତା, ଗୁଣାକରିତ ଅପରାଧ ଓ ମୋରାଲ ପୋଲିସି ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ଯୋଗୁଁ ଅର୍ଥକ ବିକାଶକୁ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇବ ବୋଲି ଗୋଦ୍‌ରେଜ ଗ୍ରୁପ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆଦି ଗୋଦ୍‌ରେଜ ଶନିବାର କହିଛନ୍ତି। ମୁମ୍ବାଇର ସେକ୍ସ ଡାକ୍ତର କଲେଜର ୧୫୦ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବା ଅବସରରେ ନିର୍ମାଣ ଓ ୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଡଲାର ଅର୍ଥନୀତି ନେଇ ବିଶ୍ୱାସ ଦୃଷ୍ଟିରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବାରୁ ସେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ଅର୍ଥକ ବିକାଶକୁ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇବ ବୋଲି ଗୋଦ୍‌ରେଜ ଗ୍ରୁପ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆଦି ଗୋଦ୍‌ରେଜ ଶନିବାର କହିଛନ୍ତି। ମୁମ୍ବାଇର ସେକ୍ସ ଡାକ୍ତର କଲେଜର ୧୫୦ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

ଉପରେ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ତେଜାଜ ଦେଇଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନର ପରିସ୍ଥିତି ଉପରେ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇ ଆଦି ଗୋଦ୍‌ରେଜ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଦେଶର ଅଧିକାଂଶ ଜନସଂଖ୍ୟା ଏବେ ମଧ୍ୟ ଗରିବ, ଏହା ଭାରତ ଭୁଲିବା ଅନୁଭୂତ। ଏହି ସ୍ଥିତି ଦେଶର ବିକାଶ ଗତିକୁ ଭାରି କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ କରିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଆମେ ଆମର ବାସ୍ତବ କ୍ଷମତାକୁ ବିହୀନ କରି ନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଠିକ୍ ଟିକସ ଯୋଜନା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଇର ସଶକ୍ତୀକରଣ ଜରୁରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩-୭

ଦେଶର ଟିକସଦାତାଙ୍କ ଲାଗି ଠିକ୍ ଟିକସ ଯୋଜନାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଅର୍ଥକୁ ଠିକ୍ ଭାବେ ପରିଚାଳନା, ନୂଆ ନୀତିକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ଆତ୍ମାତ୍ମ ଟିକସ ସୁଧା କରିବା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି ଏଠାରେ ଶିଳ୍ପ ସଂଘ ଫିକ୍ ପକ୍ଷରୁ ବଜେଟ ଆଲୋଚନାରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଟିକସ ଚୋରି କରିବା ଏକ ଗୁରୁତର ଅପରାଧ ଭାବେ ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଦେଶନା କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଏଭଳି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ ଆଇନଗତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉଥିବା ଆୟକର ବିଭାଗର ପ୍ରିମିପାଲ ଟିପ୍ କମିଶନର ପ୍ରଶଂସା କୁମାର ଦାସ ଏଥିରେ କହିଛନ୍ତି। ଟିକସ ଚୋରିକୁ ରୋକିବା ଲାଗି ଏକ କେନ୍ଦ୍ରୀକୃତ ପ୍ରାଣକର ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି କେମ୍ପାକର ଆଲୋଚନାରେ କରାଯାଇଛି। ବଜେଟରେ ରାଜସ୍ୱ ସଂଗ୍ରହକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ଆୟକର ଏଥିରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ରଖିଛି। କଳାଟଙ୍କା

ଫିକ୍ ପକ୍ଷରୁ ବଜେଟ ଆଲୋଚନା

କାରବାର ଉପରେ ସରକାର ରୋକ ଲଗାଇବା ପାଇଁ ଫୋକସ କରିଥିବା ଦାସ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଠିକ୍ ସମୟରେ ରିଟର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ଟିକସଦାତାଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ଲାଗି ସରକାର କିଛି ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି କେମ୍ପାକର ଆଲୋଚନାରେ କରାଯାଇଛି। ଗୋପାଳ ଅଗ୍ରୱାଲ, ପିୟୁସି ଟିକସ ବିଶେଷଜ୍ଞ ସୌରଭ କେଡ଼ିଆ, ଫିକ୍ ଏନର୍ଜି କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଶୋକ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ବଜେଟର ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ ଉପରେ ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ସେହିଭଳି ଶିଳ୍ପ ଏବଂ ବଜେଟ ପ୍ରଭାବ ସଂକ୍ରାନ୍ତ ମନିଚରିଂ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଆହୁରି ଉନ୍ନତ କରାଯାଇଛି। ବଜେଟରେ ରାଜସ୍ୱ ସଂଗ୍ରହକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ଆୟକର ଏଥିରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ରଖିଛି। କଳାଟଙ୍କା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩-୭ (ବୁଧବେ)

ଦେଶର ଜିଡିପି ଅଭିବୃଦ୍ଧି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଗ୍ରସ୍ଥତା ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ୟୋଗ (ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଇ) ରୁଚିକ ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶୀଦାର ହୋଇପାରିବେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ଥିତିରେ ଏହି ଶିଳ୍ପରୁଚିକର ଜିଡିପିକୁ ଯୋଗଦାନ ନଗଣ୍ୟ ରହିଛି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଇରୁଚିକର ସଶକ୍ତୀକରଣ ଜରୁରୀ ବୋଲି ସିଏସ୍‌ଆଇଆର୍-ଆଇଏମ୍‌ଏମ୍‌ଏମ୍‌ଇ ପକ୍ଷରୁ ଭିଜନ ଓଡ଼ିଶା ସଂକ୍ରାନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଏହା ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟର ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଇରୁଚିକ ବିକାଶ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ସିଏସ୍‌ଆଇଆର୍ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟର ଯୁବଶିଳ୍ପର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ସିଏସ୍‌ଆଇଆର୍ ଲାବରୋଗୋରୀ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଏବଂ ମ୍ୟାକେମ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜେ.କେ. ରଥ, ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରାଜେନ୍ ପାଠୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।



ସିଏସ୍‌ଆଇଆର୍-ଆଇଏମ୍‌ଏମ୍‌ଏମ୍‌ଇ ପକ୍ଷରୁ ଭିଜନ ଓଡ଼ିଶା କର୍ମଶାଳାରେ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ଆସି ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ପ୍ରତିନିଧି। କ୍ଷୀନକୋଶଳ ବ୍ୟବହାର, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ, ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଇ ଉତ୍ପାଦରୁଚିକ ପ୍ରମୁଖ ପରାମ୍ପା ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ଉପରେ ଏଠାରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ସିଏସ୍‌ଆଇଆର୍ ଲ୍ୟାବ ସହଯୋଗରେ ଯୁବନିୟୋଗିତ ଯୁବଶିଳ୍ପ ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ ଉପରେ ଏଠାରେ ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ସେହିଭଳି ଭିଜନ ପେପରକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବା ନେଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଭିଜନ ସିଏସ୍‌ଆଇଆର୍ ଅଧୀନରେ ବ୍ରାଣ୍ଡିଂ, ପରିଚାଳନା, ଶିଳ୍ପ ସଂଗ୍ରହାତ୍ମକ ବର୍ଦ୍ଧି ପରିଚାଳନା, ପରିବେଶ ଉପଯୋଗୀ ସିଏସ୍‌ଆଇଆର୍ ଲ୍ୟାବ ସହଯୋଗରେ ଯୁବନିୟୋଗିତ ଯୁବଶିଳ୍ପ ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ ଉପରେ ଏଠାରେ ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ସିଏସ୍‌ଆଇଆର୍ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ପରାମର୍ଶଦାତା ଡ.ଡି. ସେନଗୁପ୍ତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଫେସର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏସ୍. ବାସୁଙ୍କ ସମେତ ୧୨ ସିଏସ୍‌ଆଇଆର୍ ଲାବରୋଗୋରୀର ବରିଷ୍ଠ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକମାନେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ଅତିଥିକ ଗହଣରେ ଶିବିରରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ।

ଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି ବିଭାଗ ଜୁନିୟର କଲେଜ ଭିଡିଓ ଥାଇ ପୁରଣ ହେଉଛି ସିଏ

କନ୍ୟାପୁର, ୧୩୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଆର୍ଥିକ ସ୍ୱଚ୍ଛକ ନ ଥିବା ଆଦିବାସୀ ଓ ଦଳିତ ପରିବାରର ପିଲାଙ୍କୁ ବିଜ୍ଞାନ ବିଷୟରେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଓ ଜାତି ବିଭାଗ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଛି । ଲକ୍ଷ୍ୟାଧିକ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯାଇ ପାଠପଢ଼ା ଭବନ, କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ପରୀକ୍ଷାଗାର, ଗ୍ରନ୍ଥାଗାର, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ନିବାସ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି । କିନ୍ତୁ ଏହି ବିଭାଗର ଅନ୍ୟ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ମାଟ୍ରିକରେ ପାସ କରିଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଏହି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନାମଲେଖା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରକାଶ କରୁନାହାନ୍ତି ।

କନ୍ୟାପୁର ବ୍ଲକ୍ ବାପୁଶିପୁର ଗ୍ରାମସ୍ଥିତ ବିଭାଗୀୟ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଅପଗ୍ରେଡ୍ କରାଯାଇ ଏଠାରେ ୨୦୧୭-୧୮ରେ ଯୁକ୍ତ ୨ ବିଜ୍ଞାନ କଲେଜ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା । ଚଳିତ ବର୍ଷ ପ୍ରଥମଥର ଅନଲାଇନ ନାମଲେଖା ପାଇଁ କଟଅଫ୍ ଲିଷ୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ମାତ୍ର ୬ ଜଣ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ, କିନ୍ତୁ ଏବେଯୁକ୍ତ ମାତ୍ର ୬ ଜଣେ ଦାଖଲ ନେଇଛନ୍ତି । ଅବଶିଷ୍ଟ ୫ଜଣ ଅନ୍ୟ ଜୁନିୟର କଲେଜରେ ନାମ ଲେଖାଇଛନ୍ତି । ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଯୁକ୍ତଯୁକ୍ତ ନାମଲେଖା ବେଳେ ଅନଲାଇନରେ ଥିବା ନିୟମ ଯୋଗୁଁ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ରହୁଛନ୍ତି ବୋଲି କେତେକ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଅଭିଭାବକ କହିଛନ୍ତି । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ବାପୁଶିପୁର ସ୍ଥିତ ଏହି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୨୦୧୮ରେ ୪୪ଟି ସିଏ ନ୍ୟୁ ୨୨ଜଣ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ନାମ ଲେଖାଇଥିଲେ । ଏହାର ଛାତ୍ରୀ ନିବାସରେ ୩୩ ଜଣ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଓ ୬ଜଣ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତିର ଛାତ୍ରୀ, ଛାତ୍ର ନିବାସରେ ୨୧ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି, ୫ଜଣ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି-ଏବଂ ୬ଜଣେ ପଢୁଆ ବର୍ଗର ଛାତ୍ର ରହୁଛନ୍ତି । ଏଠାରେ କେବଳ ପ୍ରାଣୀ ବିଜ୍ଞାନ ଅଧ୍ୟାପକ ଓ ପରୀକ୍ଷାଗାର ସହାୟକଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇନାହିଁ । ସେହିପରି ପରୀକ୍ଷାଗାର ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିଲେ ମୁକ୍ତା ଉପକରଣ ନଥିବା ଯୋଗୁଁ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷରେ ପ୍ରାକ୍ତିକ ହୋଇପାରିନାହିଁ । ଏନେଇ ଜିଲ୍ଲା ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀ ମଧୁସୂତା ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ବର୍ଗର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଏଠାରେ ପାଠ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ସଚେତନତା ସହ ଅନ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଉଛି ।

କରାଟେ, ଆୟୁରକ୍ଷା ଶିବିର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

କୋରାପୁଟ, ୧୩୭(ସ.ପ୍ର.)

କୋରାପୁଟ ଜନସଭାରେ ଶ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟମେଳ ଶିବିରର ପୂର୍ବାହରେ ବୁଲୁଦିନିଆ କରାଟେ ଏବଂ ଆୟୁରକ୍ଷା ଶିବିର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି । କୋରାପୁଟରୁ ହନୁମାନ ଷ୍ଵୋର୍ଟ କ୍ଲବ୍ ଏବଂ ଏକାଡେମୀ ଅଫ ମାର୍ଟିଆଲ ଆର୍ଟ୍ସର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଶିବିରର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦିବସରେ ସହକାରୀ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଆଲୋକ କୁମାର ଅନୁରୂପିଆ

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଶିବିରର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ କଟକସ୍ଥିତ ସିନୋକାଲ କରାଟେର ଷ୍ଵାଲଲ ଚିଫ୍ ଡାକ୍ତର ମନୋରଞ୍ଜନ ସାହୁଙ୍କୁ, 'ଧରତ୍ରି'ର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରତିନିଧି ଅମିତାଭ ବେହେରା, ବରିଷ୍ଠ ଖବରଦାତା ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସାମନ୍ତରାୟ, ବରିଷ୍ଠ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ମନୋଜ କୁମାର ବେହେରା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ କୋରାପୁଟ ସହରର ୩୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ

ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଏହି ଶିବିରରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଇଥିଲେ । ଏକାଡେମୀ ଅଫ ମାର୍ଟିଆଲ ଆର୍ଟ୍ସର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଯୋଗେଶ୍ୱର ବେହେରାଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କରାଟେ ଓ ଆୟୁରକ୍ଷା ବିଭିନ୍ନ କୌଶଳ ଉପରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ହନୁମାନ ଷ୍ଵୋର୍ଟ କ୍ଲବ୍‌ର ଏକାଦଶ ବେହେରା, ଜଗଦିଶ୍ୱର ରାଓ, କୁଶ ପୁରୁଲି, ଗୁପ୍ତେଶ୍ୱର ରାଓ ଶିବିର ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

କର୍ମୀ-ନେତାଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କଲେ କୋରାପୁଟ ଏମ୍ପି 'ଗାଁକୁ ଯାଇ ଲୋକଙ୍କ ସମସ୍ୟା ତୁଟାଅ'

କୋରାପୁଟ, ୧୩୭(ସ.ପ୍ର.)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ବିକାଶମୁଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ଉପରେ ଏମ୍ପି ସପ୍ତାହିକ ଉଲ୍ଲାସ କଂଗ୍ରେସ ଦଳର ନେତା ଓ କର୍ମୀଙ୍କ ସହ ଶନିବାର ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି । ଶାବର ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରାରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ କୋରାପୁଟ ଆସିଥିବାବେଳେ ଗ୍ଲାନାଥ ସ୍ୱଚ୍ଛ ସର୍କଟ ହାଉସଠାରେ ଆୟୋଜିତ ବୈଠକରେ ସେ କର୍ମୀ-ନେତାଙ୍କୁ ଭେଟିଛନ୍ତି । ଜିଲ୍ଲାର

ବିକାଶ ପାଇଁ ଏବେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଦୈନାନ୍ଦିକ ମନୋଭାବକୁ ସେ ସଂସଦ ଗୃହରେ ପ୍ରତିବାଦ ଜଣାଇବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ସେହିପରି କୋରାପୁଟ-ରାୟଗଡ଼ା ରେଳପଥର ଦୋହରିକରଣ, କନ୍ୟାପୁର-ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଧ୍ୟରେ ଦିନରେ ଏକ ଟ୍ରେନ ଚଳାଚଳ, ଥେରୁବାଲି-ଗୁଣପୁର ରେଳଲାଇନର ଉନ୍ନତିକରଣ ପାଇଁ ଅଧିକ ପାଣ୍ଠି ଦେବା ପାଇଁ ସେ ଗୃହରେ ଦାବି ଜଣାଇବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ପ୍ରତି ଗାଁ ଗଣ୍ଡକରି ଲୋକଙ୍କ

ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବା ପାଇଁ ସେ ଦଳୀୟ ନେତା ଓ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ନିମାଇଁ ସରକାର, ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ସାଧାରଣ ସଂପାଦକ କୃଷ୍ଣ କୁଳଦାସ, ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ତଥା ପିସିସି ସଦସ୍ୟ ଜଗଦୀଶ ଖୋସା, କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ରୁପକ କୁମାର ତୁରୁକ, ବରିଷ୍ଠ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ମନୋଜ ଖୋସା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

Divisa
www.divisa.com

Dr. Ortho
Ayurvedic Oil, Capsules, Spray & Ointment

Choose the best
To heal **pain & Inflammation**
Dr. Ortho
Ayurvedic Oil & Capsules

'ଡା. ଅର୍ଥୋ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ତେଲ' ୫ ଗୁଣକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ତେଲ ଯୋଗରେ ନିର୍ମିତ, ଯାହା ଖଞ୍ଜା ଭିତରକୁ ଯାଇ ଯନ୍ତ୍ରଣାକୁ କମ୍ କରିବାରେ ସହାୟକ । ଖଞ୍ଜାର ପୁରୁଣାକୁ ପୁରୁଣା ଯନ୍ତ୍ରଣାର ଉପଚାର ପାଇଁ ଡା. ଅର୍ଥୋ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ତେଲ ସହିତ ଡା. ଅର୍ଥୋ ଆୟୁର୍ବେଦିକ କ୍ୟାପ୍ସୁଲର ନିୟମିତ ପ୍ରୟୋଗ ମଧ୍ୟ ଲାଭକାରୀ ଅଟେ ।

Helpful in PAINFUL CONDITIONS
Muscles & Joints
Shoulder Pain • Neck Pain • Knee Pain • Back Pain
Elbow Pain • Wrist Pain • Ankle Pain

Pain

Available at all medical & general stores
24x7 Helpline: 0171-3055100

MARUTI SUZUKI ARENA

**ଡ୍ରାଇଭ୍ କରିବା ସହଜ ।
ପ୍ରେମ କରିବା ସହଜ ।**

CELERIO

ରିଭୋଲ୍ୟୁନାରୀ ଅଗ୍ରେ ଗିୟର ସିପ୍ଟ
ଏକ୍ସକ୍ଲୁସିଭ୍ ୟୁଆଇ ଟୋପ୍ ଇନ୍‌ଟେରିୟର୍
ଦୁଆଇ ଏୟାର୍‌ବ୍ୟାଗ୍
ଡେନେରୋସ୍ କ୍ୟାଭିନ ଷ୍ଟେସ୍
ଝାଉରିସ୍ ଏଲୟସ୍

SAVE UP TO ₹50,000*

CELERIO

To book a test drive, SMS 'CELERIO' to 53636 | CALL 1800 102 1800 | www.marutisuzuki.com/CELERIO | For bulk orders, mail at: adinath.ray@maruti.co.in

ORBIT MOTORS	LEGEND CARS	SKY AUTOMOBILES	ODYSSEY MOTORS
ROURKELA: CALL: 9040404444, 9040404333. SUNDARGARH: CALL: 9437049161. DEOGARH: CALL: 9437492369.	JEYPORE: CALL: 7894442915. BHAWANIPATNA: CALL: 7894442907.	BERHAMPUR: CALL: 7381261000.	SAMBALPUR: CALL: 9439018805. BOLANGIR: CALL: 9438068327. BARGARH: CALL: 8895094616. NUAPADA: CALL: 8895094633. SONEPUR: CALL: 9437421356. JHARSUGUDA: CALL: 9439892153. BOUDH: CALL: 8594908009.

*Offer includes consumer offer and exchange offer (Wherever Applicable) on Celerio AGS (all variants). Terms and conditions apply. All offers are brought to you by Maruti Suzuki dealers only. Offers may vary from city to city and variant to variant for all models. Parts and accessories shown may not be a part of standard equipment. Accessories and features may vary for each variant. Colors shown may vary from actual body color due to printing on paper. Images used are for illustration purposes only. Offers valid till 31st July 2019.